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Lukijalle 
 

 

Tämä  Sukulehti  5 käsittää  Kuortaneen Maunukselan  no 31 ja  Salmen no 32 sukuja. 

 

Julkaisun alkuaikojen jälkipolvitaulujen henkilöiden perustiedot aina vuoteen 1635 on saatu Heikki Klemetin: 

Kuortaneen Vaiheita -kirjasta ja Eero Kojosen: Kuortaneen kirjan isäntäluetteloista sekä vuoden 1627 ja 1633 

ruotuluetteloista. 1635-vuoden jälkeiseltä ajalta on täydennyksiä saatu henkikirjoista ja rippikirjoista sekä  ns. 

historiakirjoista eli syntyneitten, vihittyjen ja kuolleitten luetteloista. Edellä mainituista on allekirjoittanut laatinut 

lähtötiedot, joita on sitten täydennetty Kuurtanes-Seuran sukututkijoiden yhteistyöllä. Myös tuomiokirjoista eli 

käräjäpöytäkirjoista on saatu selville useita sukulaisuussuhteita. Viimemainittujen tietojen hankinnassa on Kuurtanes-

Seuran sukututkijoille antanut ansiokasta apua Anto Taipalus, Vaasasta. Tietolähteiden puutteellisuuden vuoksi 

julkaistaviin sukuluetteloihin jää vielä aukkoja, jotka selviävät mahdollisesti vielä myöhemmissä tutkimuksissa ja 

lukijoilta saatavilla tiedoilla.  

 

Tämän lehden lopussa olevassa Salmen suvun alkuvaiheiden tutkimuksissa on lähteiden puutteellisuuden vuoksi ollut 

epäselvää, onko sukuketju jatkunut katkeamattomana? Saimme kuitenkin apua Matti Lehtiöltä Juuret toimikunnan 

arkistotiedoista. Sen mukaan näyttäisi todennäköiseltä, että  Salmin isäntä Esko Jaakonpoika kuolee, ja jättää jälkeensä 

perillisiä, jotka ovat alaikäisiä tai pelkästään tyttöjä. Tilanteen vuoksi tehdään sopimus, jonka mukaan Eskon tytär 

avioituu Simo Pertinpojan lapsen kanssa ja sopimuksen mukaan Salmiin muuttaa koko Simo Pertinpojan perhe. 

Simo Pertinpoika on sitten Salmen isäntänä 1663-1669, kunnes hänen poikansa, Elias Simonpoika avioituu Esko 

Jaakonpoika Salmen tyttären Riitan kanssa.  

Simo Pertinpoika saattaisi olla kotoisin Lapualta, joko Kirkonkylästä tai Alanurmosta. 

Kummassakin näistä paikoissa asui 1650-luvulla ainakin tämän nimiset henkilöt. 

Käräjäpöytäkirja Lapuan talvikäräjiltä 1695 taas osoittaa Risto Heikinpoika Maunukselan, joka tuolloin tuli Salmen 

isännäksi, kuuluvan vaimonsa kautta Salmen sukuun. 

 

Kuurtanes-Seuran sukututkijat ottavat kiitollisina vastaan lukijoiden toimittamia täydentäviä tietoja tähän 

julkaisuun.. 

 

Taulujen ja hakemistojen muodostamisessa on käytetty  ATK-palvelu Luhtasaaren  SUKUJUTUT- ohjelmaa, jotka 

kuten muutkin tekstit on viimeistelty Word-tekstinkäsittelyohjelmalla. 

 

Veikko Ekola 
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Vanhaa Maunukselaa 
 

Henkilöitä ja historiaa. 
 

Kun kirjoitettiin vanhimmat tunnetut manttaaliluettelot Kuortaneen kylän osalta, tapahtui tämä vuoden 1549 –merkeissä 

ja todettiin siihen aikaan kylässä 4. veroa maksavaa savua, eli Erkki Martinpoika, Maunu Olavinpoika, Martti 

Laurinpoika ja Simo Juhonpoika.  Maanraivauskin on mainituilla asukkailla aivan alkuvaiheissaan, sillä Erkki 

Martinpojalla mainitaan olevan maata 2. karpiota, joka on noin 0.2 ha.  Kun 1600-1700-lukujen vaihteessa maakirjoihin 

ilmestyvät, siihen saakka etunimillään esiintyneille raivaajille sukunimetkin, osoittautuu tämä Erkki sen talon 

ensiasukkaaksi, joka mainitusta vuosisatojen vaihteesta on Salmen nimellä.  Maunu Olavinpoika on saanut ylösotetuksi 

maata ½ punnanmaata, mikä vastaa n.1/2 ha. (punnanmaa = n.1.04 ha.). Samat maat ovat ylösotettuna myöskin Martti 

Laurinpojalla ja Simo Juhonpojalla, mikä viitaa siihenkin, että aikatavalla samaan aikaan ovat nämä uudisraivaajat 

paikoilleen asettuneet. 

 

Maunu Olavinpojan nimi juontunee alkujaan nimestä Magnus ja vastannee nykymuodossaan lähinnä Maunoa.  Hänen 

alullepanemansa talo osoittautuu Maunukselaksi ja tulee tämä nimi epäilemättä talon perustajan nimestä.  Perustajan 

nimen muodostuminen sukunimeksi oli yleisin käytäntö sukunimien tullessa käyttöön.  Toinen suuri syy sukunimiin oli 

ns. luontonimet, jollainen oli myös yllä jo mainittu Erkki Martinpojan Salmi, tämän asumuksen sijaitessa järven ja joen 

muodostamassa kapenevassa vesistön kohdassa.  Samoin luontonimeksi valikoituu Martti Laurinpojan aloittama 

Haapalakin, jonka rantamilla esiintyy vieläkin runsaasti haapapuustoa.  Simo Juhonpojan Ruona taas on 

todennäköisemmin vanhempaa perua ja tullut kantajansa mukana Kyrön- eli Ylistaron Pyhäkoskelta päin, jossa nimi 

esiintyy Röne- Rönä ja myös Roona –muodoissa. 

 

Mitä juurta oli sitten tämä Maunukselaksi osoittautuvan talon perustaja?  Todennäköisesti tämä edellä esitelty 

uudisraivaajajoukko lienee ollut aika samanlaista alkuperää.  Sen puolesta puhuisi sekin, että nämä asettautuivat taloksi 

melkoisen yhteneväiseen rykelmään, muutaman kilometrin sisälle, vaikka tuohon aikaa järven rantamia oli vapaana 

aivan riittämiin uudisasukkaiden levittäytyä laajemmallekin alalle. 

 

Kuortaneenjärveä ympäröivän alkuasutuksen on todettu yleisesti liittyneen siihen seikkaan, että järvi oli vanhaan aikaan 

kyröläistä kalastusnautintaa.  On tiedossa, että nimenomaan Kyrön, eli nykyisen Ylistaron Pyhäkosken Lahdenkylän 

asukkailla olisi tällainen kalastusnautintaoikeus järveen ollut.  On oletettu, että kalastusnautinnan haltijoiden 

kotipaikkojen liikaväestö pureutui vähitellen kalaisaksi havaitsemansa järven rantamille kiinteämmin, vähitellen 

maatakin jo raivaten. 

 

Heikki Klemetti tutki laajemminkin Kuortaneen alkuasukkaiden oletettuja kyröläisjuuria kirjoittaessaan ”Kuortaneen 

vaiheita sanoin ja kuvin” – kirjaansa, todeten, että juuri tuolla Kyrön Pyhäkosken Lahdenkylässä löytyi oletettua 

nimivastiketta Kuortaneen ensiasukkaisiinkin.  Hän mm. totesi Pyhäkosken Lahdenkylässä asuvan mm. erään Olavi 

Rönen, jota 1540-luvun alusta lähtien yhtämittaa sakotetaan joistakin pikku kolttosista.  Tämän Olavin jäädessä 

luetteloista pois v.1554, ilmestyy hänen tilalleen Martti Röne, joka tiedettiin Olavinpojaksi.  Niin ikään v.1560 on 

Kyrön Pyhäkosken manttaaliluettelossa Mikko, Knuutti ja Esko Rönä, jotka osoittautuvat ”Olavinpojiksi”.  Kun ei 

Lahdenkylässä muita Olavia ole, kuin mainittu Olavi Röne, on helppo tulkita edellä mainitut hänen pojikseen.  Jo 

vuonna 1543 sakotettiin Maunu Olavinpoikaa ja Olavi ja Sipi Röneä, joiden sanotaan olevan Pyhäkoskelta, ja ainakin 

tämä Maunu sopisi em. Olavi Rönen pojaksi.  Hän ei tosin esiinny Pyhäkosken manttaaliluettelossa ennen kuin v.1549, 

jolloin olisi Kuortaneelle siirtynyt.  Vuonna 1543 hän olisi ollut vielä ilman omaa tilaa.  Sellaiseenkin tulkintaan 

antaisivat Klemetin löytämät nimet mahdollisuuden, että Kuortaneen neljä ensiasukasta olisivat ainakin jonkinlaisessa 

sukulaissuhteessa keskenään. 

 

Kun Maunu Olavinpoika asettui Kuortaneen järven rantamille, ei hän toki ollut ensimmäinen, joka paikan 

luontaistaloudellisen edullisuuden pani merkille, mutta ilmeisesti hän ensimmäinen pysyvämmin paikalle asettunut oli.  

Maunuksen- Haapalan- ja Hiiron alueelta on nimittäin tehty huomattava määrä kivikautistakin elämää todistavia 

löydöksiä. 

 

Alkuun päästyään edistyi Maunu Olavinpojan raivaus niin, että vuodelle 1558 tehdyssä ”Kurdana by`n” veroluettelossa 

hänen talonsa on raivatulta alaltaan kylän suurin, käsittäen 2.3 ha.  Talossa on 6.lehmää ja 8.veroa maksavaa, eli yli 15-

vuotiasta henkilöä.  Siihen aikaan, kun Maunu Olavinpoika isännöi taloaan, eikä paljon sen jälkeenkään, mainita sen 

ajan väestökirjanpidossa vaimoja nimellä ja aikuisikään päässeet lapsetkin vajavaisesti.  Kaksi poikaa hänellä kuitenkin 

varmuudella tiedetään olleen, nimittäin Heikki Maununpoika ja Olavi Maununpoika.  Olavi oli sotilas ja sotilaana 

piipari, eli soittaja, jonkinlainen pataljoonan singnalisti.  Piiparit olivat sen ajan sotaväen musikantteja, joiden tehtävänä 
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oli vastata muun musisoinnin ohessa, sotaväen signaali- eli merkkisoitoista.  Tämä Olavi Maununpoika osallistui mm. 

Pontus de la Gardien sotaretkeen Venäjälle 1580-1583.       

 

Maunu Olavinpojan hallinta aika perustamassaan talossa käsitti vuodet 1549-1579.  Yllä jo mainittu Heikki 

Maununpoika sai talon hallintaansa 1580 ja isännöi sitä vuoteen 1623.  Kaksi poikaa on häneltäkin tiedossa ja 

molemmat olivat sotaväen piipareita, ja nimiltään Heikki- ja Tuomas Heikinpojat.  Jotenkin perinteiseksi ammatiksi 

muodostui Maunu Olavinpojan jälkipolvissa tämä soittajan, eli piiparin virka sotilaana, sillä molemmat Heikinpojat 

osallistuivat luultavasti Jaakko de la Gardien, eli Laiskan-Jaakon Venäjän retkelle 1608-1614. 

Klemetin mukaan Heikki mainitaan piiparina mainitussa sotajoukossa ainakin v.1603.  Sopisi olettaa, että hänen isänsä 

Heikki Maununpojan isännyys oli talossa niinkin pitkä, kuin 43.vuotta, nimenomaan siitä syystä, että seuraava isäntä oli 

sotareissulla Venäjällä, ja palattuaan hallitsi taloa isäntänä puolestaan lyhyehkön aikaa, eli vuodet 1624-1633.  Hänen 

veljensä Tuomaan on arveltu kaatuneen tällä samalla sotaretkellä, sillä Tuomaan talo mainitaan autiona v.1613 ja pian 

sen jälkeen talon haltijana mainitaan leski Maisa. 

 

Heikki Heikinpojalla oli kaksi tiedossa olevaa poikaa, nimittäin Yrjö- ja Erkki Heikinpojat.  Suurvalta Ruotsin 1600-

luvun alkupuoliskon sotaiset kuninkaat aiheuttivat politiikallaan sen, että näistäkin veljeksistä Erkki joutui sotilaaksi 30-

vuotisen sodan aikana, joutuen lähtemään tähän sotaan v.1637.  Sotilaaksi joutui ruotuluettelon v.1648 mukaan myöskin 

Yrjö Heikinpojan poika Tuomas Yrjönp. Maunuksela.  Yrjö itse vei taloa isännän roolissa vuodet 1635-1654.  Edellä 

mainitun Tuomaan lisäksi häneltä on tiedossa isäntänä jatkanut Heikki Yrjönpoika, joka hallitsi taloa 1663-1681.  Tämä 

Heikki oli perustajasta Maunu Olavinpojasta laskien jo viidettä polvea, mutta vasta hän oli ensimmäinen isäntä 

Maunukselan isäntäketjussa, jonka vaimostakin on jonkinlaista tietoa, eikä hänestäkään omalla nimellä, mutta on 

tiedossa hänen olleen n.v.1597 syntyneen Jaakko Jaakonpoika Haapalan tytär. 

 

Heikki Yrjönpojalla ja vaimollaan oli tiedossa olevia lapsia 7.kappaletta, joista tässä mainiten Yrjö Heikinpoika isännöi 

taloa kahteenkin otteeseen, nimittäin  v.1683-1685, ja uudelleen 1695-1697.  Henkikirjapohjaisesti hänen on arvioitu 

kuolleen n.v.1697.  Hänen vaimonsa Riitta Yrjöntytär Mustapää avioitui leskenä erään Mikko Pertinpojan kanssa, ja 

tämä hallitsi Maunukselaa isäntänä 1698-1713.  Tosin Eero Kojonen arvioi isäntäluettelossaan Mikon viimeiseksi 

isännyysvuodeksi vuoden 1712, ja että vuonna 1713 taloa olisi hoitanut Mikon tytärpuoli Liisa Yrjöntytär. 

 

Yrjö Heikinpojan veli Risto Heikinpoika hallitsi taloa isäntänä Yrjöltä jääneen ”aukkopaikan”, eli vuodet 1686-1692, 

siirtyen sitten läheisen Salmen talon isännäksi  1695-.  Hänestä lisää Salmen yhteydessä jäljempänä.  Mainittakoon 

vielä, että näiden isäntien veli Simo Heikinpoika siirtyi vävyksi Lapuan Paavolaan, halliten taloa isäntänä 1697-1703 ja 

toimien myös kihlakunnan lautamiehenä Lapualla.  Hänen kauttaan Lapualla on runsaasti Maunukselan sukua. 

 

 

Isäntä Salmeen. 
 

Kun yllä jo mainittu Maunukselaa isännöinyt RistoHeikinpoika Maunuksela siirtyi vuodesta 1695- alkaen läheisen 

Salmen talon isännäksi, oli yhtä aikaa Maunukselan kanssa v.1549 maakirjoihin ilmestynyttä Salmea asunut alussa 

mainittu perustaja Erkki Martinpoika mukaan lukien kuusi isäntä sukupolvea.  Erkki Martinpojan, Salmen perustajan, 

hallinta-aika käsitti vuodet 1549-1592.  Poika Erkki Erkinpoika vei osaltaan taloa 1593-1621.  Hänellä poika Jaakko 

Erkinpoika, joka vei isännän osaa vuodet 1623-1654.  Jaakon pojista kaksikin kokeili siipiään Salmen isäntänä.  Ensin 

Esko Jaakonpoika, joka lienee ollut isäntänä jo v.1654, koska henkikirjoissa mainitaan poika ja pojan vaimo ja ainakin 

ruotuluettelossa 1655 hänet mainitaan isäntänä.  Jää selvittämättä, ryhtyikö Esko Jaakonpoika sotilaaksi, kun Salmen 

henkikirjassa 1664 mainitaan sotilaan vaimo, Simo Pertinpojan ollessa tuolloin jo isäntänä.  Seuraava isäntä Simo 

Pertinpoika, joka hallitsi ainakin vuodet1663-1669, ei sovi sukupolvien ketjuun ainakaan suoraan alenevassa polvessa.  

Näin onkin mahdollista, että tässä vaihtui talossa suku.  Kuitenkin seuraavana isäntänä on Risto Jaakonpoika, joka sopii 

Jaakko Erkinpojan pojaksi, tuntuisi todennäköisemmältä, että Simo Pertinpoika oli pikemminkin ylimenokauden isäntä, 

koturi, jollaista käytettiin silloin, kun seuraavaksi isännäksi ajateltu oli esimerkiksi alaikäinen, tai muuten estynyt vielä 

taloa ottamaan.  Koska tällainen koturi yleensä pyrittiin valitsemaan ensisijaisesti suvun piiristä, on Simo voinut aivan 

hyvin sukuunkin kuulua, tai olla esim. vävy, vaikka vaimoja ei talossa tuohon mennessä ole nimeltä mainittu. 

 

Henkikirjat puuttuvat vuosilta 1665-1674, ja Risto Jaakonpoika mainitaan tästä syystä Salmen isäntänä vain vuonna 

1675.  Todennäköisesti hän kuitenkin isännöi taloa koko Simo Pertinpojan jälkeisen ajan.  Hänellä mainitaan 

henkikirjoissa ensimmäisenä vaimokin nimeltä, joka oli Kerttu Laurintytär.  Nähtävästi tällä parilla ei ollut jatkajaa 

taloon, sillä seuraavaksi taloa hallitsi Elias Simonpoika vuodet 1675-1692, vaimonaan Riitta Eskontytär, joka 

osoittautuu käräjätiedoissa edellä mainitun Esko Jaakonpojan tyttäreksi.  Esko Jaakonpoika oli ilmeisesti kuollut ja 

jättänyt joko alaikäisiä, tai pelkästään tyttäriä jälkeensä.  Näin syntyneessä tilanteessa oli tehty sopimus, jossa Simo 

Pertinpojan poika Elias Simonpoika ja Esko Jaakonpojan tytär Riitta Eskontytär avioituivat   Elias Simonpoika oli 

viimeinen isäntä ennen Risto Heikinpoika Maunukselaa, joka siis mainitaan isäntänä talossa 1695- eteenpäin. 
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Lapuan talvikäräjiltä v.1695 löytyy selitys Risto Heikinpoika Maunukselan isännyydelle Salmessa.  Näissä käräjissä 

nimittäin Risto Heikinpoika ja Riitta Eskontytär Kuortaneelta esittivät sovittelukirjan Salmen talon asumisesta, jonka he 

olivat nimismiehen ja lautamies Sakari Yrjönpoika Haapalan läsnä ollessa tehneet ja se näin kuului:  Allekirjoittaneet 

tunnustavat ja myöntävät käyneensä vapaaehtoisen sovittelun Salmen talon asumisesta, mitä me niin kauan, kuin 

pystymme, yhdessä asumme ja rakennamme, mutta jos emme pysy sovinnossa, niin silloin sallin minä Riitta 

Eskontytär, että Risto Heikinpoika, joka on minua talon ylläpidossa auttanut ja muutoin on hänen vaimonsa perillinen 

tähän taloon, nauttii puolta talostani.  Tämä vakuutetaan luotettujen miesten läsnä ollessa ja vahvistetaan oman nimen 

ja tavallisten puumerkkien allekirjoituksella. 

Actum Lapua 12.päivänä maaliskuuta 1695. 

 

Näin siis selviää, että Risto Heikinpojan isännyys Salmen talosta juontaa hänen vaimonsa Liisan läheiseen 

sukulaisuuteen taloon, niin läheiseen, että Riitta Eskontytär tunnusti Liisan lukeutuvan talon perillisiin.  Liisa ei 

kuitenkaan missään yhteydessä esiinny patronyymi- eli isännimellä varustettuna, joten ei voi varmuudella määritellä 

hänen sukulaisuutensa laatua Salmeen. 

 

Risto Heikinpojan aika isäntänä Salmessa käsitti henkikirjan mukaan vuodet 1695-1713, eli isovihaan saakka.  Koska 

henkikirjat jäivät isovihan aikana pitämättä vuodet 1714-1722, ja Riston pojan ja seuraavan isännän Matti Ristonpojan 

on arvioitu syntyneen 1699, on Risto hallinnut taloa suurimman osan isovihan aikaa poikansa alaikäisyydenkin takia, 

jos vain on muuten selviytynyt isovihan syövereissä. 

 

Risto Heikinpoika Maunuksela / Salmen kolmesta tiedossa olevasta lapsesta taloa jatkoi siis yllä jo mainittu Matti 

Ristonpoika, jonka isännyysaika käsitti vuodet1723-1749, ja hän kuoli 63-vuotiaana 2.7.1762.  Hänellä oli 3.vaimoa ja 

tiedossa ainakin 15.lasta.  Jatkajat taloon tulivat hänen toisesta aviostaan Liisa Juhontytär Honkolan kanssa. 

 

 

Salmen ensimmäinen jako. 
 

Matin ja Liisan pojista Erkki Matinpoika, vaimonaan Kaisa Jaakontytär Viitala, isännöi ensin Salmen taloa kokonaisena 

1750-1760.  Talo jaettiin sitten 6.3.1760 ensimmäisen kerran ja Erkki Matinpoika hallitsi osuuttaan vielä 1760-1795.  

Hänen talo-osuutensa oli Yli-Salmen talon alku. Erkin poika Matti Erkinpoika Yli-Salmi, vaimonaan Liisa Simontytär 

Järviluoma hoiti taloa isäntäparina 1796-1820.  Matti oli Maunu Olavinpojan jälkeläinen 9.polvessa. 

 

Jaossa 6.3.1760 sai talon toisen puolen hallintaansa Matin ja Liisan pojista Matti Matinpoika, jolla kahden vaimonsa 

kanssa oli niin ikään 15.lasta.  Hän vei eteenpäin talo-osuuttaan vaimojensa Vappu Siimonintytär Kuljun ja Kreeta 

Matintytär Höökin kanssa vuodet 1760-1802 Ala-Salmen nimellä.  Kreeta Matintytär hallitsi taloa kahdesti leskenä, eli 

1803 ja 1812-1814.  Tässä välissä isäntänä oli Kreetan toinen puoliso Heikki Matinpoika Heroja vuodet 1803-1811.  

Jatkaja Elias Matinpoika oli Matin toisesta aviosta Kreeta Höökin kanssa ja 9.polvea Maunukselan perustajasta.  Elias 

vaimonaan Susanna Jaakontytär Ala-Porkkunen hallitsi Ala-Salmea 1815-1835. 

 

 

Maunuksela isovihasta eteenpäin. 
 

Mainittakoon tässä yhteydessä, että niin Maunuksela, kuin Salmikin mainitaan vuodesta 1663 alkaen ja aina isovihaan 

saakka 2/3 veromanttaalin perintötiloiksi verotusarvoltaan.  Luku edustaa korkeinta kuortanelaista veronmaksukykyä 

siihen aikaan. 

 

Jo isovihan aikana, vuodesta 1719 vuoteen 1723 Maunukselaa isännöi Matti Yrjönpoika Maunuksela, Yrjö Heikinpojan 

ja Riitta Yrjöntytär Mustapään tiedossa olevista neljästä lapsesta nuorimmainen, puolisonaan Vappu Markuntytär 

Kokkila.  Matti Yrjönpojan lyhyen hallinta-ajan jälkeen talo siirtyi vävyn, Matin ja Vapun vanhimman tyttären Riitta 

Matintyttären puolison Yrjö Tuomaanpoika Perälän hallintaan vuosiksi 1725-1736.  Yrjö Tuomaanpoika osti kuitenkin 

kauppakirjalla 12.2.1736 puolet, eli 1/8 manttaalia Perälän perintötalosta, ja v.1741 talon toinenkin puoli siirtyi hänen 

hallintaansa ja näin Maunukselan aika tuore isäntäpari siirtyi Perälään.  

 

 

Maunukselan ensimmäinen jako. 
 

Vuonna 1714 syntynyt Heikki Matinpoika oli Matti Yrjönpojan lapsista vanhin poika, ja sai talon hallintaansa vuosiksi 

1737-1741, ja hänen veljensä Yrjö Matinpoika isännöi vuodet 1742-1743 ja jäi viimeiseksi Maunukselaa 

jakamattomana isännöineeksi isännäksi, sillä näiden veljesten kesken suoritettiin 25.2.1744 talon halkominen, jonka 

seurauksena syntyivät Yli-Maunuksela ja Ala-Maunuksela.  Kihlakunnan lautamiehenäkin vaikuttaneen Heikin taloksi 
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tuli Ala-Maunuksela, jota hän hallitsi isäntänä 1744-1766, vaimoinaan ensin 1736- alavutelainen Marketta Erkintytär 

Saari, ja 1756- lapualainen Anna Juhontytär Kero, joka leskenä hallitsi Ala-Maunukselaa 1766-1768, avioituen sitten 

leskimies Matti Iisakinpoika Petäjäniemen kanssa 1768, ja tästä vuodesta ainakin vuoteen 1774 Matti Iisakinpoika oli 

Ala-Maunukselan isäntä.  Henkikirjat puuttuvat vuosilta 1775-1783, josta syystä ei ole tarkasti tiedossa, mutta 

oletettavasti aivan 1780-luvun alusta Ala-Maunukselaa asuttiin kahtena.  Kun henkikirjat taas ovat käytössä 1784-, 

isännöi Ala-Maunukselan 1/3 osaa, eli 19/144 manttaalia Juho Heikinpoika Maunuksela/Ala-Maunuksela, joka oli 

Heikki Matinpoika Ala-Maunukselan poika hänen ensimmäisestä aviostaan alavutelaisen Marketta Erkintytär Saaren 

kanssa, ja näin Anna Juhontytär Kero oli hänen äitipuolensa.  Juholla oli vaimona Susanna Iisakintytär Heroja ja Juho 

hallitsi talo-osuuttaan -1784-1798.  Hän oli 9.polvi Maunu Olavinpojasta lukien. 

 

Matti Iisakinpoika hallitsi 2/3 osan, eli 19/72 manttaalin osuuttaan Ala-Maunukselasta -1784-1794.  Tätä talo-osuutta 

Ala-Maunukselasta jatkoi sitten Matin poikapuoli, eli Anna Juhontyttären poika hänen ensimmäisestä aviostaan Heikki 

Matinpojan kanssa, eli Jaakko Heikinpoika, joka oli isäntänä tälle Ala-Maunukselan 2/3 osan osuudelle 1795-1837, 

vaimonaan Anna Juhontytär Kokkila.  Jaakko oli 9.polvi tätä haaraa Maunu Olavinpojasta. 

 

 

Yli-Maunuksela. 
 

Kuten edellä jo totesimme, veljekset Heikki Matinpoika ja Yrjö Matinpoika, joka oli viimeinen koko Maunukselaa 

1742-1743 hallinnut isäntä, olivat talon jako-osapuolina kun Maunuksela halottiin 25.2.1744.  Näin syntynyttä talon 

toista puolta, eli Yli-Maunukselaa hallitsi Yrjö Matinpoika vuodet 1744-1763, vaimonaan Liisa Tapanintytär.  

Nähtävästi heillä ei ollut lapsia, ja talon isännyyden sai Yrjön jälkeen veljensä Juho Matinpoika, joka vei isännän osaa 

talossa 1764-1774-.  Koska henkikirjat puuttuvat 1775-1783, ei tarkkaa kuolinaikaa Juho Matinpojalle voi määritellä, 

mutta hänen vaimonsa Maria Matintytär Salmi hallitsi taloa leskenä ainakin 1783.  Heidän poikansa Erkki Juhonpoika 

oli sitten 9.polvi Yli-Maunukselan sukuhaaraa Maunu Olavinpojasta lukien ja hän hallitsi taloa 1784-1798, vaimonaan 

Susanna Erkintytär Hallila. 

 

Näin olemme käyneet läpi Maunukselan / Salmen isäntäsukupolvet 9. polveen talon perustajasta Maunu Olavinpojasta 

lähtien. 

 

 

Matti Yli-Nisula. 

 

 

 Käytettyjä lähteitä: 

 Käräjäpöytäkirja tallenteet: Veikko Ekola ja Anto Taipalus 

 Etelä-Pohjanmaan historia I-III 

 Heikki Klemetti: Kuortaneen vaiheita sanoin ja kuvin 

 Eero Kojonen: Kuortaneen talojen isäntäluettelo 

 Kuortaneen henkikirjat 

 Markku Pihlajaniemi / Juuret-toimikunnan arkisto: Käräjätiedot Salmen talosta  
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SUKUSELVITYKSEN KOHDE 
 

Mauno Olavinpoika  Maunuksela 
 

 

 

ja hänen jälkeläisiänsä 9 sukupolvea,  yhteensä 162 taulua 

 

ajalta  1549 --  n. 1800 

 
 

 

Taulu 1 
I  Mauno Olavinpoika Maunuksela, uudistilallinen. Oli Kuortaneen ensimmäisten talojen joukossa mainitun 

Maunukselan perustaja ja isäntä 1549-1579. Talon nimi on johdettu tämän ensimmäisen isännän etunimestä, joka on 

myös muodossa Maunus Uolevinpoika. 

 

Puoliso: Tuntematon. 

Lapset: 

1. Heikki Maunuksela. Tauluun 2. 

2. Olavi (Uolevi) Maunuksela, piipari eli soittaja. Oli soittajana Pontus de la Gardien sotajoukoissa.  

 

Taulu 2   (taulusta 1) 

II  Heikki Maunonpoika Maunuksela, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan isäntä 1580-1623. 

 

Puoliso: Tuntematon. 

Lapset: 

1. Heikki Maunuksela. Tauluun 3. 

2. Tuomas Maunuksela. Tauluun 162.  

 

Taulu 3   (taulusta 2) 

III  Heikki Heikinpoika Maunuksela, piipari eli soittaja, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan isäntä 

1624-1633. Ruotuluettelossa 1627 ikä merkitty 70 vuotta, mikä ei voi pitää paikkaansa. Todennäköinen ikä sopisi olla 

n. 50 v. eli olisi syntynyt n.1577. Oliko tämä se Heikki Maunus, jonka Klemetti mainitsee olleen piiparina de la Gardien 

sotajoukoissa 1603. Näin voisi päätellä ainakin siitä, kun hänen isänsä isännyysaika oli niinkin pitkä, kuin 43 v. Isä hoiti 

taloa, kunnes poika palasi sotajoukoista. Vastaavasti Heikki Heikinpojan isännyys kesti vain 9-10v. 

 

Puoliso: Tuntematon. 

Lapset: 

1. Yrjö Maunuksela, s. 1603 Kuortane. Tauluun 4. 

2. Erkki Maunuksela, sotilas, s. n.1610 Kuortane. 30-vuotisen sodan aikana Erkki joutui sotilaaksi 27-vuotiaana 1637.  

 

Taulu 4   (taulusta 3) 

IV  Yrjö Heikinpoika Maunuksela, talollinen, s. 1603 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan isäntä 1635-

1654. 

 

Puoliso: Tuntematon. 

Lapset: 

1. Heikki Maunuksela. Tauluun 5. 

2. Tuomas Maunuksela, sotilas. Ruotuluettelon v.1648 mukaan joutui sotilaaksi.  

 

Taulu 5   (taulusta 4) 

V  Heikki Yrjönpoika Maunuksela, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan isäntä 1663-1681. 

 

Puoliso: Jaakontytär Haapala. Vanhemmat: Jaakko Jaakonpoika Haapala, s. n.1597 (rl 1627), Kuortane ja 

Tuntematon. 
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Lapset: 

1. Yrjö Maunuksela. Tauluun 6. 

2. Lastika Maunuksela. Henkikirjassa 1675-1676. 

3. Elias Maunuksela. Tauluun 31. 

4. Pekka Maunuksela. Henkikirjassa 1681. 

5. Risto Maunuksela / Salmi. Tauluun 32. 

6. Simo Maunuksela / Paavola, s. n.1655 Kuortane. Tauluun 84. 

7. Riitta Maunuksela.  

 

Taulu 6   (taulusta 5) 

VI  Yrjö Heikinpoika Maunuksela, talollinen, k. n.1697 Kuortane. Henkikirjassa 1675 alkaen. 

Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan isäntä 1683-1685,1695-1697. 

 

Puoliso: n.1675 Riitta Yrjöntytär Mustapää k. n.1732 Kuortane. Henkikirjassa 1676 alkaen. Vaimona 1683 ja 1695-

1697 sitten veljen vaimona 1686-1691.  Mainitaan veljen leskenä Salmessa 1695-1697, puolisonsa veljen Risto 

Heikinpojan isännöidessä taloa.  Lienee sama henkilö, joka mainitaan jälleen Maunukselan henkikirjassa 1698-1700 

vaimona, puolisonaan Mikko Pertinpoika, joka hallitsi Maunukselaa isäntänä 1698-1713. 

Lapset: 

1. Liisa Maunuksela, s. n.1680 Kuortane. Henkikirjassa 1701,1706-1713. Mainitaan Maunukselassa henkikirjassa 

1701"tyttärenä", äitinsä oletetun toisen puolison Mikon isännöidessä taloa ja "tytärpuolena" 1706-1713 Mikon edelleen 

isäntänä ollessa. 

2. Susanna Maunuksela, s. n.1682 Kuortane. Henkikirjassa 1701. 

3. Tuomas Maunuksela, s. n.1684 Kuortane. Henkikirjassa 1702-1706. Mainitaan "poikana" Henkikirjassa 

Maunukselassa 1702-1705 ja "poikapuolena" 1706, oletetun isäpuolen Mikon isännöidessä taloa noina vuosina. 

4. Matti Maunuksela, s. n.1687 Kuortane. Tauluun 7.  

 

Taulu 7   (taulusta 6) 

VII  Matti Yrjönpoika Maunuksela, talollinen, s. n.1687 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan isäntä 

1719-1723. 

 

Puoliso: n.1707 Vappu Markuntytär Kokkila, s. n.1687, k. 11.1.1759 Kuortane. 

Lapset: 

1. Riitta Maunuksela, s. n.1707 Kuortane. Tauluun 8. 

2. Kaisa Maunuksela, s. n.1709 Kuortane. Henkikirjassa 1726. 

3. Heikki Maunuksela / Ala-Maunuksela, s. n.1714 Kuortane. Tauluun 16. 

4. Maria Maunuksela, s. n.1716 Kuortane. Henkikirjoilla Maunukselassa 1732-1733. 

5. Yrjö Maunuksela / Yli-Maunuksela, s. n.1721 Kuortane. Tauluun 23. 

6. Juho Maunuksela / Yli-Maunuksela, s. n.1729 Kuortane. Tauluun 24. 

7. Israel Maunuksela.  

 

Taulu 8   (taulusta 7) 

VIII  Riitta Matintytär Maunuksela, s. n.1707 Kuortane, k. 25.1.1762 Kuortane, Perälä. 

 

Puoliso: n.1726 Kuortane Yrjö Tuomaanpoika Perälä, talollinen, k. n.1746 Kuortane. Kuortaneen Maunukselan talon 

vävy ja isäntä 1725-1736. Osti sitten puolet eli 1/8 mantt. Perälän perintötalosta kauppakirjalla 12.2.1736, tullen 

myöhemmin noin 1741 koko Perälän talon isännäksi. Vanhemmat: Tuomas Joosepinpoika Perälä ja Aune. 

Lapset: 

1. Erkki Perälä, s. n.1727 Kuortane, Maunuksela. Tauluun 9. 

2. Vappu Perälä, s. n.1728 Kuortane, Maunuksela, k. 3.4.1756 Kuortane, Maunuksela. Henkikirjassa 1751-1752. 

3. Susanna Perälä, s. n.1733 Kuortane. Tauluun 10. 

4. Yrjö Perälä, s. n.1735 Kuortane, Maunuksela. Tauluun 11. 

5. Liisa Perälä, s. 11.11.1737 (rk), Kuortane. Tauluun 12. 

6. Kreeta Perälä, s. 5.1.1738 (rk), Kuortane. Tauluun 13. 

7. Maria Perälä, s. 7.3.1740 Kuortane. Tauluun 14. 

8. Aune Perälä, s. 1.6.1743 Kuortane. Tauluun 15.  

 

 

Taulu 9   (taulusta 8) 

IX  Erkki Yrjönpoika Perälä, talollinen, s. n.1727 Kuortane, Maunuksela, k. 13.5.1787 Kuortane. Kotitalonsa 

Kuortaneen Perälän isäntä 1749-1771. Talosta käytettiin myös nimeä Kauppi. 

 

1. puoliso: n.1748 Maria Heikintytär -, s. n.1732, k. 16.8.1765 Kuortane. 
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2. puoliso: 9.2.1766 Kuortane Liisa Mikontytär Petäjäniemi, s. n.1741 Kuortane, k. 12.2.1786 Kuortane. Vanhemmat: 

Mikko Matinpoika Petäjäniemi, k. 1792-1803 Kuortane ja Marketta Matintytär -.  

 

Taulu 10   (taulusta 8) 

IX  Susanna Yrjöntytär Perälä, s. n.1733 Kuortane, k. 12.4.1782 Kuortane. 

 

Puoliso: 1751 Erkki Yrjönpoika Kontteli, talollinen, s. 26.1.1732 (talvikäräjät 1751  § 9), Kuortane, k. 6.1.1786 

Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Konttelin isäntä 1749-1786. Vanhemmat: Yrjö Matinpoika Kontteli / Kurssi, s. 1710, 

k. 19.1.1763 Kuortane ja Maria Simontytär Kontteli, k. n.1736 Kuortane. 

 

Taulu 11   (taulusta 8) 

IX  Yrjö Yrjönpoika Perälä, torppari, s. n.1735 Kuortane, Maunuksela, k. 3.6.1787 Kuortane. Kotitalonsa Perälän 

torpan haltija 1770-1787. Henkikirjassa 1752 (16v) - 1755, 1760-1761. 

 

Puoliso: 18.1.1761 Kuortane Kaisa Iisakintytär Heroja, s. n.1735 (hk), Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. 

Henkikirjassa 1760-1769. Vanhemmat: Iisakki Vilpunpoika Heroja, s. 1712 Kuortane, k. 12.10.1758 Kuortane ja Kreeta 

Heikintytär -, s. n.1713, k. 21.7.1789 Kuortane.  

 

Taulu 12   (taulusta 8) 

IX  Liisa Yrjöntytär Perälä, s. 11.11.1737 (rk), Kuortane, k. 23.6.1822 Kuortane. Henkikirjoilla Perälässä 1755-1759. 

 

Puoliso: 14.10.1759 Kuortane Juho Jaakonpoika Knuuttila, Taulusta 109, talollinen, s. 29.5.1735 (rk), Kuortane, k. 

1808 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Knuuttilan isäntä 1759-1783, sitten toisen puolen eli  Ala-Knuuttilan isäntä 

1784-1795. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1752 (16-vuotias) alkaen. Oli kotinsa asettamana varaväenmiehenä ainakin 

1752-1754. Vanhemmat: Jaakko Joonaanpoika Knuuttila, s. 24.10.1706 Kuortane, k. 25.11.1785 Kuortane ja Maria 

Matintytär -, k. n.1740 Kuortane.  

 

Taulu 13   (taulusta 8) 

IX  Kreeta Yrjöntytär Perälä, s. 5.1.1738 (rk), Kuortane, k. 23.12.1808 Kuortane. Vih.luettelossa mainittu 

Maunukselaksi. Oletettu kuitenkin olevan se Kreeta Yrjöntytär, joka mainitaan Yrjö Tuomaanpoika Perälän perillisten  

joukossa talvikäräjillä 1747 ja olisi avioituessaan ollut palvelijana äitinsä Riitta Matintytär Maunukselan kotitalossa. 

 

1. puoliso: 8.6.1766 Kuortane Jaakko Matinpoika Hiironniemi, talollinen, s. n.1743 Kuortane, k. 11.1.1779 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Hiironiemen isäntä 1761-1779. Vanhemmat: Matti Eliaksenpoika Hiiro / Hiironniemi, s. n.1713 

Kuortane, k. 30.1.1766 Kuortane ja Marketta Jaakontytär -, k. 1745 Kuortane. 

 

2. puoliso: 18.6.1780 Kuortane Yrjö Matinpoika Haapala / Hiironniemi, talollinen, mäkitupalainen, s. 7.1.1757 

(03.08.1758 rk Kuortane) Lehtimäki, Laukkonen, k. 1821 (rk Ylistaro), Kuortane. Kuortaneen Hiironiemen talon isäntä 

1780-1795. Leskeksi jäätyään hänet on 27.12.1811 merkitty muuttaneeksi Kuortaneelta Isokyröön, mutta näyttää 

päätyneen Ylistaroon, jossa avioitui uudelleen. Muuttanut: Isoonkyröön 27.12.1811. Vanhemmat: Matti Tuomaanpoika 

Laukkonen / Haapala, s. 17.2.1719 Lehtimäki, k. 10.3.1779 Kuortane ja Maria Simontytär Pynttäri, s. 15.2.1727 

Lappajärvi, k. 29.10.1779 Kuortane.  

 

Taulu 14   (taulusta 8) 

IX  Maria Yrjöntytär Perälä, s. 7.3.1740 Kuortane, k. 26.2.1786 Alavus, Töysä. Henkikirjassa 1752- (18v), 1760-

1761. 

 

Puoliso: 5.7.1761 Kuortane Matti Heikinpoika Maunus / Peltoniemi / Riihojärvi, talollinen, s. 16.1.1739 (rk, 

Alavus), k. 18.5.1799 Töysä. Töysän Riihojärven isäntä 1768-1799. 

Olivat vihittäessä Maunukselassa. Tämä pariskunta palveli vielä Kuortaneella muissakin taloissa kunnes v.1768 heistä 

tuli Riihojärven isäntäväki.  

 

Taulu 15   (taulusta 8) 

IX  Aune Yrjöntytär Perälä, s. 1.6.1743 Kuortane, k. 5.4.1830 Kuortane. Henkikirjassa 1760-1770. 

 

Puoliso: 12.6.1785 Kuortane Matti Laurinpoika Haarakangas / Haarajärvi, uudistilallinen, s. 23.1.1764 Kauhava, 

Kantola, k. 21.1.1834 Kuortane. Kuortaneen Haarajärven uudistilan isäntä 1786-1834. Vanhemmat: Lauri Antinpoika 

Haarakangas / Haarajärvi, s. 0.7.1717 Kauhava, k. 25.3.1779 Kuortane ja Liisa Simontytär, s. 6.2.1727 (rk, Kuortane),, 

k. 9.11.1806 Kuortane.  

 

Taulu 16   (taulusta 7) 
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VIII  Heikki Matinpoika Maunuksela / Ala-Maunuksela, talollinen, lautamies, s. n.1714 Kuortane, k. 28.2.1766 

Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan isäntä 1737-43 ja 25.2.1744 suoritetun tilan halkomisen jälkeen oli 

toisen puolen eli Ala-Maunukselan isäntä 1744-1766. 

 

1. puoliso: n.1736 Kuortane Marketta Erkintytär Saari, s. n.1715 Alavus, k. 19.6.1756 Kuortane. Vanhemmat: Erkki 

Yrjönpoika Kulju / Saari, s. Kuortane ja Vappu Laurintytär Saari, s. n.1685 Kuortane, k. 3.4.1765 Kuortane. 

Lapset: 

1. Juho Maunuksela, s. n.1746 Kuortane. Tauluun 17. 

2. Vappu Maunuksela, s. 3.8.1748 (rk), Kuortane. Tauluun 18. 

 

2. puoliso: 19.12.1756 Lapua Anna Juhontytär Kero, s. 15.1.1735 (rk,), Lapua, Klemettilä, kastettu 30.3.1735 Lapua, 

Klemettilä, k. 29.6.1791 Kuortane. Vanhemmat: Juho Juhonpoika Klemettilä / Kero, s. .4.1700, k. 1785 Lapua ja Liisa 

Yrjöntytär Erkkilä, s. 17.9.1699 Lapua, k. 1777 Lapua. 

Lapset: 

3. Liisa Maunuksela, s. 3.12.1757 Kuortane. Tauluun 19. 

4. Heikki Maunuksela, s. 4.5.1759 Kuortane, k. 8.9.1759 Kuortane. 

5. Jaakko Maunuksela, s. 16.7.1760 Kuortane. Tauluun 20. 

6. Kreeta Maunuksela, s. 8.6.1762 Kuortane. Tauluun 21. 

7. Anna Maunuksela, s. 26.4.1764 (rk), Kuortane. Tauluun 22. 

8. Heikki Maunuksela, s. 11.9.1766 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Maunukselassa -1784-1789. Yliviivattu 1790.  

 

Taulu 17   (taulusta 16) 

IX  Juho Heikinpoika Maunuksela, talollinen, s. n.1746 Kuortane, k. 1798 (hk), Kuortane. Kotitalostaan, Kuortaneen 

Maunukselan toisesta puolesta, eli Ala-Maunukselasta saamansa 19/144 manttaalin, eli 1/3 osan isäntä -1784 -1798. 

Samaan aikaan hänen äitipuolensa Anna Juhontyttären toinen puoliso Matti Iisakinpoika Petäjäniemi hallitsi varsinaista 

Ala-Maunukselaa ja 19/72 manttaalia, eli 2/3 osaa -1784-1794. 

 

Puoliso: 6.12.1767 Kuortane Susanna Iisakintytär Heroja, s. n.1746 Kuortane, k. 1803 (hk), Kuortane. Henkikirjassa 

Herojassa 1764-1767, jossa v.1764 merkintä ollut poissa 3 vuotta. Vanhemmat: Iisakki Vilpunpoika Heroja, s. 1712 

Kuortane, k. 12.10.1758 Kuortane ja Kreeta Heikintytär -, s. n.1713, k. 21.7.1789 Kuortane.  

 

Taulu 18   (taulusta 16) 

IX  Vappu Heikintytär Maunuksela, s. 3.8.1748 (rk), Kuortane, k. 1808 (rk), Kuortane. 

 

Puoliso: 20.12.1767 Kuortane Matti Matinpoika Haapala, talollinen, s. n.1747 Lehtimäki, Laukkonen, k. n.1803 

Kuortane. Kuortaneen Haapalan talon toisen puolen isäntä 1784-1804. Hankkinut henkikirjojen mukaan n.1802 

haltuunsa myöskin Kuortaneen toisen Haapalan, jota siihen saakka oli hallinnut Johan Gran. Vanhemmat: Matti 

Tuomaanpoika Laukkonen / Haapala, s. 17.2.1719 Lehtimäki, k. 10.3.1779 Kuortane ja Maria Simontytär Pynttäri, s. 

15.2.1727 Lappajärvi, k. 29.10.1779 Kuortane.  

 

Taulu 19   (taulusta 16) 

IX  Liisa Heikintytär Maunuksela, s. 3.12.1757 Kuortane, k. n.1798 Kuortane. Henkikirjoilla Maunukselassa 1774-. 

 

Puoliso: 1.10.1780 Kuortane Yrjö Erkinpoika Mattila, uudistilallinen, k. n.1801 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Mattilan uudistilan isäntä 1793-1800. Henkikirjoilla Mattilassa -1783 alkaen. Vanhemmat: Erkki Matinpoika Haavisto / 

Mattila ja Maria Yrjöntytär, s. n.1731, k. 13.4.1789 Kuortane.  

 

Taulu 20   (taulusta 16) 

IX  Jaakko Heikinpoika Maunuksela, talollinen, s. 16.7.1760 Kuortane, k. 5.2.1837 Kuortane. Kotitalostaan, 

Kuortaneen Ala-Maunukselasta saamansa osuuden isäntä 1795-1837.  Hallitsi isäpuolensa jälkeen 2/3:tta osaa Ala-

Maunukselasta.  Velipuoli Juho Heikinpoika vastaavasti 1/3:tta osaa. 

 

Puoliso: 17.10.1784 Kuortane Anna Juhontytär Kokkila, s. 8.6.1761 Kuortane, k. 8.7.1840 Kuortane. Vanhemmat: 

Juho Juhonpoika Kokkila / Yli-Kokkila, s. 24.2.1725 Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Anna Erkintytär Ala-Mäyry, k. 

1803 Kuortane.  

 

 

Taulu 21   (taulusta 16) 

IX  Kreeta Heikintytär Maunuksela, s. 8.6.1762 Kuortane, k. 2.8.1841 Kuortane. 

 

Puoliso: 7.11.1784 Kuortane Siimon Mikonpoika Ruismäki, talollinen, s. 24.9.1762 Kuortane, Nisula, k. 2.12.1833 

Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Ruismäen isäntä v.1794-1832. Lisäsi isännyysaikanaan voimakkaasti raivauksin 
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Ruismäen viljelypinta-alaa, jopa siinä määrin, että Suomen Huoneen Hallitus Seura palkitsi hänet hopeisella kunnia-

pokaalilla v.1831, tunnuslauseella "Taito ja Toimi".  Tämä pokaali annettiin kirkon kuorissa Simo Mikonpojalle, jo 70-

ikävuottaan lähentelevälle raivaajalle ja vastaanotti hän hopea-pokaalin seisoen kirkossa lapio ja kuokka olalla.  

(Klemetti: Kuortaneen vaiheita sanoin ja kuvin, siv.390). Vanhemmat: Mikko Juhonpoika Nisula / Ruismäki, s. 

4.8.1734 Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Kaisa Simontytär Märijärvi, s. n.1737 Kuortane, k. 1794-1803 Kuortane.  

 

Taulu 22   (taulusta 16) 

IX  Anna Heikintytär Maunuksela, s. 26.4.1764 (rk), Kuortane, k. 1808 (rk), Lapua. 

 

Puoliso: 27.11.1791 Kuortane Juho Kustaanpoika Talvitie, talollinen, s. 12.8.1765 Lapua, k. 10.10.1822 Lapua. 

Kotitalonsa Lapuan Ala-Talvitien isäntä. Vanhemmat: Kustaa Juhonpoika Talvitie, s. 12.2.1742 Lapua, k. 20.6.1797 

Lapua ja Vappu Eliaksentytär Setälä, s. 0.1.1740 Lapua, k. 24.8.1801 Lapua.  

 

Taulu 23   (taulusta 7) 

VIII  Yrjö Matinpoika Maunuksela / Yli-Maunuksela, talollinen, s. n.1721 Kuortane, k. 23.1.1791 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan isäntä 1742-1743 ja 25.2.1744 suoritetun tilan halkomisen jälkeen oli toisen 

puoliskon eli Yli-Maunukselan isäntä 1744-1763. 

 

Puoliso: n.1741 Liisa Tapanintytär Marttila, s. 8.8.1721 Lapua. Vanhemmat: Tapani Yrjönpoika Marttila ja Susanna 

Juhontytär.  

 

Taulu 24   (taulusta 7) 

VIII  Juho Matinpoika Maunuksela / Yli-Maunuksela, talollinen, s. n.1729 Kuortane, k. 1775-1782 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan toisen puoliskon eli Yli-Maunukselan isäntä 1764-1774-, veljensä Yrjön jälkeen. 

 

Puoliso: n.1751 Kuortane Maria Matintytär Salmi, Taulusta 33, s. n.1732 Kuortane, k. 1.6.1788 Kuortane. Hallitsi 

leskenä Yli-Maunukselaa ainakin 1783.  Henkikirjoilla Salmessa 1751. Vanhemmat: Matti Ristonpoika Salmi, s. n.1699 

Kuortane, k. 2.7.1762 Kuortane ja Liisa Juhontytär Honkola, s. n.1708 (hk), Kuortane, k. n.1742 Kuortane. 

Lapset: 

1. Susanna Maunuksela, s. n.1753 Kuortane, k. 4.11.1763 Kuortane. 

2. Erkki Maunuksela, s. n.1754 Kuortane. Tauluun 25. 

3. Maria Maunuksela, s. 7.6.1758 Kuortane. Tauluun 26. 

4. Vappu Maunuksela, s. 25.2.1761 Kuortane. Tauluun 27. 

5. Liisa Maunuksela, s. 10.2.1764 Kuortane, k. 15.9.1764 Kuortane. 

6. Kreeta Maunuksela, s. 19.8.1765 Kuortane. Henkikirjoilla Maunukselassa -1784-. 

7. Kaisa Maunuksela, s. 2.2.1768 Kuortane. Tauluun 28. 

8. Matti Maunuksela, s. 16.8.1769 Kuortane, k. 28.5.1771 Kuortane. 

9. Yrjö Maunuksela / Yliselä, s. 14.2.1771 (kaksosena) Kuortane. Tauluun 29. 

10. Juho Maunuksela, s. 14.2.1771 (kaksosena) Kuortane, k. 11.3.1771 Kuortane. 

11. Tuomas Maunuksela / Hallila / Toppari, s. 10.12.1772 Kuortane. Tauluun 30.  

 

Taulu 25   (taulusta 24) 

IX  Erkki Juhonpoika Maunuksela, talollinen, s. n.1754 Kuortane, k. n.1798 (hk), Kuortane. Kuortaneen Yli-

Maunukselan isäntä 1784-1798. 

 

Puoliso: 3.7.1774 Kuortane Susanna Erkintytär Hallila, s. n.1749 Kuortane, k. n.1798 (hk), Kuortane. Henkikirjoilla 

Hallilassa 1767-1772. Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Hallila / Yli-Hallila, s. n.1707 Kuortane, k. 30.12.1766 Kuortane 

ja Maalin Tuomaantytär -.  

 

Taulu 26   (taulusta 24) 

IX  Maria Juhontytär Maunuksela, s. 7.6.1758 Kuortane, k. 13.8.1832 Kuortane. 

 

Puoliso: 8.1.1779 Kuortane Matti Juhonpoika Yli-Mäyry, talollinen, s. 1.2.1759 Kuortane, k. 17.11.1822 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Yli-Mäyryn isäntä 1806-1822. Vanhemmat: Juho Heikinpoika Yli-Mäyry, s. 23.9.1736 

Kuortane, k. 3.7.1809 Kuortane ja Liisa Matintytär, s. 23.11.1734 (rk),, k. 16.6.1805 Kuortane.  

 

 

Taulu 27   (taulusta 24) 

IX  Vappu Juhontytär Maunuksela, s. 25.2.1761 Kuortane, k. 19.11.1826 Kuortane. Henkikirjoissa Vappu merkitty 

torpan haltijaksi 1800-1810. 

 

Puoliso: 16.10.1785 Kuortane Juho (Johannes) Martinpoika Mertaniemi / Anttila, torppari, s. 7.6.1759 Kuortane, 
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Viitasaari, k. 2.5.1845 Kuortane. Kuortaneen Anttilan torpan haltija 1800 -1828. Vanhemmat: Martti Heikinpoika 

Mertaniemi, s. n.1736, k. 14.5.1786 Kuortane ja Liisa Matintytär Viitasaari, s. n.1732 Kuortane, k. 1794-1803 

Kuortane.  

 

Taulu 28   (taulusta 24) 

IX  Kaisa (Katariina) Juhontytär Maunuksela, s. 2.2.1768 Kuortane, k. 15.8.1833 Kuortane. Henkikirjoilla 

Maunukselassa Erkki Juhonpojan sisarena -1784-1793. 

 

Puoliso: 9.6.1793 Kuortane Erkki Iisakinpoika Heroja / Risunperä, torppari, s. 10.5.1752 Kuortane, k. 29.2.1824 

Kuortane. Henkikirjoilla Kuortaneen Yli-Herojassa 1769-1774- ja 1784.  V.1769 merkintä "alle 18-vuotias".  

Kotitalonsa Kuortaneen Yli-Herojan torpan Risunperän haltija 1785-1789 ja 1795-1824. Vanhemmat: Iisakki 

Vilpunpoika Heroja, s. 1712 Kuortane, k. 12.10.1758 Kuortane ja Kreeta Heikintytär -, s. n.1713, k. 21.7.1789 

Kuortane.  

 

Taulu 29   (taulusta 24) 

IX  Yrjö Juhonpoika Maunuksela / Yliselä, talollinen, s. 14.2.1771 (kaksosena) Kuortane, k. 30.03.1808 Lapua. 

Lapuan Alanurmon kylän Yliselän talon isäntä 1792-1799. Henkikirjoilla Maunukselassa 1792. 

 

Puoliso: 19.2.1792 Lapua Kreeta (Margaretha) Yrjöntytär Klemettilä, s. 7.3.1747 Lapua, k. 5.11.1828 Lapua. 

Vanhemmat: Yrjö Martinpoika ? / Klemettilä, s. 0.4.1708 (rk, Lapua), ja Anna Juhontytär Klemettilä, s. 0.12.1713 (rk), 

Lapua. 

Kreetan 2.avio. Ei lapsia tästä aviosta.  

 

Taulu 30   (taulusta 24) 

IX  Tuomas Juhonpoika Maunuksela / Hallila / Toppari, talollinen, s. 10.12.1772 Kuortane, k. 1833 (rk, Lapua), 

Lapua, Toppari. Kuortaneen Ala-Hallilan toisen puolen isäntä 1807-1832. 

 

Puoliso: 26.3.1799 Kuortane Kaisa Heikintytär Hallila, s. 8.10.1772 Kuortane, k. 2.8.1846 Lapua, Toppari. 

Vanhemmat: Heikki Tapaninpoika Ruona / Hallila, s. 2.5.1735 Kuortane, k. 29.5.1809 Kuortane ja Susanna 

Knuutintytär Hallila, s. 1738 Kuortane, k. 9.7.1777 Kuortane. 

Muuttaneet perheineen poikansa Heikin perheen mukana Lapualle Toppariin 1832.  

 

Taulu 31   (taulusta 5) 

VI  Elias Heikinpoika Maunuksela k. n.1685 (hk), Kuortane. Henkikirjassa 1675-1683. 

 

Puoliso: Marketta Eskontytär. Henkikirjassa 1680-1685, leskenä 1686-1697. 

Lapset: 

1. Tuomas Maunuksela, sotilas. Talvikäräjillä 1704 Tuomas Eliaksenpoika Kuortaneelta vaatii isänsä perintöosuutta 

Maunukselasta isänsä veljeltä Simo Heikinpojalta ( Paavola ) Tiistenjoelta. Tuomas mainitaan Kuortaneen kirkon 

tilikirjassa 1705  ja sotilaana 1708.  

Taulu 32   (taulusta 5) 

VI  Risto Heikinpoika Maunuksela / Salmi, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Maunukselan isäntä 1686-1692, sitten 

Kuortaneen Salmen talon isäntä 1695-1713.  

Talvikäräjillä 1695 Risto Heikinpoika ja Riitta Eskontytär Kuortaneelta esittivät tämän seuraavan sovittelukirjan Salmin 

talon asumisesta, jonka he olivat nimismiehen ja lautamiehen Sakari Yrjänänpojan Haapalasta läsnäollessa tehneet ja 

kirjaimellisesti kuului: Allekirjoittaneet tunnustavat ja myöntävät käyneensä vapaaehtoisen sovittelun Salmin talon 

asumisesta, mitä me niin kauan kuin pystymme yhdessä asumme ja rakennamme, mutta jos emme pysy sovinnossa, niin 

silloin sallin minä Riitta Eskontytär, että Risto Heiknpoika, joka on minua talon ylläpidossa auttanut ja muutoin on 

hänen vaimonsa perillinen (arftagen) tähän taloon, nauttii puolta talostani. Tämä vakuutetaan luotettujen miesten läsnä 

ollessa ja vahvistetaan oman nimen ja tavallisten puumerkkien allekirjoituksella.  

Lapua 12 päivänä maaliskuuta 1695  

( Lähde: Markku Pihlajaniemi / Juuret toimikunnan arkisto. ) 

 

Puoliso: Liisa -. Henkikirjoilla Maunukselassa 1692, sitten Salmessa 1695-1713. 

 

Lapset: 

1. Matti Salmi, s. n.1699 Kuortane. Tauluun 33. 

2. Vappu Salmi, s. n.1707 Kuortane. Tauluun 71. 

3. Antti Salmi.  
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Taulu 33   (taulusta 32) 

VII  Matti Ristonpoika Salmi, talollinen, s. n.1699 Kuortane, k. 2.7.1762 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Salmen 

isäntä 1723-1749. 

 

1. puoliso: Maalin - k. n.1724 Kuortane. 

 

2. puoliso: n.1725 Liisa Juhontytär Honkola, Taulusta 24, s. n.1708 (hk), Kuortane, k. n.1742 (hk), Kuortane. 

Henkikirjoilla Honkolassa 1725. Vanhemmat: Juho Erkinpoika Honkola ja Venla Juhontytär Honkola, s. n.1680, k. 

23.11.1760 Kuortane. 

Lapset: 

1. Matti Salmi, s. n.1727 Kuortane, k. n.1742 Kuortane. Henkikirjoilla Salmessa 1742. 

2. Erkki Salmi / Yli-Salmi, s. n.1729 (hk), Kuortane. Tauluun 34. 

3. Maria Salmi, s. n.1732 Kuortane. Tauluun 24. 

4. Tuomas Salmi / Jylhä, s. n.1733 Kuortane. Tauluun 40. 

5. Heikki Salmi, itsellinen, s. 18.8.1736 (rk), Kuortane, k. 9.9.1807 (rk), Kuortane. Henkikirjoilla Salmessa 1754-1770, 

1774-, -1784-1799. 

6. Aune Salmi, s. n.1738 Kuortane. Tauluun 47. 

7. Matti Salmi / Ala-Salmi, s. n.1742 (hk), Kuortane. Tauluun 48. 

 

3. puoliso: n.1743 Susanna Erkintytär Saari, s. n.1717 Alavus, k. 17.11.1762 Kuortane. Vanhemmat: Erkki 

Yrjönpoika Kulju / Saari, s. Kuortane ja Vappu Laurintytär Saari, s. n.1685 Kuortane, k. 3.4.1765 Kuortane. 

Lapset: 

8. Antti Salmi / Anttila, s. 21.4.1745 (rk), Kuortane. Tauluun 57. 

9. Juho Salmi, s. n.1749 Kuortane. Henkikirjoilla Salmessa veljensä Matin perheessä 1766-1774-, sitten veljensä Elias 

Vasumäen perheessä -1785, jolloin yliviivattu. 

10. Elias Salmi / Vasumäki, s. 11.12.1751 Kuortane. Tauluun 61. 

11. Yrjö Salmi, s. n.1752 Kuortane, k. 15.8.1784 Kuortane. 

12. Vappu Salmi, s. n.1754 Kuortane, k. 3.4.1757 Kuortane. 

13. Iisakki Salmi / Rasula, s. 1.12.1756 Kuortane. Tauluun 66. 

14. Jaakko Salmi, s. 15.4.1758 Kuortane. 

15. Liisa Salmi, s. 16.3.1761 Kuortane. Tauluun 68.  

 

Taulu 34   (taulusta 33) 

VIII  Erkki Matinpoika Salmi / Yli-Salmi, talollinen, s. n.1729 (hk), Kuortane, k. 1795-1803 Kuortane. Henkikirjoilla 

Salmessa 1747 alkaen. Kotitalonsa Kuortaneen Salmen isäntä 1750-1760 ja 6.3.1760 suoritetun jaon jälkeen talon 

toisen puolen eli Yli-Salmen isäntä 1760-1795. 

 

Puoliso: n.1750 Kuortane Kaisa Jaakontytär Viitala, s. n.1729 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. Henkikirjassa 

Viitalassa 1746-1751. Vanhemmat: Jaakko Jaakonpoika Porkkunen / Viitala, s. n.1703 Kuortane, k. 21.10.1757 

Kuortane ja Vappu Heikintytär Viitala, s. 1705 Kuortane, k. 6.12.1760 Kuortane. 

Lapset: 

1. Marketta Yli-Salmi, s. 5.10.1752 (rk), Kuortane. Tauluun 35. 

2. Maria Yli-Salmi, s. 3.3.1755 (rk, Lapua), Kuortane. Tauluun 36. 

3. Vappu Yli-Salmi, s. 25.11.1757 Kuortane, Salmi, k. 1757-1765 Kuortane. Kuollut viimeistään 1765, koska 1.4.1765 

perheeseen syntynyt tytär, joka kastettu Vapuksi.  Ei myöskään mainita henkikirjassa 1774 mennessä. 

4. Kaisa Yli-Salmi, s. 1.4.1759 Kuortane, Salmi, k. 1759-1762 Kuortane. Kuollut 1763 mennessä, koska 19.1.1763 

perheeseen syntyi tytär, joka kastettiin Kaisaksi. 

5. Matti Salmi / Yli-Salmi, s. 8.9.1760 Kuortane. Tauluun 37. 

6. Kaisa Yli-Salmi, s. 19.1.1763 Kuortane. Tauluun 38. 

7. Liisa Yli-Salmi, s. 1.4.1765 (kaksosena) Kuortane. Tauluun 39. 

8. Vappu Yli-Salmi, s. 1.4.1765 (kaksosena) Kuortane, k. 14.9.1765 Kuortane. 

9. Erkki Yli-Salmi, s. 18.1.1768 Kuortane, k. 2.7.1772 Kuortane.  

 

Taulu 35   (taulusta 34) 

IX  Marketta Erkintytär Yli-Salmi, s. 5.10.1752 (rk), Kuortane, k. 1808 (rk), Kuortane. Hallitsi leskenä Ala-Kokkilan 

taloa 1795-1797. 

 

1. puoliso: 23.10.1774 Kuortane Juho Matinpoika Ala-Kokkila, talollinen, s. n.1748 Kuortane, k. n.1794 Kuortane. 

Henkikirjoilla Kokkilassa 1765 alkaen. Vanhemmat: Matti Juhonpoika Kokkila / Ala-Kokkila, s. n.1722 Kuortane, k. 

1794-1803 Kuortane ja Sofia Iisakintytär Hallila, s. 2.6.1725 Kuortane, k. 30.9.1804 Kuortane. 
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2. puoliso: 15.4.1797 Kuortane Heikki Matinpoika Haapala / Ala-Kokkila, talollinen, s. 11.12.1770 Kuortane, k. 

n.1808 Kuortane. Kuortaneen Ala-Kokkilan talon isäntä 1797-1808. Vanhemmat: Matti Matinpoika Haapala, s. n.1747 

Lehtimäki, Laukkonen, k. n.1803 Kuortane ja Vappu Heikintytär Maunuksela, s. 3.8.1748 (rk), Kuortane, k. 1808 

Kuortane.  

 

Taulu 36   (taulusta 34) 

IX  Maria Erkintytär Yli-Salmi, s. 3.3.1755 (rk, Lapua), Kuortane, k. 2.3.1809 Lapua. Henkikirjoilla Yli-Salmessa 

1771-1774. 

 

Puoliso: 25.10.1778 Kuortane Juho Juhonpoika Fossi / Ala-Fossi, talollinen, s. 12.10.1744 Lapua, k. 11.9.1823 

Lapua. Kotitalonsa Lapuan Fossin eli Ala-Fossin isäntä. Vanhemmat: Juho Joosepinpoika Fossi, s. 0.5.1718 (rk, 

Lapua), Lapua, k. 3.8.1799 Lapua ja Susanna Jaakontytär Ampiala, s. 0.1.1718 (rk, Lapua), Lapua, k. 26.5.1797 Lapua. 

Juho  Juhonpojan 2.avio.  

 

Taulu 37   (taulusta 34) 

IX  Matti Erkinpoika Salmi / Yli-Salmi, talollinen, s. 8.9.1760 Kuortane, k. 12.12.1820 Kuortane. Kotitalonsa 

Kuortaneen Yli-Salmen isäntä 1796-1820. 

 

Puoliso: 22.11.1783 Kuortane Liisa Simontytär Järviluoma, s. 6.11.1760 Kuortane, Lahden torppa, k. 11.5.1848 

Kuortane. Vanhemmat: Simo Juhonpoika Lahti / Järviluoma, s. n.1721 Kuortane, k. 11.2.1780 Kuortane ja Maria 

Erkintytär.  

 

Taulu 38   (taulusta 34) 

IX  Kaisa Erkintytär Yli-Salmi, s. 19.1.1763 Kuortane, k. 23.3.1847 Kuortane. 

 

Puoliso: 21.10.1781 Kuortane Antti Mikonpoika Petäjäniemi, talollinen, s. 11.11.1759 Kuortane, k. 22.3.1852 

Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Petäjäniemen isäntä 1793-1826. Vanhemmat: Mikko Matinpoika Petäjäniemi, k. 

1792-1803 Kuortane ja Marketta Matintytär -.  

 

Taulu 39   (taulusta 34) 

IX  Liisa Erkintytär Yli-Salmi, s. 1.4.1765 (kaksosena) Kuortane, k. 1.4.1846 Kuortane. 

 

Puoliso: 24.9.1786 Kuortane Heikki Yrjönpoika Rasula / Yli-Salmi / Ylinen, talollinen, s. 3.12.1764 Kuortane, k. 

16.12.1830 Kuortane. Kuortaneen Yli-Salmen vävy 1786-1795,sitten saman talon torpan haltija 1796-1803 ja 

Kuortaneen Ylisen talon isäntä 1804-1830. Kiinnekirja 26.10.1805. Vanhemmat: Yrjö Juhonpoika Rasula, s. n.1729 

Kuortane, k. 1793-1803 Kuortane ja Maria Erkintytär Hallila, s. 23.12.1733 Kuortane, k. 9.4.1822 Kuortane.  

 

Taulu 40   (taulusta 33) 

VIII  Tuomas Matinpoika Salmi / Jylhä, uudistilallinen, s. n.1733 Kuortane, k. 1.8.1784 Kuortane. Henkikirjoilla 

Salmessa 1751-1761. Kuortaneen Jylhän uudistilan perustaja ja ensimmäinen isäntä 1774-1784. Perustamispäivä 

20.12.1774. Tuomas perheineen näyttää asuneen paikalla jo 1771, koska tytär Marian syntymäpaikkana on Jylänmäki. 

 

Puoliso: 11.3.1764 Kuortane Susanna Mikontytär -. Leskenä 1784-1795. 

Lapset: 

1. Marketta Salmi, s. 19.5.1764 Kuortane, k. 1.9.1764 Kuortane. 

2. Juho Jylhä, s. 16.11.1765 Kuortane, Salmi. Tauluun 41. 

3. Heikki Jylhä, s. 10.10.1768 Kuortane, Salmi. Tauluun 42. 

4. Maria Jylhä, s. 18.1.1771 Kuortane, Jylänmäki. Tauluun 43. 

5. Matti Jylhä / Panula, s. 23.1.1774 Kuortane. Tauluun 44. 

6. Liisa Jylhä, s. 11.2.1777 Kuortane, Jylämäki. Tauluun 45. 

7. Kreeta Jylhä, s. 19.5.1779 Kuortane. Henkikirjoilla Jylhässä 1797. Myöhemmistä vaiheista ei tietoja. 

8. Kaisa Jylhä, s. 11.10.1782 Kuortane. Tauluun 46.  

 

 

Taulu 41   (taulusta 40) 

IX  Juho (Johannes) Tuomaanpoika Jylhä, torppari, s. 16.11.1765 Kuortane, Salmi, k. 29.11.1814 Kuortane. 

Kotitalonsa Jylhän torpan haltija 1796-1808. 

 

Puoliso: 30.10.1784 Kuortane Kreeta (Margeta) Yrjöntytär Ylinen, s. 22.12.1763 Kuortane, k. 9.2.1808 Kuortane. 

Vanhemmat: Yrjö Matinpoika Ylinen, s. 11.4.1737 (rk), Kuortane, k. 10.6.1805 Kuortane ja Liisa Martintytär Sarvikas, 

s. 12.11.1736, k. 25.11.1822 Kuortane.  
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Taulu 42   (taulusta 40) 

IX  Heikki Tuomaanpoika Jylhä, torppari, s. 10.10.1768 Kuortane, Salmi, k. 1796-1797 Kuortane. Henkikirjoilla 

Kuortaneen Jylhässä 1784-1787. Muuttanut tuon jälkeen Lapualle, jossa avioitui 1792. Palannut vaimoineen 1794 

takaisin Jylhään, jossa asui perheineen ainakin vuoteen 1796, muuttaen jälleen Lapualle Teikarin torppaan. 

 

Puoliso: 30.9.1792 Lapua Liisa Matintytär Pöntinen, s. 22.11.1770 Lapua, k. 30.8.1809 Lapua, Panula. Vanhemmat: 

Matti Erkinpoika Sipilä / Pöntinen, s. 29.3.1749 Lapua, Sipilä, k. 22.2.1808 Lapua ja Maria Matintytär Pöntinen, s. 

25.11.1748 Lapua, k. 12.6.1809 Lapua.  

 

Taulu 43   (taulusta 40) 

IX  Maria Tuomaantytär Jylhä, s. 18.1.1771 Kuortane, Jylänmäki, k. 23.3.1803 Kuortane, Takala. 

 

Puoliso: 5.10.1794 Lapua, Ala-Paavola Heikki Joosepinpoika Seppälä / Takala / Tiisjärvi, talollinen, torppari, s. 

26.7.1770 Kuortane, k. 7.7.1846 Lapua. Kuortaneen Takalan isäntä 1798-1803. Mainitaan 1803 vanginkuljettajana. 

Lapuan kirkkoherran virkatalon Strömsuddin torpan Tiisjärven haltija 1815-. Muuttanut: Kuortaneelta Lapualle 

17.11.1814 mukana lapset; Kreeta, Susanna, Matti Vilhelm ja Elias. Vanhemmat: Jooseppi Juhonpoika Honkola / 

Seppälä, s. n.1716 Kuortane, k. 20.5.1775 Kuortane ja Marketta Erkintytär Rasula. 

Maria ja Heikki olivat vihittäessä Lapuan Ala-Paavolassa, renki ja piika.  

 

Taulu 44   (taulusta 40) 

IX  Matti Tuomaanpoika Jylhä / Panula, Kalliokoski, torppari, s. 23.1.1774 Kuortane, k. 12.1.1846 Lapua. 

Uudistilallisena kotonaan Kuortaneen Jylhässä 1796-1797.  Lapuan Panulan torpan Kalliokosken haltija 1802-. Torppa 

kuului Kuortaneeseen 1815- saakka.   Osti 25.2. 1825 tehdyllä kauppakirjalla Kuortaneen Perälän 1/4 manttaalin 

perintötalon Yrjö Matinpoika Perälältä.  Ostettua taloa isännöi jatkossa hänen poikansa Juho Matinpoika Kalliokoski / 

Perälä (16.11. 1812-21.1. 1856), mutta ennen Juhon täysi-ikäisyyttä tilaa hallitsivat häntä vanhemmat sisarukset. 

 

Puoliso: 2.6.1800 Kuortane Kreeta Yrjöntytär Åkersten, s. 21.11.1776 Kuortane, Porkkus trp, k. 25.12.1835 Lapua. 

Oli vihittäessä palvelijana Salmen talossa. Vanhemmat: Yrjö Erkinpoika Haapala / Åkersten, s. 26.3.1756 (17.5.1755 

rk) Kuortane, k. 24.6.1815 Kuortane ja Liisa Juhontytär Heroja, s. 15.1.1754 Kuortane, k. 20.6.1806 Kuortane.  

 

Taulu 45   (taulusta 40) 

IX  Liisa Tuomaantytär Jylhä, s. 11.2.1777 Kuortane, Jylämäki, k. 17.04.1809 Kuortane. 

 

Puoliso: 21.12.1800 Kuortane Heikki Knuutinpoika Hallila, s. 01.03.1775 Kuortane, k. 22.04.1809 Kuortane. 

Vanhemmat: Knuutti Knuutinpoika Hallila, s. 25.7.1744 Kuortane, k. 4.2.1809 Kuortane ja Maria Israelintytär 

Myllymäki, s. 12.6.1747 Kuortane, Mäenpää, k. 1807-1808 Kuortane.  

 

Taulu 46   (taulusta 40) 

IX  Kaisa Tuomaantytär Jylhä, s. 11.10.1782 Kuortane, k. 27.6.1834 Kuortane. 

 

Puoliso: 26.12.1814 Kuortane Erkki Heikinpoika Kohtamäki, talollinen, s. 10.2.1789 Kuortane, k. 8.3.1853 

Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Kohtamäen isäntä 1817-. Vanhemmat: Heikki Erkinpoika Kontteli / Kohtamäki, s. 

9.1.1758 Kuortane, k. 30.1.1805 Kuortane ja Susanna Heikintytär Ala-Mäyry, s. 30.7.1763 Kuortane, k. 27.2.1846 

Kuortane.  

 

Taulu 47   (taulusta 33) 

VIII  Aune Matintytär Salmi, s. n.1738 Kuortane, k. 27.6.1764 Kuortane, Petäjäniemi. 

 

Puoliso: 30.10.1763 Kuortane Matti Iisakinpoika Petäjäniemi / Maunuksela, talollinen. Vihittäessä toiseen avioonsa 

oli Petäjäniemen renki.  Kuortaneen Ala-Maunukselan isäntä, avioiduttuaan talon leskiemännän kanssa, 1768- ja talon 

2/3 osan, eli 19/72 manttaalin isäntä -1784-1794.  Vaimon poikapuoli Juho Heikinpoika Maunuksela hallitsi Ala-

Maunukselan 1/3 osaa, eli 19/144 manttaalia -1784-1798. 

Lapset: 

1. Juho Petäjäniemi, s. 25.6.1764 Kuortane, k. 16.7.1764 Kuortane, Petäjäniemi.  

 

Taulu 48   (taulusta 33) 

VIII  Matti Matinpoika Salmi / Ala-Salmi, talollinen, s. n.1742 (hk), Kuortane, k. 1802 (hk), Kuortane. Sai 

kotitalonsa Kuortaneen Salmen jaossa 6.3.1760 toisen puolen ollen isäntänä 1760-1802. 

 

1. puoliso: 4.12.1763 Kuortane Vappu Siimonintytär Kulju, s.n. 1746 Kuortane, k. 27.2.1786 Kuortane. 

Henkikirjoilla Kuljussa 1762-1764. Vanhemmat: Siimon Yrjönpoika Kulju / Yli-Kulju, s. 1702 Kuortane, k. 2.1.1782 

Kuortane ja Liisa Yrjöntytär -, s. 1714, k. 19.5.1763 Kuortane. 
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Lapset: 

1. Marketta Salmi, s. 1.6.1765 Kuortane, k. 14.3.1769 Kuortane. 

2. Simo Salmi / Anttila, s. 17.2.1767 Kuortane. Tauluun 49. 

3. Susanna Salmi, s. 25.8.1770 Kuortane. Tauluun 50. 

4. Yrjö Salmi, s. 5.4.1773 Kuortane, k. 21.11.1776 Kuortane. 

5. Liisa Salmi, s. 21.8.1776 Kuortane, Ala-Salmi, k. 1.1.1777 Kuortane. 

6. Maria Salmi, s. 27.3.1778 Kuortane, Ala-Salmi. Tauluun 51. 

7. Matti Salmi / Kuhalampi, s. 26.2.1781 (rk, Kuortane), Kuortane. Tauluun 52. 

8. Juho Salmi, s. 1783 Kuortane, Ala-Salmi, k. 14.12.1783 Kuortane, Ala-Salmi. 

9. Iisakki Salmi, s. 14.10.1784 Kuortane, Ala-Salmi, k. 30.1.1785 Kuortane, Ala-Salmi. 

 

2. puoliso: 22.10.1786 Kuortane Kreeta Matintytär Höök, s. 4.3.1762 Kuortane, k. 11.4.1827 Kuortane. Vanhemmat: 

Matti Taavetinpoika Höök, s. 14.9.1738 Lappajärvi, k. 1808 Kuortane ja Maria Kustaantytär Pennala, s. 9.3.1741 Töysä 

(Alavus), k. 30.9.1774 Kuortane. 

Lapset: 

10. Kaisa Ala-Salmi, s. 14.7.1787 Kuortane, k. 16.1.1791 Kuortane. 

11. Kreeta Salmi, s. 1789 (rk), Kuortane, Ala-Salmi. Tauluun 53. 

12. Juho Ala-Salmi, s. 19.11.1792 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. 

13. Elias Salmi / Ala-Salmi, s. 24.4.1795 Kuortane. Tauluun 54. 

14. Klaara Ala-Salmi, s. 23.2.1798 Kuortane. Tauluun 55. 

15. Liisa Ala-Salmi, s. 20.10.1800 Kuortane. Tauluun 56.  

 

Taulu 49   (taulusta 48) 

IX  Simo Matinpoika Salmi / Anttila, torppari, s. 17.2.1767 Kuortane, k. n.1805 Kuortane. Kotitalonsa Ala-Salmen 

torpan Anttilan haltija 1798-1805. 

 

Puoliso: 30.10.1785 Kuortane Kaisa Tuomaantytär Mustapää, s. 16.10.1766 Kuortane, k. 27.11.1856 Kuortane. 

Vanhemmat: Tuomas Tuomaanpoika Mustapää, s. 1.1.1739, k. 1808 Kuortane ja Aune Mikontytär Mustapää, s. 

26.4.1745 Kuortane, k. 26.8.1813 Kuortane.  

 

Taulu 50   (taulusta 48) 

IX  Susanna Matintytär Salmi, s. 25.8.1770 Kuortane, k. 1843-1845 (rk, Alahärmä), Alahärmä. Muuttanut: 

Kauhavalta Alahärmään 1823,. 

 

1. puoliso: 3.7.1796 Kuortane Juho Yrjönpoika Pollari, talollinen, s. 7.11.1745 Kauhava, k. 31.8.1815 Kauhava. 

Kotitalonsa Kauhavan Pollarin toisen talon isäntä 1774-. Vanhemmat: Yrjö Yrjönpoika Hallila / Pollari, s. 4.1720 

Kuortane, k. 26.4.1763 Kauhava ja Vappu Juhontytär Pollari, s. 5.1726 Kauhava, k. 29.12.1777 Kauhava. 

Juhon 2.avio. 

 

2. puoliso: 10.1.1824 Kauhava Erkki Kallenpoika Heikkilä / Kotoluhta, torppari, s. 6.8.1773 Lapua, Ala-Heikkilä, k. 

17.2.1856 (rk), Alahärmä. Alahärmän Hakolankylän Huhtalan eli Kotoluhdan torppari. Vanhemmat: Kalle Juhonpoika 

Heikkilä / Siirilä ja Liisa Juhontytär Siirilä.  

 

Taulu 51   (taulusta 48) 

IX  Maria Matintytär Salmi, s. 27.3.1778 Kuortane, Ala-Salmi, k. 8.3.1853 (rk), Alavus. 

 

Puoliso: 28.12.1803 Kuortane Simo Mikonpoika Hukkala, talollinen, s. 18.8.1767 Kuortane, Nisula, k. 3.10.1848 

Alavus. Kotitalonsa Alavuden Ala-Hukkalan isäntä. Vanhemmat: Mikko Simonpoika Hukkala, s. 30.4.1745 Alavus, k. 

4.12.1800 Alavus ja Maria Yrjöntytär Nisula, s. 24.3.1744 (rk Alavus), Kuortane, k. 19.10.1808 Alavus.  

 

Taulu 52   (taulusta 48) 

IX  Matti Matinpoika Salmi / Kuhalampi, talollinen, sitten mäkitupalainen, s. 26.2.1781 (rk,), Kuortane, k. 9.5.1843 

Kuortane. Kuortaneen Alakuhalammin isäntä 1806-1820. Henkikirjoilla Ala-Salmessa poikana 1799-1802, sitten 

Kurssinaution eli Kurssin renkinä 1803-1804. 

 

Puoliso: 1.5.1804 Kuortane Kreeta (Margetha) Juhontytär Sysilampi, s. 19.3.1781 Kuortane, k. 7.5.1868 Kuortane, 

Heikkilä, Pitkäranta. Vanhemmat: Juho Matinpoika Sysilampi, s. 9.11.1747 Kuortane, k. 28.2.1807 Kuortane ja Kaisa 

Mikontytär Mustapää, s. 3.3.1749 Kuortane, k. 6.10.1836 Kuortane. 

Avioiduttuaan asuivat aluksi Petäjäniemen torpassa Lepistössä 1804-1805, jonka jälkeen muuttivat Alakuhalammin 

isäntäväeksi 1806 alkaen.  

 

Taulu 53   (taulusta 48) 
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IX  Kreeta (Margreta) Matintytär Salmi, s. 1789 (rk), Kuortane, Ala-Salmi, k. 25.1.1859 (rk), Alavus. 

 

Puoliso: 23.4.1810 Kuortane Juho Mikonpoika Hukkala, talollinen, s. 10.10.1785 (lk), Alavus, k. 7.2.1842 Alavus. 

Kotitalonsa Alavuden Ala-Hukkalan isäntä. Vanhemmat: Mikko Simonpoika Hukkala, s. 30.4.1745 Alavus, k. 

4.12.1800 Alavus ja Maria Yrjöntytär Nisula, s. 24.3.1744 (rk Alavus), Kuortane, k. 19.10.1808 Alavus.  

 

Taulu 54   (taulusta 48) 

IX  Elias Matinpoika Salmi / Ala-Salmi, talollinen, s. 24.4.1795 Kuortane, k. 2.1.1835 Kuortane. Kotitalonsa 

Kuortaneen Ala-Salmen isäntä 1815-1835. 

 

Puoliso: 2.10.1814 Kuortane Susanna Jaakontytär Ala-Porkkunen, s. 10.8.1793 Kuortane, k. 20.5.1851 Kuortane. 

Vanhemmat: Jaakko Eliaksenpoika Ala-Porkkunen, s. 14.4.1756 Kuortane, k. 3.4.1816 Kuortane ja Liisa Juhontytär 

Mäenpää, s. 6.4.1752 Kuortane, k. 23.5.1809 Kuortane.  

 

Taulu 55   (taulusta 48) 

IX  Klaara Matintytär Ala-Salmi, s. 23.2.1798 Kuortane, k. 20.7.1817 Kuortane. 

 

Puoliso: 15.9.1816 Kuortane Jaakko Vilpunpoika Hautamäki, talollinen, s. 16.12.1794 Kuortane, k. 28.2.1845 

Kuortane. Vanhemmat: Vilppu Erkinpoika Hautamäki, s. 5.2.1754 Kuortane,Seppälä, k. 4.2.1812 Kuortane ja Vappu 

Juhontytär Knuuttila, s. 22.4.1762 Kuortane, k. 10.7.1836 Kuortane.  

 

Taulu 56   (taulusta 48) 

IX  Liisa Matintytär Ala-Salmi, s. 20.10.1800 Kuortane, k. 22.6.1853 Kuortane. 

 

Puoliso: 5.9.1819 Kuortane Matti Juhonpoika Heroja / Ala-Heroja, talollinen, kuudennusmies, s. 25.7.1796 

Kuortane, k. 17.11.1881 Kuortane. Vanhemmat: Juho (Johannes) Matinpoika Heroja / Ala-Heroja, s. 29.8.1770 

Kuortane, k. 26.3.1828 Kuortane ja Maria Matintytär Yli-Kokkila, s. 18.6.1776 Kuortane, k. 1808 Kuortane.  

 

Taulu 57   (taulusta 33) 

VIII  Antti Matinpoika Salmi / Anttila, torppari, s. 21.4.1745 (rk), Kuortane, k. 1808 (rk), Kuortane. Kotitalonsa Ala-

Salmen torpan Anttilan haltija ainakin 1776-1789. Torpan nimi näyttäisi johdetun sen haltijan nimestä. Henkikirjoilla 

vaimoineen Salmessa -1784-1787, sitten veljensä Elias Vasumäen perheessä 1790-1798. Viimeiset vuodet itsellinen 

Ala-Salmessa. 

 

Puoliso: 6.10.1771 Lapua Maria Matintytär Alasaari, s. 21.3.1744 Lapua ?, k. n.1808 (rk), Kuortane. 

Ovat vihittäessä Lapuan Alasaaressa varmaankin renki ja piika. 

Lapset: 

1. Erkki Salmi, itsellinen, s. 12.10.1773 Kuortane, Ala-Salmi, k. 2.7.1836 Kuortane, Salmi trp Anttila. 

2. Susanna Salmi, s. 1.12.1776 Kuortane, Salmi trp. Tauluun 58. 

3. Antti Salmi, Anttila / Toppari, Kantokoski, s. 27.11.1778 Kuortane, Salmi trp. Tauluun 59. 

4. Liisa Salmi, s. 23.11.1781 Kuortane, Salmi trp, k. 10.2.1788 Kuortane, Salmi trp. 

5. Marketta Salmi, s. 9.1.1784 Kuortane, Salmi trp, k. 25.11.1808 (rk), Lapua. 

6. Juho Salmi / Keskinen, s. 1791 (rk), Kuortane, Salmi trp. Tauluun 60.  

 

Taulu 58   (taulusta 57) 

IX  Susanna Antintytär Salmi, s. 1.12.1776 Kuortane, Salmi trp, k. 31.12.1848 Lapua, Uusifränti. 

 

1. puoliso: 6.6.1808 Lapua Matti Heikinpoika ? / Teikari, talollinen, s. n.1758 (1758, rk Lapua) Kuortane, k. 

22.3.1823 Lapua. Lapuan Rinta-Teikarin vävy ja isäntä  -1823. 

Matti Heikinpojan 2.avio. 

 

2. puoliso: 7.6.1824 Lapua Tuomas Martinpoika Fränti / Uusifränti, talollinen, s. 9.2.1755 Lapua, k. 16.10.1836 

Lapua, Nyfränti. Vanhemmat: Martti Jaakonpoika Fränti, s. 24.9.1724 Lapua, k. 5.10.1797 Lapua ja Maria 

Tuomaantytär Koskela, s. 27.5.1726 Lapua.  

Tuomaan 2.avio.  

 

Taulu 59   (taulusta 57) 

IX  Antti Antinpoika Salmi, Anttila / Toppari, Kantokoski, torppari, s. 27.11.1778 Kuortane, Salmi trp, k. 3.10.1832 

Lapua, Toppari trp. Kantokoski. Lapuan Topparin torpan Kantokosken haltija 1813-1832. Muuttanut: Kuortaneelta 

Lapualle 1807. 

 

Puoliso: 26.1.1812 Vähäkyrö Anna Kreeta (-  Margaretha) Larsdotter Svahn, s. 20.10.1793 Koivulahti, k. 25.8.1875 
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Lapua, Toppari trp. Kantokoski. Vanhemmat: Lars Johansson Svahn, s. 1761 Koivulahti ja Liisa Eriksdotter Wassberg, 

s. 1.10.1763 Koivulahti, Vassor.  

 

Taulu 60   (taulusta 57) 

IX  Juho Antinpoika Salmi / Keskinen, Tanimäki, renki, lampuoti, torppari / itsellinen, s. 1791 (rk), Kuortane, Salmi 

trp, k. 25.11.1848 Ylihärmä, Tanimäki. Renkinä Lapualla 1810-1821. Ylihärmässä Keskisen talon lampuoti eli 

vuokratilallinen 1822-1826, sitten saman talon torppari / itsellinen Tanimäen torpassa 1827-1848. Muuttanut: 

Kuortaneelta Lapualle 29.10.1810. 

 

Puoliso: 9.12.1813 Lapua Liisa Jaakontytär Hantula, s. 22.8.1792 Lapua, k. 9.2.1864 Ylihärmä, Tanimäki. 

Vanhemmat: Jaakko Juhonpoika Hantula, s. 14.7.1751 Lapua ja Kaisa Iisakintytär Annala, s. 17.7.1760 Lapua. 

Muuttivat perheineen Lapualta Ylihärmään 24.1.1822.  

 

Taulu 61   (taulusta 33) 

VIII  Elias Matinpoika Salmi / Vasumäki, uudistilallinen, s. 11.12.1751 Kuortane, k. 25.5.1828 Kuortane. Renkinä 

Kuortaneen Petäjäniemessä 1770-1771 ja Hiironiemessä 1772. Kuortaneen Vasumäen uudistilan perustaja ja 

ensimmäinen isäntä 1781-1828. Perustamispäivä 2.7.1781. 

 

1. puoliso: 11.10.1772 Kuortane Maria Mikontytär Petäjäniemi, s. n.1750 (hk), Kuortane, k. n.1789 (hk), Kuortane. 

Vanhemmat: Mikko Matinpoika Petäjäniemi, k. 1792-1803 Kuortane ja Marketta Matintytär -. 

Lapset: 

1. Marketta Vasumäki, s. 16.5.1773 Kuortane, Petäjäniemi. Henkikirjoilla Vasunmäessä 1790-1794. 

2. Susanna Vasumäki, s. 10.10.1774 Kuortane, Petäjäniemi. Tauluun 62. 

3. Vappu Vasumäki, s. 13.4.1776 Kuortane, Petäjäniemi, k. 27.5.1776 Kuortane, Petäjäniemi. 

4. Maria Vasumäki, s. 16.3.1777 Kuortane, Petäjäniemi. Tauluun 63. 

5. Heikki Vasumäki, s. 7.1.1780 Kuortane, k. 9.3.1783 Kuortane. 

6. Liisa Vasumäki, s. 3.1.1782 Kuortane. Tauluun 64. 

7. Iisakki Vasumäki, s. 29.12.1783 Kuortane. Tauluun 65. 

8. Eliaksen lapsi Vasumäki, s. 18.9.1786 Kuortane, k. 18.9.1786 Kuortane. Syntynyt: kuolleena. 

9. Aune Vasumäki, s. 4.10.1789 Kuortane. 

 

2. puoliso: n.1792 Härmä Saara Olavintytär Lillvis, s. 2.9.1758 Lappajärvi, Purmojärvi, k. 8.3.1824 Kuortane. 

Vanhemmat: Olavi Jaakonpoika Lillvis ja Kaisa Olavintytär -.  

 

Taulu 62   (taulusta 61) 

IX  Susanna Eliaksentytär Vasumäki, s. 10.10.1774 Kuortane, Petäjäniemi, k. 5.11.1808 Alajärvi, Möksy, Saukko. 

 

Puoliso: 6.12.1797 Kuortane Juho Simonpoika Saukko / Mordell, talollinen, s. 1.8.1777 Alajärvi, k. 23.11.1833 

Alajärvi. Vanhemmat: Simo Simonpoika Saukko, s. 26.10.1749 Alajärvi, Möksy, Saukkonen, k. 15.9.1808 Alajärvi, 

Saukko ja Riitta Mikontytär Mustapää, s. 18.10.1752 Kuortane, k. 21.8.1818 Alajärvi, Saukko.  

 

Taulu 63   (taulusta 61) 

IX  Maria Eliaksentytär Vasumäki, s. 16.3.1777 Kuortane, Petäjäniemi, k. 15.2.1862 Kuortane, Yli-Mäyry trp. 

 

Puoliso: 25.9.1804 Kuortane Heikki Juhonpoika Yli-Mäyry / Yliselä, torppari, s. 20.8.1779 Kuortane, k. 28.9.1823 

Kuortane, Yli-Mäyry trp. Kotitalonsa Yli-Mäyryn torpan Yliselän haltija 1805-1823. Vanhemmat: Juho Heikinpoika 

Yli-Mäyry, s. 23.9.1736 Kuortane, k. 3.7.1809 Kuortane ja Liisa Matintytär, s. 23.11.1734 (rk),, k. 16.6.1805 Kuortane.  

 

Taulu 64   (taulusta 61) 

IX  Liisa Eliaksentytär Vasumäki, s. 3.1.1782 Kuortane, k. 6.12.1866 Kuortane. 

 

Puoliso: 13.10.1803 Kuortane Elias Jaakonpoika Ala-Porkkunen, talollinen, s. 10.10.1778 Kuortane, k. 1847 (rk), 

Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Ala-Porkkusen isäntä 1816-1847. Vanhemmat: Jaakko Eliaksenpoika Ala-

Porkkunen, s. 14.4.1756 Kuortane, k. 3.4.1816 Kuortane ja Liisa Juhontytär Mäenpää, s. 6.4.1752 Kuortane, k. 

23.5.1809 Kuortane.  

 

Taulu 65   (taulusta 61) 

IX  Iisakki Eliaksenpoika Vasumäki, talollinen, s. 29.12.1783 Kuortane, k. 31.10.1854 Kuortane. Kotitalonsa, 

Kuortaneen Vasunmäen isäntä 1828-1854. Uskonnollisen, pietistisen liikkeen, vasulaisten hengellinen johtaja 

Kuortaneella. 

 

1. puoliso: 3.10.1805 Kuortane Anna Juhontytär Ala-Mäyry, s. 13.12.1777 Kuortane, k. n.1807 (rk), Kuortane. 
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Vanhemmat: Juho Juhonpoika Ala-Mäyry, s. 13.3.1752 Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Susanna Matintytär Sysilampi, s. 

n.1750 Kuortane, kastettu 9.9.1750 Kuortane, k. 25.1.1809 Kuortane. 

 

2. puoliso: 30.7.1809 Kuortane Vappu Jaakontytär Maunuksela, s. 17.4.1788 Kuortane, Alamaunuksela, k. 17.5.1866 

Kuortane. Vanhemmat: Jaakko Heikinpoika Maunuksela, s. 16.7.1760 Kuortane, k. 5.2.1837 Kuortane ja Anna 

Juhontytär Kokkila, s. 8.6.1761 Kuortane, k. 8.7.1840 Kuortane.  

 

Taulu 66   (taulusta 33) 

VIII  Iisakki Matinpoika Salmi / Rasula, Rasku, torppari, s. 1.12.1756 Kuortane, k. 1800-1803 Kuortane. Vaimon 

kotitalon Kuortaneen Rasulan torpan Raskun haltija 1792-1799. Se lienee ollut pikemminkin mäkitupa, kuin torppa, 

sillä henkikirjat eivät sitä juuri noteeraa, vain kastettujen kirjassa sitä mainitaan torpaksi. 

 

Puoliso: 10.10.1779 Kuortane Liisa Yrjöntytär Rasula, s. 7.9.1758 Kuortane, k. 22.11.1840 Kuortane. Leskenä 

kotitalonsa Rinta-Rasulan torppa / mäkitupa Raskun haltija viim. 1803-1840. Vanhemmat: Yrjö Juhonpoika RASULA, 

s. n.1729 Kuortane, k. 1793-1803 Kuortane ja Maria Erkintytär Hallila, s. 23.12.1733 Kuortane, k. 9.4.1822 Kuortane. 

Lapset: 

1. Maria Rasula, s. 24.10.1780 Kuortane, k. 21.4.1781 Kuortane. 

2. Matti Rasula, s. 25.2.1782 Kuortane. Matin myöhemmistä vaiheista ei tietoja. 

3. Yrjö Rasula, s. 25.3.1784 Kuortane, k. 11.4.1784 Kuortane. 

4. Vappu Rasula, s. 4.4.1785 Kuortane, Rintarasula, k. 15.6.1785 Kuortane. 

5. Erkki Rasula, s. 6.5.1786 Kuortane, k. 11.3.1817 (naimatonna) Kuortane. 

6. Susanna Rasula, s. 1.5.1789 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. 

7. Maria Rasula, s. 25.2.1792 (kaksosena) Kuortane, k. 1792-1794 Kuortane. 

8. Liisa Rasula, s. 25.2.1792 (kaksosena) Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. 

9. Maria Rasula, s. 15.6.1794 Kuortane, k. 1.7.1809 Kuortane. 

10. Kreeta Rasula, s. 4.6.1795 Kuortane. Tauluun 67. 

11. Kaisa Rasula, s. 12.4.1797 Kuortane, k. 21.2.1829 (naimatonna) Kuortane. 

12. Juho Rasula, s. 7.12.1799 Kuortane, k. 17.8.1836 (naimatonna) Kuortane.  

 

Taulu 67   (taulusta 66) 

IX  Kreeta (Margreta) Iisakintytär Rasula, s. 4.6.1795 Kuortane, k. 1.11.1871 Kuortane. 

 

Puoliso: 23.2.1841 Kuortane Matti Matinpoika Berg / Rasku, sotilas, torppari, s. 8.1.1801 ?, k. 12.5.1859 Kuortane, 

Rasula. Vaimonsa kotitorpan Kuortaneen Rinta-Rasulan Raskun haltija ja vävy n.1841-1856.  Olivat lapsettomia ja 

elivät torpassa viimeiset vuotensa seuraavan torpparin Heikki Heikinpoika Rinta-Rasula / Raskun syytinkiläisinä.  

Kreeta Iisakintytär Rasku oli uuden torpparin Heikki Heikinpojan isän, talokas Heikki Juhonpoika Rinta-Rasulan 

serkku. 

Oli Ilmajoen komppanien ruodun no 154 sotilas.  

 

Taulu 68   (taulusta 33) 

VIII  Liisa Matintytär Salmi, s. 16.3.1761 Kuortane, k. n.1808 Kuortane. 

 

Puoliso: 29.6.1783 Kuortane Erkki Yrjönpoika Ylinen, talollinen, s. 18.4.1761 Kuortane, k. n.1808 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Ylisen isäntä 1796-1803. Hän myi Ylisen talon vaimon veljen tyttären Liisa Erkintyttären 

puolisolle Heikki Yrjönpoika Rasula / Ylisalmelle ja siirtyi perheineen talon torppaan 1804. Vanhemmat: Yrjö 

Matinpoika Ylinen, s. 11.4.1737 (rk), Kuortane, k. 10.6.1805 Kuortane ja Liisa Martintytär Sarvikas, s. 12.11.1736, k. 

25.11.1822 Kuortane. 

Lapset: 

1. Susanna Ylinen, s. 28.5.1784 Kuortane. Henkikirjoilla Ylisessä 1800-1803. Onko kuollut 1803 vai muuttanut 

jonnekkin ? 

2. Yrjö Ylinen, s. 29.9.1787 Kuortane. Muuttanut: Kuortaneelta Alavudelle 7.10.1805 ja sieltä Nurmoon 1810. 

3. Matti Ylinen / Paloniemi, s. 2.7.1790 Kuortane. Tauluun 69. 

4. Erkki Ylinen, s. 30.6.1793 Kuortane, k. 1793-1803 Kuortane. 

5. Liisa Ylinen, s. 14.9.1796 Kuortane. Tauluun 70. 

6. Vappu Ylinen, s. 1.6.1800 Kuortane, k. 1800-1803 Kuortane. 

7. Maria Ylinen, s. 3.12.1801 Kuortane, k. 1804-1810 Kuortane.  

 

Taulu 69   (taulusta 68) 

IX  Matti Erkinpoika Ylinen / Paloniemi, torppari, s. 2.7.1790 Kuortane, k. 20.11.1850 Alavus. Vaimon kotitalon 

Alavuden Niemen torpan Paloniemen haltija 1819-1850. Muutettuaan Alavudelle oli ensin renkinä tätinsä Vappu 

Yrjöntyttären emännöimässä Jääskässä 1808-1816. Muuttanut: Alavudelle 1805. 
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1. puoliso: 30.3.1818 Alavus Marketta Jaakontytär Niemi, s. 19.1.1795 (rk), Alavus, k. 7.9.1826 Alavus. 

Vanhemmat: Jaakko Erkinpoika Niemi, s. 1751 Alavus, k. 15.6.1832 Alavus ja Kreeta (Margareta) Erkintytär Niemi. 

 

2. puoliso: 25.9.1827 Kuortane Maria Heikintytär Viitasaari / Lempola, s. 29.4.1798 Kuortane. Muuttanut: 

Kuortaneelta Alavudelle 11.3.1828. Vanhemmat: Heikki Matinpoika Viitasaari / Lempola, s. 26.8.1763 Kuortane, k. 

25.6.1816 Kuortane ja Liisa Heikintytär Hallila, s. 23.4.1765 Kuortane, k. 1808 Kuortane.  

 

Taulu 70   (taulusta 68) 

IX  Liisa Erkintytär Ylinen, s. 14.9.1796 Kuortane. Oli piikana tätinsä Vappu Yrjöntyttären emännöimässä Jääskässä 

1816-1821. Muuttanut: Alavudelta Peräseinäjoelle 1821. 

 

Puoliso: 21.10.1821 Peräseinäjoki Iisakki Mikonpoika Yli-Puska, talollinen, s. 6.7.1794. Vanhemmat: Mikko 

Pekanpoika Puska / Yli-Puska, s. 28.9.1767, k. 18.4.1845 Peräseinäjoki ja Susanna Iisakintytär, s. 13.4.1772, k. 

4.5.1847 Peräseinäjoki.  

 

Taulu 71   (taulusta 32) 

VII  Vappu Ristontytär Salmi, s. n.1707 Kuortane, k. 11.9.1768 Kuortane. 

 

Puoliso: n.1738 Kuortane Yrjö Matinpoika Kontteli / Kurssi, Taulusta 10, uudistilallinen, s. 1710, k. 19.1.1763 

Kuortane. Kurssin asumus tai torppa oli olemassa ainakin jo 1684, jolloin sen isäntänä mainitaan Markku Kurssi. 

Myöhemmin 1705 isäntänä oli Martti. Asumus lienee sitten autioitunut, koska 1748 Yrjö Matinpojan alkaessa isännöidä 

tilaa, sen nimenä oli Kurssinautio. Tämä Yrjö Matinpoika on sama henkilö, joka mainitaan Kuortaneen Konttelin talon 

vävynä ja isäntänä 1734-1747 ja siirtyi sitten asumaan Kurssin autiotilaa. 

Lapset: 

1. Kaisa Kurssi, s. 27.4.1740 (rk, Alajärvi), Kuortane, Kontteli. Tauluun 72. 

2. Liisa Kurssi, s. n.1746 Kuortane, Kontteli. Tauluun 73. 

3. Yrjö Kurssi, s. n.1748 Kuortane. Tauluun 75. 

4. Vappu Kurssi, s. n.1753 Kuortane. Tauluun 82. 

5. Marketta Kurssi, s. n.1755 Kuortane. Henkikirjoilla Kurssissa 1771.  

 

Taulu 72   (taulusta 71) 

VIII  Kaisa Yrjöntytär Kurssi, s. 27.4.1740 (rk, Alajärvi), Kuortane, Kontteli, k. 10.1.1827 Alajärvi. Oletettu olevan 

sama Kaisa, joka on henkikirjoilla piikana ensin Yli-Salmessa 1756-1759 ja 1762 sekä Ala-Salmessa 1767-1774- 

Esiintyy Alajärven rk:ssa sukunimellä Salmi. 

 

Puoliso: 29.10.1778 Kuortane Heikki Erkinpoika Sikkilä, s. 20.12.1741 Lappajärvi, Alajärvi, k. 13.4.1808 Alajärvi. 

Vanhemmat: Erkki Juhonpoika Sikkilä, s. 12.5.1719 Alajärvi, k. 16.12.1785 Alajärvi ja Maria Erkintytär Storhöök, s. 

19.3.1717 Alajärvi, k. 30.3.1789 Alajärvi. 

Vihittyjen luettelossa Heikki Erkinpoika on virheellisesti Erkki Heikinpoika. Kaisa mainitaan Ala-Salmen-nimellä, 

jossa oli piikana. 

Lapset: 

1. Aapraham Sikkilä, s. 7.7.1779 Alajärvi, k. 31.7.1779 Alajärvi. 

2. Maria Sikkilä, s. 3.2.1782 Alajärvi, k. 23.1.1783 Alajärvi. 

3. Liisa Sikkilä, s. 26.4.1783 Alajärvi, k. 19.7.1783 Alajärvi.  

 

Taulu 73   (taulusta 71) 

VIII  Liisa Yrjöntytär Kurssi, s. n.1746 Kuortane, Kontteli, k. n.1808 Kuortane. Henkikirjoilla Kurssissa 1762-1766, 

sitten Yli-Salmessa 1767-1774-. 

 

Puoliso: 19.9.1779 Kuortane Simo Heikinpoika Tallqvist / Kallio, torppari, s. 1746 (rk, Kuortane), k. 1807 (rk), 

Kuortane. Kuortaneen Tiistenjoenkylän Kallion torpan haltija -1807. 

Simo oli vihittäessä renkinä Haapalassa, Liisa piikana Yli-Salmessa. 

Lapset: 

1. Heikki Kallio, s. 24.11.1780 Kuortane, Katialahti. Tauluun 74. 

2. Yrjö Kallio, s.  (Ei  s.aikaa). Muuttanut: Kuortaneelta Multialle 13.2.1811. (rk).  

 

Taulu 74   (taulusta 73) 

IX  Heikki Simonpoika Kallio, torppari, s. 24.11.1780 Kuortane, Katialahti, k. 9.9.1834 Lapua, Teikari trp. 

Kuortaneen Tiistenjoen Kallion torpan haltija 1807-. Torppa siirtyi 1815 Lapuan Tiistenjoen Rinta-Teikarin torpaksi. 

 

Puoliso: 29.11.1807 Kuortane Liisa Vilpuntytär Hautamäki, s. 8.7.1778 Kuortane, k. 26.11.1826 Lapua, Teikari trp. 

Vanhemmat: Vilppu Erkinpoika Hautamäki, s. 5.2.1754 Kuortane,Seppälä, k. 4.2.1812 Kuortane ja Vappu Mikontytär 
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Petäjäniemi, s. n.1755 Kuortane, k. n.1792 Kuortane.  

 

Taulu 75   (taulusta 71) 

VIII  Yrjö Yrjönpoika Kurssi, talollinen, s. n.1748 Kuortane, k. 1800 (hk), Kuortane. 

 

Puoliso: 26.10.1766 Kuortane Kreeta Tuomaantytär Kurssinautio, s. 11.10.1748, k. n.1808 (rk), Kuortane. Hoiti 

leskenä Kurssin taloa 1801-1806. 

Lapset: 

1. Tuomas Kurssi, s. 20.8.1768 Kuortane. Tauluun 76. 

2. Erkki Kurssi, s. 12.2.1771 Kuortane, k. 7.6.1771 Kuortane. 

3. Juho Kurssi, s. 20.5.1772 Kuortane. Tauluun 77. 

4. Vappu Kurssi, s. 7.1.1775 Kuortane. Tauluun 78. 

5. Kreeta Kurssi, s. 10.7.1776 Kuortane. Tauluun 79. 

6. Kaisa Kurssi, s. 29.11.1778 Kuortane. Tauluun 80. 

7. Maria Kurssi, s. 27.5.1780 Kuortane, k. 22.11.1780 Kuortane. 

8. Yrjö Kurssi, s. 28.6.1782 Kuortane, k. 7.7.1782 Kuortane. 

9. Erkki Kurssi, s. 15.5.1783 Kuortane. 

10. Liisa Kurssi, s. 15.5.1785 Kuortane. 

11. Anna Kurssi, s. 11.6.1788 Kuortane. Tauluun 81.  

 

Taulu 76   (taulusta 75) 

IX  Tuomas Yrjönpoika Kurssi, tal.poika, s. 20.8.1768 Kuortane, k. 1792 (hk), Kuortane. 

 

Puoliso: 30.9.1787 Kuortane Aune Martintytär Yli-Ruona, s. 21.11.1766 Kuortane, k. 10.1.1809 Kuortane. 

Vanhemmat: Martti Juhonpoika Yli-Ruona, s. n.1733 Kuortane, k. 10.2.1788 Kuortane ja Aune Matintytär -, s. 2.2.1730 

(rk),, k. 25.6.1806 Kuortane. 

Kansanparantaja Fossin Sannan esivanhemmat.  

 

Taulu 77   (taulusta 75) 

IX  Juho Yrjönpoika Kurssi, talollinen, s. 20.5.1772 Kuortane, k. 15.4.1811 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Kurssin isäntä 1807-1811. 

 

Puoliso: 29.9.1793 Lapua Susanna Yrjöntytär Hakola, s. 15.9.1772 Lapua, k. 3.11.1853 Kuortane. Hoiti leskenä 

Kurssin taloa 1811-1814-. Vanhemmat: Yrjö Jaakonpoika Hakola, s. 1736 Lapua, kastettu 1.7.1736 Lapua, k. 21.9.1800 

Lapua ja Vappu Olavintytär Ämmälä, s. 26.4.1740 Lapua, k. 24.5.1809 Lapua.  

 

Taulu 78   (taulusta 75) 

IX  Vappu Yrjöntytär Kurssi, s. 7.1.1775 Kuortane, k. 24.4.1824 Kuortane. 

 

Puoliso: 30.9.1792 Kuortane Juho Juhonpoika Sippola, talollinen, s. 4.7.1771 Kuortane, k. 21.7.1839 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Sippolan isäntä 1808-1839. Vanhemmat: Juho Juhonpoika Sippola, s. 26.12.1741 (rk), 

Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Maria Juhontytär Yli-Ruona, s. 11.3.1742 Kuortane, k. 29.5.1822 Kuortane.  

 

Taulu 79   (taulusta 75) 

IX  Kreeta Yrjöntytär Kurssi, s. 10.7.1776 Kuortane, k. 10.10.1844 Kuortane. 

 

Puoliso: 28.9.1801 Kuortane Erkki Matinpoika Rasinperä, talollinen, s. 12.5.1769 Kuortane, k. 1822 (rk), Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Rasinperän toisen puolen eli 1/6 mantt. isäntä 1805-1822. Vanhemmat: Matti Erkinpoika 

Rasinperä, s. 26.1.1736 Kuortane, k. 6.5.1807 Kuortane ja Aune Heikintytär -, s. 30.11.1731, k. 1807. 

Erkin 2.avio.  

 

Taulu 80   (taulusta 75) 

IX  Kaisa (Katariina) Yrjöntytär Kurssi, s. 29.11.1778 Kuortane, k. 13.6.1849 Lapua, Marielund. Kuollessaan 

Lapuan Marielundissa, oli mainittavan hengenmiehen Niilo Kustaa Malmbergin syytinkiläisenä. Muuttanut: 

Kuortaneelta Lapualle 1801. 

 

1. puoliso: 27.9.1800 Kuortane Matti Martinpoika Pauhu, talollinen, s. 5.2.1778 Lapua, k. 19.1.1831 Lapua. Lapuan 

Pauhun isäntä -1826. Vanhemmat: Martti Matinpoika Pauhu, s. 8.11.1754 Lapua, k. 2.4.1836 Lapua ja Maria 

Iisakintytär Kuhalampi, s. 23.2.1754 Kuortane, k. 7.11.1808 Lapua. 

 

2. puoliso: 24.1.1835 Lapua Kaapo Erkinpoika Nyrhilä / Nisula / Marielund, talollinen, s. 13.4.1783 Lapua, k. 

9.9.1842 Lapua. Lapuan Nisulan talon isäntä 1810-1820, sitten Marielundin isäntä 1821-.  
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Taulu 81   (taulusta 75) 

IX  Anna Yrjöntytär Kurssi, s. 11.6.1788 Kuortane, k. 26.1.1847 Lapua. 

 

Puoliso: n.1808 Kuortane Heikki Matinpoika Teikari / Rinta-Teikari, talollinen, s. 11.11.1782 Lapua, k. 5.4.1846 

Lapua. Kotitalonsa Lapuan Rinta-Teikarin isäntä. Vanhemmat: Matti Heikinpoika ? / Teikari, s. n.1758 (1758, rk 

Lapua) Kuortane, k. 22.3.1823 Lapua ja Venla Jaakontytär Teikari, s. 1.1.1760 Lapua, k. 12.8.1807 Lapua.  

 

Taulu 82   (taulusta 71) 

VIII  Vappu Yrjöntytär Kurssi, s. n.1753 Kuortane. Henkikirjoilla Kurssissa 1769-1774- ja 1783-1793. 

 

Puoliso: 5.11.1775 Kuortane Heikki Matinpoika Haapala, itsellinen, s. n.1747 Kuortane, k. 23.9.1787 Kuortane. 

Henkikirjoilla Haapalassa 1764-1766. Vanhemmat: Matti Yrjönpoika Haapala, s. n.1725 Kuortane, k. 6.3.1761 

Kuortane ja Marketta Kaapontytär. 

Lapset: 

1. Maria Haapala, s. 18.11.1776 Kuortane. 

2. Yrjö Haapala / Mäntymaa, s. 15.11.1779 Kuortane. Tauluun 83. 

3. Liisa Haapala, s. 12.9.1782 Kuortane. 

4. Matti Haapala, s. 1.2.1785 Kuortane.  

 

Taulu 83   (taulusta 82) 

IX  Yrjö Heikinpoika Haapala / Mäntymaa, torppari, s. 15.11.1779 Kuortane, k. 27.2.1853 Nurmo. Nurmon 

Mäntymaan torpan perustaja. 

 

Puoliso: 2.11.1800 Nurmo, Jouppila Kaisa Tuomaantytär Keski-Koskela, s. 4.12.1779 Nurmo, k. 24.4.1850 Nurmo. 

Vanhemmat: Tuomas Matinpoika Keski-Koskela, s. 11.5.1756 Lapua, Yli-Koskela ja Liisa Jaakontytär, s. 8.3.1757.  

 

Taulu 84   (taulusta 5) 

VI  Simo Heikinpoika Maunuksela / Paavola, talollinen, lautamies, s. n.1655 Kuortane, k. 1741 Lapua, haudattu 

26.4.1741 Lapua. Lapuan Paavolan talon vävy ja isäntä 1699-1703. Talvikäräjillä 1704 Tuomas Eliaksenpoika 

Kuortaneelta vaatii isänsä perintöosuutta Maunukselasta isänsä veljeltä Simo Heikinpojalta ( Paavola ) Tiistenjoelta. 

 

Puoliso: Vappu Antintytär Paavola, s. n.1656 Lapua, k. 1735 Lapua. Vanhemmat: Antti Tuomaanpoika Paavola, s. 

n.1635, k. 23.3.1698 Lapua ja Kaisa Martintytär. 

Lapset: 

1. Matti Paavola, s. n.1677 Lapua. Tauluun 85. 

2. Maria Paavola, s. 1684 Lapua, kastettu 22.3.1684 Lapua. Tauluun 95. 

3. Liisa Paavola, s. 1686 Lapua, kastettu 5.9.1686 Lapua. Tauluun 108. 

4. Martti Paavola / Fossi / Ruona. Tauluun 128. 

5. Sofia Paavola, s. 0.4.1689 (rk), Lapua, kastettu 12.5.1689 Lapua. Tauluun 129. 

6. Simo Paavola / Antila / Hissa, s. 1693 Lapua, kastettu 25.10.1693 Lapua. Tauluun 150. 

7. Yrjö Paavola, s. 1695 Lapua, kastettu 21.4.1695 Lapua. 

8. Mikko Paavola, s. 1700 Lapua, kastettu 16.9.1700 Lapua. Mikon kohdalla Lapuan kastettujen luettelossa on Simo, 

joka on virheellinen, koska perheeseen oli jo kastettu Simo 1693, kuten edellä olemme todenneet. Lapuan vanhimmassa 

rippikirjassa 1667-1749, sen kinkerikirjaosassa s.73, on Mikon s,vuodeksi merkitty 1701. Lisäksi on merkintä 

Venäjällä. Lapuan historian ensimmäisessä osassa sivulla 315 luetellaan Lapualta Venäjälle viedyt tiedossa olevat 

lapset.  Siellä on mm. Mikko Simonp. Paavola s.1701,Tiistenjoelta. 

9. Elias Paavola, s. ? Lapua. Lapuan historian ensimmäisessä osassa sivulla 315 luetellaan Lapualta Venäjälle viedyt 

tiedossa olevat lapset.  Siellä on mm. Elias Simonpoika Paavola,Tiistenjoelta ilman synt.aikaa.  

 

Taulu 85   (taulusta 84) 

VII  Matti Simonpoika Paavola, talollinen, s. n.1677 Lapua, k. 1749 Lapua, haudattu 30.7.1749 Lapua. Kotitalonsa 

Lapuan Paavolan isäntä 1704-1732. 

 

1. puoliso: 28.12.1702 Lapua Venla Sipintytär Toppari, s. n.1682 Lapua, k. 1747 Lapua, haudattu 26.4.1747 Lapua. 

Venla eli Vendela oli vihittäessä palvelijana Lapuan Topparissa. 

Lapset: 

1. Liisa Paavola, s. 1706 Lapua, kastettu 23.9.1706 Lapua. Tauluun 86. 

2. Matti Paavola, s. 1708 Lapua, kastettu 27.9.1708 Lapua. Tauluun 87. 

3. Antti Paavola, s. 24.11.1710 Lapua. Tauluun 88. 

4. Erkki Paavola, s. 3.2.1712 Lapua. On Lapuan rippikirjassa 1729-1734. 

5. Vappu Paavola, s. n.1714 Lapua. Tauluun 93. 
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6. Simo Paavola, s. n.1718 Lapua, k. 1728 Lapua, haudattu 7.4.1728 Lapua. 

7. Sofia Paavola, s. 17.7.1722 Lapua. Tauluun 94. 

8. Juho Paavola, s. 16.6.1726 Lapua, k. 1741 Lapua, haudattu 5.4.1741 Lapua. 

 

2. puoliso: 22.11.1747 Vappu Eliaksentytär Kosola, s. 0.2.1695, k. 1765 Lapua, Heikkilä, haudattu 10.11.1765 Lapua.  

 

Taulu 86   (taulusta 85) 

VIII  Liisa Matintytär Paavola, s. 1706 Lapua, kastettu 23.9.1706 Lapua, k. 1755 Lapua, haudattu 4.5.1755 Lapua, 

Fräntilä. 

 

Puoliso: 26.1.1729 Lapua Juho Simonpoika Paavola.  

 

Taulu 87   (taulusta 85) 

VIII  Matti Matinpoika Paavola, s. 1708 Lapua, kastettu 27.9.1708 Lapua, k. n.1747 Lapua. 

 

Puoliso: n.1741 Sofia. Rk merkintä Kuortaneella.  

 

Taulu 88   (taulusta 85) 

VIII  Antti Matinpoika Paavola, talollinen, s. 24.11.1710 Lapua, k. 1765 Lapua, haudattu 31.8.1765 Lapua. 

Kotitalonsa Lapuan Paavolan isäntä 1734-1765. 

 

1. puoliso: 1.10.1733 Lapua Liisa Erkintytär Talvitie, s. 12.8.1712 Lapua, k. 1760 Lapua, haudattu 1.4.1760 Lapua. 

Vanhemmat: Erkki Kustaanpoika Talvitie, s. 28.3.1686 Lapua, k. 22.7.1744 Lapua ja Riitta Heikintytär Luukko, s. 1690 

Lapua, Nurmo. 

Lapset: 

1. Antti Paavola, s. 22.11.1734 Lapua, k. 1741 Lapua, haudattu 26.4.1741 Lapua. 

2. Venla Paavola, s. 18.11.1735 Lapua, k. 1741 Lapua, haudattu 26.4.1741 Lapua. 

3. Kaisa Paavola, s. 18.11.1735 Lapua. Tauluun 89. 

4. Maria Paavola, s. 30.1.1737 Lapua, k. 1741 Lapua, haudattu 26.4.1741 Lapua. 

5. Vappu Paavola, s. 3.3.1738 (rk), Lapua. Tauluun 90. 

6. Liisa Paavola, s. 7.5.1740 Lapua. Tauluun 91. 

7. Erkki Paavola, s. 0.10.1742 (rk), Lapua, k. 1746 Lapua, haudattu 12.10.1746 Lapua. 

8. Yrjö Paavola, s. 6.4.1744 Lapua, k. 1746 Lapua, haudattu 12.10.1746 Lapua. 

9. Matti Paavola, s. 30.8.1746 Lapua. 

10. Martti Paavola, s. 6.11.1747 Lapua, k. 1764 Lapua, haudattu 20.12.1764 Lapua. 

11. Heikki Paavola, s. 14.1.1750 Lapua. Tauluun 92. 

12. Susanna Paavola, s. 10.5.1751 Lapua. Rk merkintä Härmä. 

13. Erkki Paavola, s. 2.8.1752 Lapua. 

14. Juho Paavola, s. 22.12.1755 Lapua, k. 1756 Lapua. 

 

2. puoliso: 8.3.1762 Lapua Maria Matintytär Paavola. 

Lapset: 

15. Johannes Paavola, s. 2.2.1762 Lapua, k. 1762 Lapua, haudattu 4.2.1762 Lapua. 

16. Maria Paavola, s. 16.1.1763 Lapua, k. 1763 Lapua, haudattu 21.1.1763 Lapua 

17. Matti Paavola, s. 20.2.1764 Lapua, k. 1764 Lapua, haudattu 5.8.1764 Lapua.  

 

Taulu 89   (taulusta 88) 

IX  Kaisa (Sofia) Antintytär Paavola, s. 18.11.1735 Lapua, k. 1770 Lapua, haudattu 12.1.1770 Lapua. 

 

Puoliso: 27.1.1751 Lapua Yrjö Tuomaanpoika Lampimäki / Paavola, talollinen, s. 22.4.1725 Alavus, Hautamäki, k. 

9.10.1808 Lapua. Lapuan Ala-Paavolan isäntä. Vanhemmat: Tuomas Paavonpoika Paavola / Lampimäki, s. .12.1698, k. 

4.1.1778 Alavus ja Susanna Jaakontytär Röyskö, s. .2.1696 Alavus, k. 10.8.1783 Alavus.  

 

Taulu 90   (taulusta 88) 

IX  Vappu Antintytär Paavola, s. 3.3.1738 (rk), Lapua, k. 1808 (rk), Lapua. 

 

Puoliso: 4.1.1759 Lapua Heikki Mikonpoika ?, Paavola, torppari, s. 13.1.1731, k. 10.12.1808 (rk), Lapua. Lapuan 

Keski-Paavolan torpan haltija.  

 

Taulu 91   (taulusta 88) 

IX  Liisa Antintytär Paavola, s. 7.5.1740 Lapua. Rk merkintä Härmässä. 
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Puoliso: 7.11.1762 Lapua Juho Juhonpoika Pöyhönen.  

 

Taulu 92   (taulusta 88) 

IX  Heikki Antinpoika Paavola, talollinen, s. 14.1.1750 Lapua, k. 29.1.1824 Lapua. Kotitalonsa Lapuan Keski-

Paavolan isäntä. 

 

1. puoliso: 5.6.1768 Kuortane Riitta Siimonintytär Rantala, s. n.1746 (5.5.1749) (rk Lapua), Kuortane, k. 4.2.1814 

Lapua. Henkikirjoilla Rantalassa 1764-1767.  V.1764 merkintä, että ollut poissa (kirjoilta) kaksi vuotta. Vanhemmat: 

Siimon Jaakonpoika Heikkilä / Rantala, s. n.1707 Kuortane, k. 25.9.1785 Kuortane ja Anna Matintytär Rantala, s. 

n.1715 Kuortane, k. 25.7.1784 Kuortane. 

 

2. puoliso: 18.7.1815 Lapua Kaisa Antintytär Lind, sotilaan leski.  

 

Taulu 93   (taulusta 85) 

VIII  Vappu Matintytär Paavola, s. n.1714 (rk), Lapua, k. 1755 Lapua, haudattu 16.4.1755 Lapua. 

 

Puoliso: 21.9.1734 Lapua Antti Heikinpoika Toppari, s. 0.11.1711 (rk), Lapua, k. 1756 Lapua, haudattu 27.3.1756 

Lapua. 

Perhe lienee oleillut muualla, sillä ainoastaan tytär, 25.12.1735 kastettu Susanna on merkitty kastettujen kirjaan 

Topparissa syntyneeksi.  Rippikirjassa Lapua 1750- perhe on sitten merkitty Latva-Sipilän sivulle otsikon "Toppars 

folk", eli Topparin väkeä -alle.  Anttiakaan ei löydy Lapuan kastettujen kirjasta, kuolinikä 43.v, 4.kk, viittaisi 

pikemminkin vuoden 1712 lopulle synt.ajaksi. 

Lapset: 

1. Susanna Toppari, s. 1735 Lapua, kastettu 25.12.1735 Lapua. 

2. Susanna Toppari, s. 0.2.1738 (rk, Lapua),. 

3. Liisa Toppari, s. 16.11.1741 (rk, Lapua),. 

4. Tuomas Toppari, s. 18.12.1743 (rk, Lapua),. 

5. Kaisa Toppari, s. 6.11.1745 (rk, Lapua),. 

6. Juho Toppari, s. 27.12.1748 (rk, Lapua),.  

 

Taulu 94   (taulusta 85) 

VIII  Sofia Matintytär Paavola, s. 17.7.1722 Lapua, k. 15.8.1805 Lapua, Sauru. 

 

1. puoliso: 7.9.1746 Lapua Matti Martinpoika Laurila / Sauru, talollinen, s. 19.1.1696 Lapua, k. 1760 Lapua, 

haudattu 6.3.1760 Lapua. Vanhemmat: Martti Heikinpoika Laurila, s. n.1670 Lapua, k. 1743 Lapua ja Marketta 

Jaakontytär Karhu, s. n.1663 Lapua, k. 1729 Lapua. 

Lapset: 

1. Matti Sauru, s. 13.8.1753 Lapua. 

 

2. puoliso: 21.2.1762 Lapua Antti Antinpoika Kauppila, vuokratilallinen, s. 0.11.1694 (rk), k. 1778 Lapua, haudattu 

1.12.1778 Lapua. Vuokratilallinen Lapuan Kauppilassa 1725-. 

Molempien 2.avio.  

 

Taulu 95   (taulusta 84) 

VII  Maria Simontytär Paavola, s. 1684 Lapua, kastettu 22.3.1684 Lapua, k. 1729 Lapua, haudattu 14.12.1729 Lapua. 

 

Puoliso: 1.6.1702 Lapua Matti Iisakinpoika Liuhtari, talollinen, s. n.1678 Lapua, k. 1743 Lapua, haudattu 29.5.1743. 

Kotitalonsa Lapuan Liuhtarin isäntä 1709-1710- ja yhtiömiehenä veljensä Kustaa Iisakinpojan kanssa -1723-1735. 

Sitten Härsilän isäntä 1736-1737. Vanhemmat: Iisakki Knuutinpoika Liuhtari, s. 1656 Lapua, k. 3.12.1732 Lapua ja 

Kaisa Eskontytär Nisula, s. 1656 Kuortane, k. 19.11.1732 Lapua. 

Lapset: 

1. Matti Liuhtari k. 1704 Lapua, haudattu 13.3.1704 Lapua. 

2. Maria Liuhtari k. 1704 Lapua, haudattu 20.3.1704 Lapua. 

3. Sofia Liuhtari k. 1705 Lapua, haudattu 4.6.1705 Lapua. 

4. Iisakki Liuhtari / Härsilä, s. 3.4.1705 Lapua. Tauluun 96. 

5. Martti Liuhtari / Ketola, s. 0.11.1706 Lapua. Tauluun 103. 

6. Matti Liuhtari, s. 10.11.1707 Lapua. Ei mainita Lapuan rippikirjassa 1723-1735, eikä vihittyjen tai haudattujen 

luettelossa. 

7. Jaakko Liuhtari / Viitala, s. 0.7.1709 Lapua. Tauluun 104. 

8. Kaisa Liuhtari, s. 20.10.1712 Lapua. Lapuan rippikirjassa 1731-1735. 

9. Venla Liuhtari, s. n.1716 Lapua. Lapuan rippikirjassa 1731-1736. 

10. Kustaa Liuhtari, s. 8.3.1722 Lapua, k. 1722 Lapua, haudattu 18.11.1722 Lapua. 
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11. Liisa Liuhtari, s. 13.10.1723 Lapua. Ei mainita Lapuan rippikirjassa 1736-1749, eikä vihittyjen tai haudattujen 

luettelossa. 

12. Maria Liuhtari, s. 2.3.1725 Lapua. Ei mainita Lapuan rippikirjassa 1736-1749, eikä vihittyjen tai haudattujen 

luettelossa. 

 

Taulu 96   (taulusta 95) 

VIII  Iisakki Matinpoika Liuhtari / Härsilä, talollinen, s. 3.4.1705 Lapua, k. 21.1.1763 Lapua, Härsilä. Lapuan 

Härsilän isäntä 1738-1758. 

 

1. puoliso: 8.10.1727 Lapua Vappu Heikintytär Saari, s. 1706 Lapua, kastettu 15.4.1706 Lapua, k. 1746 Lapua, 

haudattu 28.3.1746 Lapua. Vanhemmat: Heikki Martinpoika Saari ja Liisa Mikontytär. 

Lapset: 

1. Martti Härsilä, s. 31.10.1728 Lapua, Liuhtari. Tauluun 97. 

2. Maria Härsilä, s. 18.6.1730 Lapua, Liuhtari. Tauluun 98. 

3. Juho Härsilä / Antila, s. 19.5.1732 Lapua, Liuhtari. Tauluun 99. 

4. Iisakinlapsi Liuhtari, s. n.1733 Lapua, k. 1737 Lapua, haudattu 31.7.1737 Lapua. 

5. Matti Liuhtari, s. 1734 Lapua, k. 1734 Lapua, haudattu 13.6.1734 Lapua. 

6. Iisakki Liuhtari, s. 1735 Lapua, kastettu 20.7.1735 Lapua, k. 1735 Lapua, haudattu 3.8.1735 Lapua. 

7. Iisakki Liuhtari, s. n.1736 Lapua, k. 1736 Lapua, haudattu 3.8.1736 Lapua. 

8. Kaisa Härsilä, s. 0.9.1737 (rk Lapua), Lapua. Tauluun 100. 

9. Iisakki Härsilä, s. 2.4.1740 Lapua, k. 1766 Lapua, haudattu 6.6.1766 Lapua. 

10. Venla Härsilä, s. 9.11.1741 Lapua. Tauluun 101. 

11. Susanna Härsilä, s. 0.7.1744 (rk Lapua), Lapua. Tauluun 102. 

 

2. puoliso: n.1747 Maria Juhontytär, s. 0.2.1710. 

Lapset: 

12. Kustaa Härsilä, s. 13.7.1748 Lapua, k. 1748 Lapua, haudattu 16.10.1748 Lapua. 

13. Jaakko Härsilä, s. 30.11.1749 Lapua. 

14. Liisa Härsilä, s. 2.5.1751 Lapua, k. 1751 Lapua, haudattu 24.9.1751 Lapua. 

15. Maria Härsilä, s. 25.9.1752 Lapua, k. 1757 Lapua, haudattu 14.5.1757 Lapua. 

16. Anna Härsilä, s. 29.11.1755 Lapua, k. 1757 Lapua, haudattu 15.5.1757 Lapua.  

 

Taulu 97   (taulusta 96) 

IX  Martti Iisakinpoika Härsilä, talollinen, s. 31.10.1728 Lapua, Liuhtari, k. 2.6.1807 Lapua. Kotitalonsa Lapuan Yli-

Härsilän isäntä 1759-. 

 

1. puoliso: 13.10.1751 Lapua Liisa Jaakontytär Hantula, s. 16.12.1730 Lapua, k. 1791 Lapua, haudattu 16.1.1791 

Lapua. Vanhemmat: Jaakko Matinpoika Hantula, s. n.1688 Lapua, k. 1769 Lapua ja Susanna Juhontytär, s. n.1699, k. 

1769 Lapua. 

 

2. puoliso: 1.1.1799 Lapua Vappu Matintytär -, s. 1.5.1760, k. 19.9.1809 Lapua, Keski-Talvitie.  

 

Taulu 98   (taulusta 96) 

IX  Maria Iisakintytär Härsilä, s. 18.6.1730 Lapua, Liuhtari, k. 11.7.1795 Lapua. 

 

Puoliso: 7.6.1752 Lapua Juho Juhonpoika Saarenpää / Ala-Saarenpää, talollinen, s. 1733 Lapua, kastettu 15.7.1733 

Lapua, k. 1792 Lapua, haudattu 16.2.1792 Lapua. Lapuan Ala-Saarenpään isäntä n.1752-. Vanhemmat: Juho 

Kustaanpoika Saarenpää, s. 4.3.1694 Lapua, k. 6.2.1754 Lapua ja Elin (Helena) Matintytär Antila, s. n.1704, k. 

18.10.1795 Lapua.  

 

Taulu 99   (taulusta 96) 

IX  Juho Iisakinpoika Härsilä / Antila, talollinen, s. 19.5.1732 Lapua, Liuhtari, k. 18.3.1802 Lapua. Lapuan Antilan 

vävy ja isäntä 1760-1802. 

 

1. puoliso: 8.12.1754 Lapua Susanna Ristontytär Antila, s. 27.7.1735 Lapua, k. 1790 Lapua, haudattu 11.9.1790 

Lapua. Vanhemmat: Risto Kaaponpoika Antila, s. 0.11.1711 (rk Lapua), Lapua, k. 17.3.1753 Lapua ja Marketta 

Kaapontytär, Harberg s. 0.3.1718 (rk Lapua), k. 1789 Lapua. haudattu 10.12.1789 Lapua 

 

2. puoliso: 7.6.1795 Lapua Venla Matintytär Setälä / Yli-Saari, s. 26.7.1748 Lapua, k. 8.1.1803 Lapua. Vanhemmat: 

Matti Matinpoika Setälä, s. 0.1.1719 (rk), Lapua, k. 26.2.1796 Lapua ja Liisa Yrjöntytär Ojala, s. 0.11.1719 (rk), Lapua, 

k. 15.3.1799 Lapua. 

Venlan 2.avio.  
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Taulu 100   (taulusta 96) 

IX  Kaisa Iisakintytär Härsilä, s. 0.9.1737 (rk Lapua), Lapua, k. 24.4.1817 Ylistaro, Topparla. 

 

Puoliso: 27.5.1759 Lapua Juho Matinpoika Kupari, talollinen, s. n.1735 Ylistaro ?, k. 11.10.1820 Ylistaro. Ylistaron 

Topparlan kylän Kuparin isäntä.  

 

Taulu 101   (taulusta 96) 

IX  Venla Iisakintytär Härsilä, s. 9.11.1741 Lapua, k. 22.4.1799 Lapua. 

 

Puoliso: 20.9.1761 Lapua Kustaa Ristonpoika Antila, talollinen, torppari, s. 20.12.1740 Lapua, k. 8.11.1830 Lapua, 

Takaluoma. Lapuan Yli-Antilan isäntä, sitten Antilan torpan haltija n.1794-1821. Vanhemmat: Risto Kaaponpoika 

Antila, s. 0.11.1711 (rk Lapua), Lapua, k. 17.3.1753 Lapua ja Marketta Kaapontytär, s. 0.3.1718 (rk Lapua),, k. 1789 

Lapua.  

 

Taulu 102   (taulusta 96) 

IX  Susanna Iisakintytär Härsilä, s. 0.7.1744 (rk Lapua), Lapua, k. 22.8.1808 Lapua. 

 

Puoliso: 31.3.1766 Lapua Matti Joosepinpoika Nyrhilä / Lilja, sotilas, torppari, s. 15.9.1744 Lapua, Nyrhilä, k. 

5.11.1808 Lapua. Ilmajoen komppanien sotilas ruodussa no 116 Lapualla, sitten Härsilän torpan haltija 1790- luvun 

alkupuolelta vuoteen 1808. Vanhemmat: Jooseppi Joosepinpoika Nyrhilä, s. 0.3.1718 Lapua, k. 1781 Lapua, Ala-Pernaa 

trp ja Susanna Matintytär, s. 0.11.1721.  

 

Taulu 103   (taulusta 95) 

VIII  Martti Matinpoika Liuhtari / Ketola, s. 0.11.1706 Lapua, k. 1778 Lapua, haudattu 7.12.1778 Lapua. 

 

1. puoliso: 10.10.1731 Lapua Anna Martintytär Koskela k. n.1735 Lapua. Vanhemmat: Martti Antinpoika Koskela, s. 

0.11.1673, k. 1758 Lapua ja Kaisa Tuomaantytär -, s. 0.12.1678, k. 17.3.1756 Lapua. 

Lapset: 

1. Juho Koskela, s. 30.4.1733 Lapua, k. 1733-1738 Lapua. 

 

2. puoliso: 22.5.1738 Lapua Liisa Juhontytär Ketola, s. 0.6.1721 Lapua, k. 1.6.1796 Lapua. Vanhemmat: Juho 

Eliaksenpoika Ketola, s. 0.3.1696 Lapua, k. 1788 Lapua ja Venla Antintytär, s. n.1687, k. 1748 Lapua. 

Lapset: 

2. Juho Ketola, s. 23.6.1739 Lapua. 

3. Maria Ketola, s. 4.3.1741 Lapua, Annala, k. 1741 Lapua, Ketola, haudattu 9.8.1741 Lapua. 

4. Iisakki Ketola, s. 18.6.1742 Lapua, Liuhtari. 

5. Mikko Ketola, s. 19.9.1743 Lapua, Liuhtari, k. 1744 Lapua, Liuhtari, haudattu 22.1.1744 Lapua. Kuoll.luettelossa 

Antti Martinpoika. 

6. Kaisa Ketola, s. 25.11.1744 Lapua, Liuhtari, k. 1745 Lapua, Liuhtari, haudattu 29.9.1745 Lapua. 

7. Liisa Ketola, s. 25.6.1746 Lapua, Härsilä. 

8. Susanna Ketola, s. 1.8.1747 Lapua, Härsilä, k. 1747 Lapua, Härsilä, haudattu 9.8.1747 Lapua. 

9. Maria Ketola, s. 13.7.1748 Lapua, Härsilä, k. 1748 Lapua, Härsilä, haudattu 7.8.1748 Lapua. 

10. Kustaa Ketola, s. 8.9.1749 Lapua, k. 1750 Lapua, haudattu 11.1.1750 Lapua. 

11. Jaakko Ketola, s. 6.12.1750 Lapua, k. 1751 Lapua, haudattu 21.8.1751 Lapua. 

12. Juho Ketola, s. 22.6.1752 Lapua, k. 1752 Lapua, haudattu 1.7.1752 Lapua. 

13. Martti Ketola, s. 22.12.1753 Lapua, k. 1754 Lapua, haudattu 31.3.1754 Lapua. 

14. Susanna Ketola, s. 30.1.1755 Lapua, k. 1756 Lapua, haudattu 12.10.1756 Lapua. 

15. Liisa Ketola, s. 30.1.1755 Lapua, k. 1755 Lapua, haudattu 18.3.1755 Lapua. 

16. Elias Ketola, s. 1.11.1756 Lapua, k. 1757 Lapua, haudattu 5.6.1757 Lapua. 

17. Matti Ketola, s. 4.1.1758 Lapua, k. 1758 Lapua, haudattu 2.8.1758 Lapua. 

18. Abraham Ketola, s. 20.8.1759 Lapua, k. 1759 Lapua, haudattu 10.9.1759 Lapua. 

19. Tuomas Ketola, s. 24.9.1760 Lapua, k. 1760 Lapua, haudattu 15.10.1760 Lapua. 

20. Maria Ketola, s. 14.3.1762 Lapua, k. 1762 Lapua, haudattu 17.6.1762 Lapua.  

 

Taulu 104   (taulusta 95) 

VIII  Jaakko Matinpoika Liuhtari / Viitala, talollinen, s. 0.7.1709 Lapua. Lapuan Haapakosken Viitalan talon isäntä 

1739-1754. 

 

Puoliso: 15.5.1737 Lapua Susanna Heikintytär Fränti, s. 0.11.1713 Lapua. Vanhemmat: Heikki Jaakonpoika Fränti, s. 

0.4.1684, k. 1761 Lapua ja Liisa Matintytär, s. 0.9.1682, k. 1773 Lapua. 

Lapset: 
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1. Yrjö Viitala, s. 1.5.1738 Lapua, Fräntilä, k. 1743 Lapua, haudattu 24.7.1743 Lapua. 

2. Maria Viitala, s. 17.2.1739 Lapua. Tauluun 105. 

3. Martti Viitala, s. 2.9.1742 Lapua. 

4. Susanna Viitala, s. 20.10.1744 Lapua. Tauluun 106. 

5. Liisa Viitala, s. 20.10.1744 Lapua. Tauluun 107. 

6. Vappu Viitala, s. 12.2.1748 Lapua. 

7. Kaisa Viitala, s. 21.2.1752 Lapua. 

8. Juho Viitala, s. 14.12.1754 Lapua, Hiipakka.  

 

Taulu 105   (taulusta 104) 

IX  Maria Jaakonpoika Viitala, s. 17.2.1739 Lapua, k. 1807-1808 Lapua, Keski-Ulvila trp. 

 

Puoliso: 21.9.1760 Lapua Matts Asplöf, sotilas, s. 0.1.1738 (rk Lapua), k. 1788 (rk Lapua). Ilmajoen komppanian 

sotilas ruodussa 101. 

Maria vihittäessä Ala-Annala, Matti Kauhavalta.  

 

Taulu 106   (taulusta 104) 

IX  Susanna Jaakontytär Viitala, s. 20.10.1744 Lapua. 

 

Puoliso: 2.6.1762 Lapua Matti Erkinpoika Alaturja, renki. 

Susanna vihittäessä Ala-Annala, Matti Härmästä.  

 

Taulu 107   (taulusta 104) 

IX  Liisa Jaakontytär Viitala, s. 20.10.1744 Lapua, k. 20.8.1812 Lapua, Härsilä. 

 

1. puoliso: 24.10.1762 Lapua Juho Niilonpoika Pernaa / Ala-Pernaa / Alasaari, talollinen, s. 15.12.1742 Lapua, 

Pernaa, k. 13.11.1801 (rk), Lapua. Vanhemmat: Niilo Jaakonpoika Toppari / Pernaa, s. 1696, k. 1745 Lapua ja Maria 

Heikintytär Ämmälä, s. 0.2.1707 (rk Lapua), Lapua, k. 1784 Lapua. 

Liisa oli vihittäessä Ketolassa, Juho Ala-Annalassa. 

 

2. puoliso: 20.5.1807 Lapua Juho Martinpoika Yli-Härsilä, s. 1.5.1757 Lapua, Härsilä, k. 17.11.1808 Lapua.  

 

Taulu 108   (taulusta 84) 

VII  Liisa Simontytär Paavola, s. 1686 Lapua, kastettu 5.9.1686 Lapua. 

 

Puoliso: n.1704 Lapua Joonas Tanelinpoika Knuuttila, talollinen, k. 1741 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Knuuttilan isäntä 1706-1731. Perunkirjoituksessa talvikäräjillä 1741 mainitaan lapsia 5 aikuista ja 2 alaikäistä. 

Vanhemmat: Taneli Jaakonpoika Knuuttila, k. n.1696 Kuortane ja Liisa Knuutintytär -. 

Lapset: 

1. Jaakko Knuuttila, s. 24.10.1706 Kuortane. Tauluun 109. 

2. Liisa Knuuttila, s. n.1707 Kuortane, k. 17.8.1756 Kuortane. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1745-1750. 

3. Maria Knuuttila, s. n.1707 Kuortane. Tauluun 118. 

4. Vappu Knuuttila, s. n.1707 Kuortane. Tauluun 121. 

5. Kaisa Knuuttila, s. n.1717 Kuortane. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1735-1737. 

6. Sofia Knuuttila, s. 3.5.1720 Kuortane. Tauluun 124. 

7. Venla Knuuttila, s. 1732 Kuortane. On mahdollisesti sama henkilö, joka esiintyy Isonkyrön rippikirjassa 1765-1771 

Torkkolan kylässä Suomalaisen talossa Jaakko Juhonpojan vaimona ja merkitty syntyneeksi Kuortaneella. Ei esiinny 

kuitenkaan henkikirjoilla Kuortaneen Knuuttilassa ennen sitä.  

 

 

Taulu 109   (taulusta 108) 

VIII  Jaakko Joonaanpoika Knuuttila, talollinen, s. 24.10.1706 Kuortane, k. 25.11.1785 Kuortane. Kotitalonsa 

Kuortaneen Knuuttilan isäntä 1732-1753. 

Ruotutalo 93. 

 

1. puoliso: n.1731 Maria Matintytär -, Taulusta 12 k. n.1740 Kuortane. 

Lapset: 

1. Liisa Knuuttila, s. 9.9.1733 (rk), Kuortane. Tauluun 110. 

2. Juho Knuuttila, s. 29.5.1735 (rk), Kuortane. Tauluun 12. 

3. Maria Knuuttila, s. n.1739 Kuortane. Tauluun 111. 

 

2. puoliso: n.1741 Maria Joosepintytär -, s. n.1717, k. 29.8.1790 Kuortane. 
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Lapset: 

4. Matti Knuuttila, s. n.1742 Kuortane. Tauluun 112. 

5. Liisa Knuuttila, s. n.1743 Kuortane. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1759-1760. On mahdollisesti sama henkilö, joka 

esiintyy Isonkyrön rippikirjassa Torkkolan kylässä Suomalaisen talossa piikana ja merkitty syntyneeksi Kuortaneella. 

6. Vappu Knuuttila, s. 20.8.1744 Kuortane. Tauluun 113. 

7. Jaakko Knuuttila, s. 19.3.1746 Kuortane. Tauluun 114. 

8. Jooseppi Knuuttila / Autio, s. 27.4.1750 Kuortane. Tauluun 115. 

9. Erkki Knuuttila / Ala-Mäyry / Rantala, s. 17.7.1755 Kuortane. Tauluun 116. 

10. Susanna Knuuttila, s. 7.8.1758 Kuortane. Tauluun 117.  

 

Taulu 110   (taulusta 109) 

IX  Liisa Jaakontytär Knuuttila, s. 9.9.1733 (rk), Kuortane, k. 11.8.1821 Kuortane. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1752 

on 18 vuotias ja 1759-1760. 

 

Puoliso: 15.10.1752 Kuortane Erkki Tapaninpoika Ruona / Knuuttila, talollinen / torppari, s. n.1731 Kuortane, k. 

24.4.1791 Kuortane. Kuortaneen Knuuttilan talon vävy ja isäntä 1754-1757, sitten renkinä Knuuttilassa ja Kokkilassa 

1758-1765 ja Herojan torpparina Hakalan torpassa 1768. Henkikirjoilla Ruonassa 1750-1752 (1750 on 18 vuotias). 

Vanhemmat: Tapani Martinpoika Ruona, s. 1698 Kuortane ja Maria Juhontytär Heroja. 

Lasten; Johanneksen,Kaisan ja Mikon vaiheista ei tietoa.  

 

Taulu 111   (taulusta 109) 

IX  Maria Jaakontytär Knuuttila, s. n.1739 Kuortane, k. n.1792 Kuortane. 

 

Puoliso: 15.6.1760 Kuortane Heikki Heikinpoika Porraslampi, talollinen, s. 20.6.1733 Kuortane, k. 1808 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Porraslammin isäntä 1754-1806. Vanhemmat: Heikki Mikonpoika Porraslampi, s. 1703 

Kuortane, k. 6.9.1789 Kuortane ja Vappu Juhontytär -, s. 1704.  

 

Taulu 112   (taulusta 109) 

IX  Matti Jaakonpoika Knuuttila, torppari, s. n.1742 Kuortane, k. 1793-1799 Kuortane. Henkikirjoilla Knuuttilassa 

1759-1766 ja 1771. Knuuttilan torppari 1791-1793- ? 

 

Puoliso: 1.10.1786 Kuortane Marketta Tuomaantytär Heroja, s. 18.12.1758 Kuortane, k. 1.1.1841 Kuortane. 

Vanhemmat: Tuomas Matinpoika Heroja, Tuovila, s. n.1732 Kuortane ja Kreeta Matintytär, s. 17.3.1731 (rk),, k. 

22.12.1807 Kuortane, Heroja, Tuovila.  

 

Taulu 113   (taulusta 109) 

IX  Vappu Jaakontytär Knuuttila, s. 20.8.1744 Kuortane, k. 12.12.1823 Ylistaro, Autio. Henkikirjoilla Knuuttilassa 

1765-1774. Oli vihittäessä palvelijana veljensä Jooseppi Jaakonpojan omistamassa Aution talossa Ylistaron Untamalan 

kylässä. Leskeksi jäätyään Vappu eli viimeiset vuodet myös Aution talossa. 

 

Puoliso: 12.1.1783 Ylistaro Matti Heikinpoika - / Ala-Kirppula, torppari, itsellinen, s. 1722, k. 16.9.1801 Ylistaro, 

Kirppula. Ylistaron Topparinkylän Ala-Kirppulan torppari.  

 

Taulu 114   (taulusta 109) 

IX  Jaakko Jaakonpoika Knuuttila, talollinen, s. 19.3.1746 Kuortane, k. 4.1.1809 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Knuuttilan toisen puolen isäntä -1784-1809. 

 

Puoliso: 2.7.1770 Kuortane Aune Heikintytär Erkkilä, s. 6.3.1750 Alavus, Jääskä, k. 1808 Kuortane. Vanhemmat: 

Heikki Jaakonpoika Niemi / Erkkilä, s. 26.12.1724 Alavus, Niemi, k. 1792.1803 Kuortane ja Aune Vilpuntytär Yli-

Mäyry, s. .12.1727 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane.  

 

Taulu 115   (taulusta 109) 

IX  Jooseppi Jaakonpoika Knuuttila / Autio, talollinen, seksmanni, s. 27.4.1750 Kuortane, k. 17.10.1824 Ylistaro, 

Untamala. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1767-1770. On mahdollisesti sama henkilö, joka on muuttanut Ylistaroon 1771. 

Ylistaron Untamalan kylän Aution isäntä 1776-. Oli aluksi renkinä Ylistaron Topparlan kylän Iivarin talossa, sitten 

Kaukolan kylän Ookilan pappilassa. On Ylihärmän Takalan ja mm prof. Heikki Ylikankaan kantaisä. 

 

Puoliso: 6.11.1774 Ylistaro Brita Juhontytär Untamala, s. 4.9.1746 Vöyri, Lompyn kylä, k. 8.2.1809 Ylistaro, 

Untamala. Vanhemmat: Juho Martinpoika Untamala, s. 1714 Ylistaro ? ja Kaisa Martintytär, s. 1714 Ylistaro ?.  

 

Taulu 116   (taulusta 109) 

IX  Erkki Jaakonpoika Knuuttila / Ala-Mäyry / Rantala, talollinen, s. 17.7.1755 Kuortane, k. 22.12.1831 Kuortane. 
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Kuortaneen Ala-Mäyryn talon vävy ja torppari 1781-1803 sitten Kuortaneen Rantalan talon isäntä 1804-1819. 

 

1. puoliso: 18.2.1781 Kuortane Kaisa Juhontytär Ala-Mäyry, s. 23.7.1760 Kuortane, k. n.1798 Kuortane. 

Vanhemmat: Juho Erkinpoika Ala-Mäyry, s. 1719 Kuortane, k. 28.6.1789 Kuortane ja Kaisa Yrjöntytär Hallila, s. 

n.1725 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. 

 

2. puoliso: 23.9.1804 Kuortane Vappu Heikintytär Erkkilä / Perälä, s. 26.1.1760 Kuortane, k. 10.10.1808 Kuortane. 

Vanhemmat: Heikki Jaakonpoika Niemi / Erkkilä, s. 26.12.1724 Alavus, Niemi, k. 1792.1803 Kuortane ja Aune 

Vilpuntytär Yli-Mäyry, s. .12.1727 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. 

miehen 2.ja vaimon 3.avio.  

 

Taulu 117   (taulusta 109) 

IX  Susanna Jaakontytär Knuuttila, s. 7.8.1758 Kuortane, k. 29.6.1792 Alajärvi. 

 

Puoliso: 8.6.1778 Kuortane Kustaa Juhonpoika Orava, s. 22.4.1752 Alajärvi, k. 14.5.1828 Alajärvi. Vanhemmat: 

Juho Simonpoika Orava, s. 21.12.1720 Alajärvi, k. 2.6.1771 Alajärvi ja Susanna Juhontytär Kiilunen, s. 24.6.1718 

Lappajärvi, Kauhajärvi, k. 25.4.1798 Alajärvi.  

 

Taulu 118   (taulusta 108) 

VIII  Maria Joonaantytär Knuuttila, s. n.1707 Kuortane, k. 13.10.1778 Kuortane. 

 

Puoliso: n.1731 Juho Tuomaanpoika Ruona / Yli-Ruona, talollinen, s. n.1702 Kuortane, k. 10.4.1772 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Yli-Ruonan isäntä 1739-1756. Vanhemmat: Tuomas Martinpoika Ruona, k. n.1728 Kuortane ja 

Maria Antintytär. 

Lapset: 

1. Martti Yli-Ruona, s. n.1733 Kuortane. Tauluun 119. 

2. Maria Yli-Ruona, s. 11.3.1742 Kuortane. Tauluun 120.  

 

Taulu 119   (taulusta 118) 

IX  Martti Juhonpoika Yli-Ruona, talollinen, s. n.1733 Kuortane, k. 10.2.1788 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Yli-Ruonan isäntä 1757-1788. 

 

Puoliso: n.1753 Aune Matintytär -, Taulusta 76, s. 2.2.1730 (rk), k. 25.6.1806 (rk), Kuortane. 

Henkikirjojen mukaan Aune Matintytär hoiti Yli-Ruonan taloa 1758-1766.  

 

Taulu 120   (taulusta 118) 

IX  Maria Juhontytär Yli-Ruona, s. 11.3.1742 Kuortane, k. 29.5.1822 Kuortane. 

 

Puoliso: 1.11.1763 Kuortane Juho Juhonpoika Sippola, Taulusta 78, talollinen, s. 26.12.1741 (rk), Kuortane, k. 1808 

(rk), Kuortane. Kuortaneen Yli-Ruonan talon vävy ja isäntä 1767-1771. Tuli sitten veljensä Antin kuoleman jälkeen 

kotitalonsa Sippolan isännäksi 1771-1808. Vanhemmat: Juho Simonpoika Sippola, s. n.1700 Kuortane, k. 11.9.1777 

Kuortane ja Riitta Matintytär -. 

 

Taulu 121   (taulusta 108) 

VIII  Vappu Joonaantytär Knuuttila, s. n.1707 Kuortane, k. 25.11.1787 Kuortane. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1735-

1737. Mainitaan Jaakko Joonaanpojan nuorimman lapsen Susannan (s.1758) kummina. 

 

Puoliso: 1734 Kuortane Benjam Simonpoika Sippola, itsellinen, s. n.1711 Kuortane, k. 11.7.1801 Lappajärvi, 

Tervanen. Henkikirjoilla Sippolassa 1730-1735 ja 1765-1766, jolloin maininta itsellinen, verosta vapaa. Muuttanut 

leskenä tyttärensä Vapun perheeseen Lappajärven Tervaseen. Vanhemmat: Simo Mikonpoika Sippola ja Aune 

Sakarintytär Haapala, s. n.1672, k. 21.6.1756 Kuortane. 

Lapset: 

1. Vappu Sippola, s. 5.1.1749 Kuortane. Tauluun 122. 

2. Yrjö Sippola / Rasinperä / Vierunketo, s. 11.2.1751 Kuortane. Tauluun 123.  

 

Taulu 122   (taulusta 121) 

IX  Vappu Benjamintytär Sippola, s. 5.1.1749 Kuortane, k. 23.6.1818 Lappajärvi.  Muuttanut: Lappajärven 

Tervaseen v.1781. 

 

1. puoliso: 12.6.1774 Kuortane Simo Juhonpoika Orava, s. 1755 (rk Alajärvi), Alajärvi, k. 26.12.1777 Alajärvi. 

Vanhemmat: Juho Simonpoika Orava, s. 21.12.1720 Alajärvi, k. 2.6.1771 Alajärvi ja Susanna Juhontytär Kiilunen, s. 

24.6.1718 Lappajärvi, Kauhajärvi, k. 25.4.1798 Alajärvi. 
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2. puoliso: Matti Matinpoika Tervanen, s. 5.9.1748 Lappajärvi, k. 17.4.1828 Lappajärvi.  

 

Taulu 123   (taulusta 121) 

IX  Yrjö Benjaminpoika Sippola / Rasinperä / Vierunketo, torppari, s. 11.2.1751 Kuortane, k. 1810 (rk), Kuortane. 

Kuortaneen Rasinperän vävy ja saman talon torpan Vierunkedon haltija 1786-1809. 

 

Puoliso: 22.12.1776 Kuortane Liisa Matintytär Rasinperä, s. 28.6.1755 Kuortane, k. 2.10.1832 Kuortane, Vierunketo. 

Vanhemmat: Matti Erkinpoika Rasinperä, s. 26.1.1736 Kuortane, k. 6.5.1807 Kuortane ja Aune Heikintytär -, s. 

30.11.1731, k. 1807. 

Lasten 1-6 vaiheista ei tietoja.  

 

Taulu 124   (taulusta 108) 

VIII  Sofia Joonaantytär Knuuttila, s. 3.5.1720 Kuortane, k. 4.7.1790 Kuortane. 

 

Puoliso: n.1744 Kuortane Kalle Kallenpoika Mutka / Kahra, uudistilallinen, seppä, s. n.1707 Töysä, k. 29.6.1783 

Kuortane. Kuortaneen Kahran uudistilan perustaja ja ensimmäinen isäntä 1750-1774. Talon perustaminen ajoittuu 

n.vuoteen 1750. Ehkä uudistilan paikka oli katsottu jo muutamia vuosia aikaisemmin, jolloin Kalle oli  lankonsa eli 

1.vaimonsa veljen Heikki Tuomaanpojan apuna 1733-1740 läheisellä Rintamäen uudistilalla.(hk) Senjälkeen hän lienee 

ryhtynyt kylänsepäksi, sillä Kuortaneen Latvalan talossa mainitaan v.1742-1748 (hk) kylänseppä Kalle ja vaimo 

v.1745-1748. Lienee kysymys samoista henkilöistä? Lisäksi mainittakoon eräästä käräjäasiasta (talvik 1746), jossa 

seppä Kalle Kallenpoika mainitsee lainanneensa edesmenneelle Tuomas Erkinpoika Lahdelle, ja jota hän nyt perii 

Kuortaneen Lahden talon silloiselta isännältä Juho Matinpojalta. Vanhemmat: Kalle Heikinpoika Mutka ja Maria 

Heikintytär -, s. n.1675, k. 21.12.1763 Kuortane, Töysänkylä. 

Lapset: 

1. Kreeta Kahra, s. 14.12.1746 Kuortane. Tauluun 125. 

2. Heikki Kahra / Kallenmäki, s. n.1749 Kuortane. Tauluun 126. 

3. Vappu Kahra, s. n.1753 Kuortane. Tauluun 127. 

4. Matti Kahra, s. 27.7.1756 (kaksosena, Jokikylässä) Kuortane, k. 10.2.1759 Kuortane. 

5. Susanna Kahra, s. 27.7.1756 (kaksosena, Jokikylässä) Kuortane, k. 9.3.1757 Kuortane. 

6. Siimon Kahra, s. 1.10.1758 Kuortane, k. 27.5.1760 Kuortane. 

7. Erkki Kahra, s. 1.8.1760 Kuortane. 

8. Kalle Kahra, s. 29.7.1762 Kuortane, k. 10.2.1763 Kuortane.  

 

Taulu 125   (taulusta 124) 

IX  Kreeta Kallentytär Kahra, s. 14.12.1746 Kuortane, k. 7.11.1827 Kuortane. 

 

Puoliso: 25.9.1774 Kuortane Matti Juhonpoika Sarvikas / Kahra, talollinen, s. 30.7.1754 Kuortane, k. 22.11.1847 

Kuortane. Kuortaneen Kahran talon vävy ja isäntä -1784-1809. Vanhemmat: Juho Juhonpoika Sarvikas, s. n.1734 

Kuortane, k. 8.6..1802 Kuortane ja Liisa Erkintytär Kaatiala, s. 26.12.1731 Kuortane, k. 1808 Kuortane. 

 

Taulu 126   (taulusta 124) 

IX  Heikki Kallenpoika Kahra / Kallenmäki, uudistilallinen, s. n.1749 Kuortane, k. 7.3.1790 Alavus, Töysä. 

Henkikirjoilla Kahrassa 1765-1774. Töysän Kallenmäen uudistilan perustaja ja ensimmäinen isäntä 1789-1790. 

 

Puoliso: 26.12.1771 Alavus Aune Yrjöntytär Tuuri, s. 18.10.1750 Alavus, Töysä, k. 24.9.1812 Töysä. Aune 

Yrjöntr.hoiti leskenä Kallenmäen uudistilaa 1790-1794. Vanhemmat: Yrjö Simonpoika Tuuri, s. 20.3.1728 Alavus, 

Töysä, k. 28.7.1765 Alavus, Töysä ja Maria Matintytär Kahra, s. 20.2.1725 Alavus, k. 4.5.1788 Alavus, Töysä. 

 

Taulu 127   (taulusta 124) 

IX  Vappu Kallentytär Kahra, s. n.1753 Kuortane. Henkikirjoilla Kahrassa 1769-1774. 

 

Puoliso: 24.9.1775 Kuortane Erkki Juhonpoika Vilppula, uudistilallinen, s. n.1754 Kuortane. Henkikirjoilla 

Vilppulassa 1769-1774- Kotitilansa Kuortaneen Vilppulan isäntä 1786-1799. Vilppulan kruununtilan asukasoikeus 

luovutettiin 5.8.1800 Matti Erkinpoika Lampimäelle Alavudelta. Erkki Juhonpoika Vilppula muutti tuolloin perheineen 

jonnekkin ?. Vanhemmat: Juho Erkinpoika Vilppula, s. 21.6.1725, k. 1805-1808 Kuortane ja Susanna Vilpuntytär -, k. 

n.1794 Kuortane.  

 

Taulu 128   (taulusta 84) 

VII  Martti Simonpoika Paavola / Fossi / Ruona, talollinen, k. 5.1740 Kuortane. Lapuan Fossin isäntä 1719-1730. 

Haapakosken Martti Fossi oli yhdessä kauhavalaisen Erkki Vähäpassin kanssa luovuttanut "koko pitäjän puolesta" 

jollekkin venäläiselle everstiluutnantille 2 hopeapikaria. Kyseessä lienee ollut lahjus, eli "voitelu", venäläisten tuolloin 
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harjoittamaa sotamiehen ottoa silmälläpitäen. 

 

1. puoliso: Maria. 

 

2. puoliso: n.1730 Kuortane Maria Antintytär, Taulusta 118.  

 

Taulu 129   (taulusta 84) 

VII  Sofia Simontytär Paavola, s. 0.4.1689 (rk), Lapua, kastettu 12.5.1689 Lapua, k. 1775 Lapua, haudattu 29.8.1775 

Lapua. 

 

Puoliso: 19.4.1709 Lapua Matti Yrjönpoika Ämmälä / Hiipakka, talollinen, s. n.1676 Lapua, k. 1734 Lapua, haudattu 

20.6.1734 Lapua. Lapuan Ämmälän isäntä 1701-1710 ja Hiipakan isäntä 1701-1734. Taloja asuttiin aluksi yhdessä. 

Vanhemmat: Yrjö Tuomaanpoika Ämmälä, s. n.1646 Lapua, k. 1709 Lapua ja Anna Antintytär, k. 1697 Lapua. 

Lapset: 

1. Venla Hiipakka, s. 14.1.1710 Lapua, k. 1710 Lapua, haudattu 14.8.1710 Lapua. 

2. Matti Hiipakka, s. 29.12.1710 Lapua, k. 1711 Lapua, haudattu 12.3.1711 Lapua. 

3. Maria Hiipakka, s. 29.12.1710 Lapua, k. 1746 Lapua, haudattu 8.6.1746 Lapua. 

4. Liisa Hiipakka, s. 11.7.1712 Lapua. Tauluun 130. 

5. Juho Hiipakka / Toppari, s. 0.4.1717 (rk), Lapua. Tauluun 134. 

6. Venla Hiipakka, s. 1.12.1719 Lapua. Tauluun 138. 

7. Susanna Hiipakka, s. n.1720 Lapua. Tauluun 146. 

8. Vappu Hiipakka, s. 4.3.1724 Lapua. Tauluun 148. 

9. Sofia Hiipakka, s. 4.3.1724 Lapua, k. 1724 Lapua, haudattu 29.3.1724 Lapua. 

10. Jaakko Hiipakka, s. 18.7.1725 Lapua, k. 1745 Lapua, haudattu 7.7.1745 Lapua. 

11. Kaisa Hiipakka, s. 9.11.1727 Lapua. Tauluun 149. 

12. Tuomas Hiipakka, s. 14.11.1730 Lapua, k. 1740 Lapua, haudattu 4.5.1740 Lapua. 

13. Mikko Hiipakka, s. 15.9.1732 Lapua, k. 1733 Lapua.  

 

Taulu 130   (taulusta 129) 

VIII  Liisa Matintytär Hiipakka, s. 11.7.1712 Lapua, k. 1791 (rk), Lapua, haudattu 11.12.1748 Lapua. 

 

1. puoliso: 8.10.1738 Lapua Matti Antinpoika Pöntinen, talollinen, s. n.1718 Lapua, k. 1750 Lapua, haudattu 

13.8.1750 Lapua. Kotitalonsa Lapuan Pöntisen isäntä 1745-1750.(rk). Vanhemmat: Antti Eliaksenpoika Erkkilä / 

Pöntinen ja Liisa Martintytär Pöntinen, s. 28.10.1692 Lapua, k. 1732 Lapua. 

Lapset: 

1. Liisa Pöntinen, s. 23.9.1746 Lapua, k. 1748 Lapua, haudattu 11.12.1748 Lapua. Haudattujen luettelossa Jaakko. 

2. Maria Pöntinen, s. 25.11.1748 Lapua. Tauluun 131. 

3. Matti Pöntinen, s. 13.1.1750 Lapua. Tauluun 132. 

 

2. puoliso: 1.12.1751 Lapua Elias Juhonpoika Sipilä / Pöntinen, talollinen, s. 29.4.1727 Lapua, k. 22.11.1804 Lapua. 

Lapuan Pöntisen isäntä 1752-. Vanhemmat: Juho Simonpoika Huumo / Sipilä, s. 10.5.1686 Lapua, Nurmo, k. 2.7.1745 

Lapua ja Akaata Matintytär Rinta-Kalistaja, s. 18.11.1688 Lapua, Nurmo, k. n.1728 Lapua. 

Lapset: 

4. Antti Pöntinen, s. 20.11.1752 Lapua, k. 23.4.1757 (rk), Lapua, haudattu 28.5.1757 Lapua. 

5. Juho Pöntinen, s. 1.11.1754 Lapua. Tauluun 133. 

6. Jaakko Pöntinen, s. 18.7.1757 Lapua, k. 1758 Lapua, haudattu 21.5.1758 Lapua. 

7. Liisa Pöntinen, s. 4.11.1758 Lapua, k. 1760 (rk), Lapua, haudattu 7.5.1760 Lapua. 

8. Susanna Pöntinen, s. 24.3.1764 Lapua, k. 1764 Lapua, haudattu 15.7.1764 Lapua.  

 

Taulu 131   (taulusta 130) 

IX  Maria Matintytär Pöntinen, s. 25.11.1748 Lapua, k. 12.6.1809 Lapua. 

 

Puoliso: 8.10.1769 Lapua Matti Erkinpoika Sipilä / Pöntinen, Taulusta 42, talollinen, s. 29.3.1749 Lapua, Sipilä, k. 

22.2.1808 Lapua. Lapuan Rinta-Pöntisen vävy ja isäntä. Vanhemmat: Erkki Juhonpoika Sipilä, s. 1707 Lapua, Nurmo, 

Kalistaja, kastettu 5.5.1707 Lapua, Nurmo, Kalistaja, k. 17.2.1754 Lapua ja Maria Matintytär Yliselä, s. 0.1.1709 (rk 

Lapua), Lapua, k. 1783 Lapua. 

 

Taulu 132   (taulusta 130) 

IX  Matti Matinpoika Pöntinen, talollinen, s. 13.1.1750 Lapua, k. 5.9.1808 Lapua. Lapuan Latva-Pöntisen isäntä. 

 

Puoliso: 6.10.1776 Kuortane Aune Heikintytär Porraslampi, s. n.1751 (hk), Kuortane, k. 15.9.1808 Lapua. 

Henkikirjoilla Porraslammissa 1767-1774. Vanhemmat: Heikki Mikonpoika Porraslampi, s. 1703 Kuortane, k. 6.9.1789 
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Kuortane ja Vappu Juhontytär -, s. 1704.  

 

Taulu 133   (taulusta 130) 

IX  Juho Eliaksenpoika Pöntinen, torppari, s. 1.11.1754 Lapua, k. 14.11.1806 Lapua. Kotitalonsa Lapuan Pöntisen 

torpan haltija. 

 

Puoliso: 8.6.1778 Lapua Liisa Antintytär Kangasluoma, s. 5.11.1751 Lapua, k. 15.9.1818 Lapua. Vanhemmat: Antti 

Antinpoika Kangasluoman renki, s. 0.11.1720, k. 1751 Lapua ja Maria Sipintytär Kangasluoma, s. 16.3.1722 Lapua, k. 

5.9.1794 Lapua.  

 

Taulu 134   (taulusta 129) 

VIII  Juho Matinpoika Hiipakka / Toppari, talollinen, torppari, s. 0.4.1717 (rk), Lapua, k. 1791 Lapua, Toppari trp, 

haudattu 23.6.1791 Lapua. Kotitalonsa Lapuan Hiipakan isäntä 1736-1759, sitten Topparin torppari. 

 

Puoliso: 19.9.1742 Lapua Maria Jaakontytär Ala-Lassila, s. 0.3.1719 (rk), Lapua, k. 1779 Lapua, Toppari, haudattu 

21.5.1779 Lapua. Oletettavasti rk:ssa oleva Marian s.aika 3.1709 on n.10 v. virheellinen, koska hänen vanhempansa 

vihkivuosi on 1711 ja Maria on merkitty rippikirjaan Lassilassa ensimmäisen kerran 1736. Vanhemmat: Jaakko 

Antinpoika Lassila, s. 1689 Lapua, kastettu 21.7.1689 Lapua, k. 1732 Lapua ja Liisa Antintytär Nyrhilä, s. 1688 Lapua, 

kastettu 2.9.1688 Lapua, k. 1770 Lapua. 

Lapset: 

1. Matti Hiipakka, s. 14.9.1744 Lapua. Tauluun 135. 

2. Kaisa Hiipakka, s. 10.1.1746 Lapua. Tauluun 136. 

3. Juho Hiipakka, s. 6.5.1749 Lapua. Tauluun 137. 

4. Iisakki Hiipakka, renki, s. 19.3.1751 Lapua. Renkinä Lapuan Topparissa ainakin 1776. 

5. Jaakko Toppari, s. 20.5.1752 Lapua, Hiipakka, k. 1789 Lapua, Toppari, haudattu 30.10.1789 Lapua, Toppari trp. 

6. Maria Hiipakka, s. 28.3.1754 Lapua, k. 1759 Lapua, haudattu 16.4.1759 Lapua. 

7. Martti Hiipakka, s. 9.6.1756 Lapua, k. 1757 Lapua, haudattu 8.1.1757 Lapua, Toppari trp. 

8. Antti Hiipakka, s. 30.1.1759 Lapua, k. 1789 Lapua, Toppari.  

 

Taulu 135   (taulusta 134) 

IX  Matti Juhonpoika Hiipakka, s. 14.9.1744 Lapua. 

 

Puoliso: 6.10.1771 Lapua Susanna Erkintytär Toppari. 

Matti vihittäessä Ylifräntilä.  

 

Taulu 136   (taulusta 134) 

IX  Kaisa Juhontytär Hiipakka, s. 10.1.1746 Lapua. 

 

Puoliso: 12.4.1773 Lapua Yrjö Yrjönpoika Toppari, torppari, s. 24.2.1751 Kauhava, Skuggila. Lapuan Latva-Teikarin 

torpan Taninkalman haltija  ainakin 1794-1799. Vanhemmat: Yrjö Martinpoika ? / Toppari, s. 0.3.1704, k. 1776 Lapua, 

Toppari ja Liisa Pekantytär, s. 0.11.1715, k. 5.7.1789 Kauhava, Lillpukkila trp.  

 

Taulu 137   (taulusta 134) 

IX  Juho Juhonpoika Hiipakka, renki, s. 6.5.1749 Lapua. Renkinä Lapuan Yli-Paavolassa 1769-1772, sitten 

Topparissa, Hiipakassa ja Hakolassa ainakin 1772-1781. 

 

Puoliso: 8.6.1772 Lapua, Paavola Maria Yrjöntytär Toppari, s. 21.9.1746 Kauhava, Autio. Vanhemmat: Yrjö 

Martinpoika ? / Toppari, s. 0.3.1704, k. 1776 Lapua, Toppari ja Liisa Pekantytär, s. 0.11.1715, k. 5.7.1789 Kauhava, 

Lillpukkila trp. 

Vihittäessä Maria oli piikana ja Juho renkinä Lapuan Paavolassa.  

 

Taulu 138   (taulusta 129) 

VIII  Venla Matintytär Hiipakka, s. 1.12.1719 Lapua, k. 1773 Lapua, haudattu 1.3.1773 Lapua. 

 

Puoliso: 22.1.1744 Lapua Erkki Tuomaanpoika Hissa / Lahti / Hiipakka, talollinen, s. 26.10.1719 Lapua, k. 1769 

Lapua, haudattu 11.8.1769 Lapua. Vanhemmat: Tuomas Joosepinpoika Hissa, s. n.1676, k. 1736 Lapua ja Maria 

Matintytär, s. 0.3.1665 (rk),, k. 1763 Kimo. 

Lapset: 

1. Kaisa Hiipakka, s. 1.2.1745 Lapua, Lahti. Tauluun 139. 

2. Matti Hiipakka, s. 29.7.1748 Lapua, Lahti. Tauluun 140. 

3. Susanna Hiipakka, s. 21.9.1750 Lapua. Tauluun 141. 

4. Kreeta Hiipakka, s. 18.12.1752 Lapua, Antila. Tauluun 142. 
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5. Venla Hiipakka, s. 26.11.1754 Lapua, Hangasmäki. Tauluun 143. 

6. Maria Hiipakka, s. 4.7.1760 Lapua. Tauluun 144. 

7. Vappu Hiipakka, s. 16.4.1762 Lapua. Tauluun 145.  

 

Taulu 139   (taulusta 138) 

IX  Kaisa Erkintytär Hiipakka, s. 1.2.1745 Lapua, Lahti, k. 15.1.1826 Lapua. 

 

Puoliso: 9.6.1765 Lapua Juho Heikinpoika Hakola, Loukko, torppari, s. 27.2.1747 Lapua, k. 27.11.1812 Lapua. 

Lapuan Hiipakan torpan Loukon haltija. Vanhemmat: Heikki Antinpoika Mynt, s. 0.3.1732, k. 29.2.1808 Lapua ja 

Maria Mikontytär. 

 

Taulu 140   (taulusta 138) 

IX  Matti Erkinpoika Hiipakka, s. 29.7.1748 Lapua, Lahti, k. 1770 Lapua, Simpsiö. Murhasi isänsä 1769, jonka 

johdosta hänet mestattiin Simpsiöllä 1770. Hän oli viimeinen Lapualla, joka teloitettiin mestaamalla. Lainmuutos poisti 

mestaustuomion. 

 

Puoliso: 9.10.1768 Lapua Liisa Martintytär Laurila, s. 26.4.1747 Lapua. Vanhemmat: Martti Martinpoika Laurila, s. 

1714 Lapua, k. 1757 Lapua ja Liisa Matintytär, s. 0.4.1712 (rk),, k. 1786 Pietarsaari.  

 

Taulu 141   (taulusta 138) 

IX  Susanna Erkintytär Hiipakka, s. 21.9.1750 Lapua, k. 13.1.1809 Lapua, Filppula. 

 

Puoliso: 24.9.1769 Lapua Yrjö Juhonpoika Ulvila / Filppula, s. 18.11.1749 Lapua, k. 9.10.1838 Lapua. Vanhemmat: 

Juho Matinpoika Ulvila, s. 5.3.1721 Lapua, k. 4.3.1763 Lapua ja Susanna Mikontytär Toppari, s. 23.4.1724 Lapua, k. 

5.9.1784 Kuortane, Märijärvi. 

 

Taulu 142   (taulusta 138) 

IX  Kreeta Erkintytär Hiipakka, s. 18.12.1752 Lapua, Antila, k. 26.10.1829 Lapua. 

 

Puoliso: 15.12.1771 Lapua Kaapo Erkinpoika Hallila / Hiipakka, talollinen, s. 04.1744 Kuortane, k. 31.5.1800 

Lapua. Lapuan Hiipakan talon vävy ja isäntä. Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Hallila / Yli-Hallila, s. n.1707 Kuortane, 

k. 30.12.1766 Kuortane ja Maalin Tuomaantytär -. 

 

Taulu 143   (taulusta 138) 

IX  Venla Erkintytär Hiipakka, s. 26.11.1754 Lapua, Hangasmäki, k. 21.9.1808 Lapua. 

 

Puoliso: 13.10.1776 Lapua Juho Juhonpoika Ulvila / Hiipakka, torppari, s. 11.4.1754 Lapua, k. 28.10.1808 Lapua. 

Lapuan Hiipakan torpan haltija. Vanhemmat: Juho Matinpoika Ulvila, s. 5.3.1721 Lapua, k. 4.3.1763 Lapua ja Susanna 

Mikontytär Toppari, s. 23.4.1724 Lapua, k. 5.9.1784 Kuortane, Märijärvi. 

 

Taulu 144   (taulusta 138) 

IX  Maria Erkintytär Hiipakka, s. 4.7.1760 Lapua, k. 13.3.1811 Lapua. 

 

Puoliso: 14.12.1777 Lapua Matti Matinpoika Ämmälä, talollinen, s. 13.2.1754 Lapua, k. 18.10.1846 Lapua. 

Vanhemmat: Matti Matinpoika Rinta-Kalistaja / Ämmälä, s. 11.2.1727 Lapua, Nurmo, k. 1788 Lapua ja Susanna 

Olavintytär Ämmälä, s. 19.9.1734 Lapua, Tiitu, k. 8.10.1794 Lapua. 

 

Taulu 145   (taulusta 138) 

IX  Vappu Erkintytär Hiipakka, s. 16.4.1762 Lapua. 

 

Puoliso: 4.12.1785 Lapua Juho Kaaponpoika Yliturja / Sippola, talollinen, s. 6.8.1761 Lapua, k. 10.2.1807 Lapua. 

Vanhemmat: Kaapo Juhonpoika Yliturja, s. 7.1735 ja Kaisa Matintytär Turja, s. 1.11.1737 Lapua, k. 1782 Lapua. 

 

Taulu 146   (taulusta 129) 

VIII  Susanna Matintytär Hiipakka, s. n.1720 Lapua, k. 1763-1777 Härmä. 

 

Puoliso: 13.10.1745 Lapua Elias Juhonpoika Liinamaa, talollinen, s. n.1720 Härmä, k. 29.4.1796 Ylihärmä. 

Kotitalonsa Härmän myöhemmin Ylihärmän Kankaankylän Liinamaan talon isäntä. Vanhemmat: Juho Erkinpoika 

Liinamaa, s. n.1691, k. 28.3.1744 Härmä ja Kaisa (Karin). 

Lapset: 

1. Matti Liinamaa, s. 25.8.1746 Härmä. Tauluun 147. 

2. Johannes Liinamaa, s. 25.7.1747 Härmä, k. 1747 Härmä. 
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3. Liisa Liinamaa, s. 9.9.1748 Härmä. 

4. Maria Liinamaa, s. 15.2.1750 Härmä. 

5. Katariina Liinamaa, s. 6.2.1751 Härmä. 

6. Iisakki Liinamaa, s. 31.12.1752 Härmä. 

7. Erkki Liinamaa, s. 31.12.1752 Härmä, k. 5.10.1753 Härmä. 

8. Sofia Liinamaa, s. 23.6.1754 Härmä, k. 20.7.1754 Härmä. 

9. Susanna Liinamaa, s. 23.6.1754 Härmä. 

10. Maria Liinamaa, s. 17.7.1755 Härmä. 

 

Taulu 147   (taulusta 146) 

IX  Matti Eliaksenpoika Liinamaa, talollinen, s. 25.8.1746 Härmä, k. 1808 Ylihärmä, haudattu 11.9.1808 Ylihärmä. 

 

Puoliso: 11.10.1767 Lapua Maria Erkintytär Harri, s. 12.9.1749 (rk), Lapua, k. 1799 Ylihärmä, haudattu 7.9.1799 

Ylihärmä. Vanhemmat: Erkki Simonpoika Harri, s. 30.4.1721 Lapua, k. 25.9.1799 Lapua ja Kaisa Kustaantytär Kojola, 

s. 0.8.1722 (rk), Lapua, k. 1790 Lapua. 

 

Taulu 148   (taulusta 129) 

VIII  Vappu Matintytär Hiipakka, s. 4.3.1724 Lapua, k. 1760 Lapua, Lahti, haudattu 10.5.1760 Lapua. 

 

Puoliso: 14.10.1750 Lapua Juho Sipinpoika - / Hiipakka / Hissa / Siirilä, renki, vuokratilallinen, s. 17.6.1730 (rk 

Lapua), k. 3.7.1794 Lapua, Suutarla. Vuokratilallinen Lapuan Siirilässä. 

Lapset: 

1. Matti Hiipakka, s. 10.9.1750 Lapua. 

2. Kaisa Hiipakka, s. 6.7.1752 Lapua, k. 1761 Lapua, haudattu 23.11.1761 Lapua. 

3. Juho Hissa, s. 2.12.1754 Lapua, k. 1757 Lapua, haudattu 12.4.1757 Lapua, Hissa. 

4. Marketta Hissa, s. 2.12.1754 Lapua, k. 1758 Lapua. 

5. Iisakki Hissa, s. 29.5.1757 Lapua. 

6. Maria Hissa, s. 29.5.1757 Lapua. 

 

Taulu 149   (taulusta 129) 

VIII  Kaisa (Karin) Matintytär Hiipakka, s. 9.11.1727 Lapua, k. 10.10.1803 Lapua. 

 

Puoliso: 14.10.1750 Lapua Jaakko Matinpoika Sauru, s. 0.7.1716 Lapua, k. 5.8.1796 Lapua. Vanhemmat: Matti 

Martinpoika Laurila / Sauru, s. 19.1.1696 Lapua, k. 1760 Lapua ja Riitta Simontytär Ala-Karhu, s. n.1678, k. 1746 

Lapua. 

Lapset: 

1. Matti Sauru, s. 16.6.1753 Lapua. 

2. Maria Sauru, s. 16.6.1753 Lapua, k. 1753 Lapua, haudattu 16.6.1753 Lapua. 

3. Vappu Sauru, s. 16.2.1755 Lapua. 

 

Taulu 150   (taulusta 84) 

VII  Simo Simonpoika Paavola / Antila / Hissa, s. 1693 Lapua, kastettu 25.10.1693 Lapua, k. 1764 Lapua, haudattu 

22.12.1764 Lapua. Lapuan Antilan vävy 1718-1733, sitten Hissan isäntä 1734-1747. 

 

1. puoliso: Marketta Ristontytär Antila, s. 1699 Lapua, k. 1737-1739 Lapua. Vanhemmat: Risto Kaaponpoika Antila, 

s. n.1670, k. 1739 Lapua ja Venla Tanelintytär. 

Lapset: 

1. Maria Hissa, s. 17.3.1723 Lapua, Antila. Tauluun 151. 

2. Susanna Antila, s. 8.1.1725 Lapua, k. 1725 Lapua, haudattu 25.7.1725 Lapua. 

3. Antti Antila, s. 24.11.1727 Lapua, k. 1730 Lapua, haudattu 22.3.1730 Lapua. 

4. Juho Antila, s. 8.4.1729 Lapua, k. 1729 Lapua, haudattu 2.8.1729 Lapua. 

5. Vappu Antila, s. 1730 Lapua, k. 1734 Lapua, haudattu 7.11.1734 4v. 

6. Matti Antila, s. 11.9.1731 Lapua, k. 1731 Lapua, haudattu 28.11.1731 Lapua. 

7. Kaisa Hissa, s. 1733 Lapua, Antila, kastettu 27.5.1733 Lapua. Tauluun 153. 

8. Matti Hissa, s. 1736 Lapua, kastettu 3.3.1736 Lapua, k. 1737 Lapua, haudattu 4.7.1737 Lapua. 

9. Kaapo Hissa, s. 1737 Lapua, kastettu 1.3.1737 Lapua. Tauluun 155. 

 

2. puoliso: 13.6.1739 Elina (Elin) Tuomaantytär Jungaro, s. 0.9.1699 (rk), k. 1764 Lapua, haudattu 23.12.1764 

Lapua. Vihittäessä ja ensimmäisen lapsen synt.todistuksessa nimenä mainitaan Elsa, kahden seuraavan lapsen kohdalla 

äidin nimi Elin.  Vanhimmissa Lapuan rippikirjoissa nimenä Elina ja Helena.  Kyse lienee, nimien runsaudesta 

huolimatta, samasta henkilöstä.  Mahdollisesti sama henkilö, joka merkitty vuoteen 1739 Lapuan Pappilan Elina -

nimiseksi piiaksi. 
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Lapset: 

10. Juho Hissa, s. 26.4.1740 Lapua, k. 1740 Lapua, haudattu 9.5.1740 Lapua. 

11. Tuomas Hissa, s. 27.11.1741 Lapua, k. 1741 Lapua, haudattu 29.11.1741 Lapua. 

12. Erkki Hissa / Yli-Hissa / Suokko, s. 5.5.1743 Lapua. Tauluun 159. 

 

Taulu 151   (taulusta 150) 

VIII  Maria Simontytär Hissa, s. 17.3.1723 Lapua, Antila, k. 1767 Lapua, Suutarla, haudattu 10.12.1767 Lapua. 

Lapuan rippikirjassa 1750-, Marian syntymäajaksi merkitty /3.1725, joka ei voi pitää paikkaansa, koska perheeseen on 

syntynyt kastettujen kirjaan 8.1.1725 merkitty Susanna. 

 

Puoliso: 25.5.1746 Lapua Matti Antinpoika Hippi / Hissa / Suutarla, talollinen, s. 0.2.1723 (rk), Lapua, Nurmo, k. 

27.3.1800 Lapua, Suutarla. Vävynä vaimonsa kotitalossa Lapuan Hissassa noin vuodet 1746-1757, sitten Lapuan 

Suutarlan isäntä n.1758-. Vanhemmat: Antti Antinpoika HIPPI, s. 1.12.1694 Lapua, Nurmo, k. 14.2.1756 Lapua, 

Nurmo ja Venla Tuomaantytär Ryssy, s. 0.12.1697 (rk), Lapua, Nurmo. 

Lapset: 

1. Antti Hissa, s. 14.9.1747 Lapua, k. 1747-1750 Lapua. 

2. Kaisa Hissa, s. 14.4.1749 Lapua, k. 1749 Lapua, haudattu 10.8.1749 Lapua. 

3. Juho Hissa, s. 7.6.1750 Lapua, k. 1751 Lapua, haudattu 27.2.1751 Lapua. 

4. Matti Suutarla, s. 17.8.1751 Lapua, Hissa. Tauluun 152. 

5. Jaakko Hissa, s. 12.5.1753 Lapua, k. 1753 Lapua, haudattu 2.8.1753 Lapua. 

6. Marketta Suutarla, s. 19.2.1755 Lapua, Hissa, k. 1764 Lapua, haudattu 20.7.1764 Lapua, Suutarla. 

7. Juho Hissa, s. 24.6.1757 Lapua. 

8. Maria Hissa, talollinen, s. 24.6.1757 Lapua, k. 1757 Lapua, haudattu 18.7.1757 Lapua. 

9. Erkki Suutarla, s. 25.3.1759 Lapua, k. 1759 Lapua, haudattu 14.6.1759 Lapua. 

 

Taulu 152   (taulusta 151) 

IX  Matti Matinpoika Suutarla, talollinen, s. 17.8.1751 Lapua, Hissa. Kotitalostaan, Lapuan Suutarlasta saamansa 

osuuden, eli toisen puolen isäntä. Toista puolta asui velipuoli Kustaa Matinpoika. 

 

Puoliso: 6.10.1771 Lapua Susanna Juhontytär Lassila, s. 24.8.1750 Lapua, k. 21.1.1809 Lapua. Vanhemmat: Juho 

Antinpoika Lassila, s. 25.12.1724 Lapua ja Maria Juhontytär Saarenpää, s. 3.3.1725 (rk), Lapua. 

 

Taulu 153   (taulusta 150) 

VIII  Kaisa (Karin) Simontytär Hissa, s. 1733 Lapua, Antila, kastettu 27.5.1733 Lapua. 

 

1. puoliso: 21.11.1756 Lapua Niilo Yrjönpoika Ulvila, s. 13.10.1735 Lapua, k. 1765 Lapua, haudattu 2.4.1765 Lapua. 

Vanhemmat: Yrjö Matinpoika Ulvila, s. 1715 Lapua, k. 1782 Lapua ja Maria Tuomaantytär Rasula, s. n.1716 Kuortane, 

k. 23.10.1754 Lapua. 

Lapset: 

1. Maria Ulvila, s. 14.6.1758 Lapua. 

2. Marketta Ulvila, s. 11.1.1760 Lapua, k. 1760 (rk), Lapua. 

3. Kaisa Ulvila, s. 14.11.1761 Lapua. Tauluun 154. 

4. Vappu Ulvila, s. 9.4.1763 Lapua. 

5. Matti Ulvila, s. 29.1.1765 Lapua, k. 1765 Lapua, haudattu 1.8.1765 Lapua. 

 

2. puoliso: 27.11.1774 Lapua Matti Juhonpoika "Uudenkaarlepyyn Vuoskosken kylästä".. 

Kaisa muutti lapsineen uuden avioliittonsa myötä "Uudenkaarlepyyn pitäjän Vuoskosken kylään" (Alahärmä) 

Taulu 154   (taulusta 153) 

IX  Kaisa Niilontytär Ulvila, s. 14.11.1761 Lapua, k. 6.10.1822 Lapua. 

 

Puoliso: 7.12.1780 Lapua Tuomas Martinpoika Fränti / Uusifränti, Taulusta 58, talollinen, s. 9.2.1755 Lapua, k. 

16.10.1836 Lapua, Nyfränti. Vanhemmat: Martti Jaakonpoika Fränti, s. 24.9.1724 Lapua, k. 5.10.1797 Lapua ja Maria 

Tuomaantytär Koskela, s. 27.5.1726 Lapua. 

 

Taulu 155   (taulusta 150) 

VIII  Kaapo (Gapriel) Simonpoika Hissa, talollinen, s. 1737 Lapua, kastettu 1.3.1737 Lapua, k. 1770 Lapua, haudattu 

21.4.1770 Lapua. Kotitalonsa Lapuan Hissan isäntä n.1764-1770. 

 

Puoliso: 10.10.1756 Lapua Marketta Heikintytär Tynjälä, s. 10.5.1736 Lapua, k. 25.9.1808 Lapua. Vanhemmat: 

Heikki Heikinpoika Tynjälä, s. 0.6.1701 (rk), ja Maria Kallentytär. 

Lapset: 

1. Maria Hissa, s. 22.8.1758 Lapua. Tauluun 156. 
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2. Marketta Hissa, s. 5.12.1759 Lapua, k. 1760 Lapua, haudattu 14.12.1760 Lapua. 

3. Anna Hissa, s. 1.1.1762 Lapua, k. 1762 Lapua, haudattu 2.7.1762 Lapua. 

4. Heikki Hissa, s. 1.7.1763 Lapua, k. 1763 Lapua, haudattu 13.8.1763 Lapua. 

5. Kaisa Hissa, s. 1.10.1764 Lapua, k. 1765 Lapua, haudattu 15.1.1765 Lapua. 

6. Susanna Hissa, s. 27.12.1765 Lapua. Tauluun 157. 

7. Erkki Hissa, s. 2.1.1769 Lapua, k. 1769 Lapua, haudattu 4.6.1769 Lapua. 

8. Liisa Hissa, s. 2.8.1770 Lapua. Tauluun 158. 

 

Taulu 156   (taulusta 155) 

IX  Maria Kaapontytär Hissa, s. 22.8.1758 Lapua, k. 1786 Lapua, haudattu 2.8.1786 Lapua. 

 

Puoliso: 7.7.1776 Lapua Juho Matinpoika Kortesoja / Hissa, talollinen, kirkkoväärti, s. 2.8.1750 Lapua, k. 25.4.1798 

Lapua. Lapuan Ala-Hissan vävy ja isäntä. Vanhemmat: Matti Eliaksenpoika Kortesoja, s. 12.1.1712 Lapua, k. 

23.10.1771 Lapua ja Maria Eliaksentytär Huhtala, s. 1721, k. 26.2.1793 Lapua. 

 

Taulu 157   (taulusta 155) 

IX  Susanna Kaapontytär Hissa, s. 27.12.1765 Lapua. 

 

Puoliso: 19.9.1784 Lapua Juho Iisakinpoika Ryssy / Yliryssy, talollinen, s. 24.6.1764 Lapua, Nurmo, k. 17.11.1831 

Nurmo. Sai kotitalonsa Ryssyn 5/6 manttaalin perintötalon halkomisessa 1792 toisen puolen, jonka nimeksi tuli 

Yliryssy, ollen isäntänä 1792-1810. Vanhemmat: Iisakki Mikonpoika Saarijärvi / Ryssy, s. 23.1.1727 Alavus, k. 

26.6.1808 Nurmo ja Vappu Jaakontytär Ryssy, s. 17.4.1724 Lapua, Nurmo, k. 16.2.1799 Nurmo.  

 

Taulu 158   (taulusta 155) 

IX  Liisa Kaapontytär Hissa, s. 2.8.1770 Lapua, k. 30.9.1794 Lapua. 

 

Puoliso: 18.9.1791 Lapua Antti Tuomaanpoika Rinta-Nyrhilä / Hissa / Liuhtari, talollinen, s. 23.10.1763 Lapua, k. 

12.11.1832 Lapua. Lapuan Hissan vävy 1791-1794, sitten Rinta-Liuhtarin isäntä 1795-, avioiduttuaan talon 

leskiemännän Sophia Yrjöntyttären kanssa. Vanhemmat: Tuomas Jaakonpoika Rinta-Nyrhilä, s. 24.12.1744 Lapua, k. 

1764 Lapua ja Susanna Yrjöntytär Ojala, s. 19.3.1738 Lapua. 

Vihittäessä Antti oli Setälässä. 
 

Taulu 159   (taulusta 150) 

VIII  Erkki Simonpoika Hissa / Yli-Hissa / Suokko, talollinen, torppari, s. 5.5.1743 Lapua, k. 15.12.1806 Lapua, 

Suokko trp. Kotitalonsa osan eli Yli-Hissan isäntä, sitten Lapuan pappilan Strömsuddin torpan Suokon haltija -1806. 

 

Puoliso: 14.6.1761 Lapua Vappu Jaakontytär Rinta-Teikari, s. 16.4.1744 Lapua, k. 19.5.1823 Lapua, Suokko trp. 

Vanhemmat: Jaakko Joosepinpoika Rinta-Teikari, s. 1709 Lapua, k. 1761 Lapua ja Marketta Mikontytär, s. 1708, k. 

14.7.1794 Lapua, Suokko trp. 

Lapset: 

1. Marketta Hissa, s. 28.9.1762 Lapua, k. 1763 Lapua, haudattu 17.2.1763 Lapua. 

2. Jaakko Hissa, s. 13.2.1764 Lapua, k. 1764 Lapua, haudattu 31.5.1764 Lapua. 

3. Kaisa Hissa, s. 15.12.1765 Lapua. 

4. Juho Hissa / Uf / Suokko, s. 4.1.1768 Lapua. Tauluun 160. 

5. Maria Hissa, s. 18.9.1770 Lapua, k. 1771 Lapua, haudattu 29.7.1771 Lapua. 

6. Liisa Hissa, s. 10.1.1773 Lapua. 

7. Susanna Hissa, s. 16.4.1775 Lapua, k. 1776 Lapua, haudattu 27.1.1776 Lapua. 

8. Marketta Hissa, s. 13.1.1777 Lapua. 

9. Erkki Hissa, s. 9.11.1778 Lapua, k. 1786 Lapua, haudattu 10.8.1786 Lapua. 

10. Vappu Hissa, s. 15.5.1783 Lapua, k. 1783 Lapua, haudattu 28.6.1783 Lapua. 

11. Kaisa Hissa, s. 3.1.1785 Lapua, k. 1785 Lapua, haudattu 22.4.1785 Lapua. 

12. Yrjö Hissa, s. 11.11.1786 Lapua. Tauluun 161. 

 

Taulu 160   (taulusta 159) 

IX  Juho Erkinpoika Hissa / Uf / Suokko, sotilas, torppari, s. 4.1.1768 Lapua, k. 20.5.1852 Lapua, Suokko trp. Otettu 

sotilaaksi ruotuun 79 Töysään. Palasi Alavudelta "eron saaneena" v.1796 Lapualle (rk).  Asettui perheineen isänsä 

Erkki Simonpojan tuolloin hallitsemaan Lapuan pappilan Strömsuddin torppaan Suokkoon. Juho Erkinpoika hallitsi 

torpparina tätä torppaa isänsä jälkeen 1807-. 

 

1. puoliso: 25.4.1791 Kuortane Kaisa Juhontytär Pohjala, s. 1767 (rk, Lapua), k. 21.2.1806 Lapua, Suokko trp. Äiti: 

Maria Yrjöntytär, s. 1730 (rk, Lapua). 
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2. puoliso: 21.5.1806 Lapua Vappu Yrjöntytär Yli-Saari, s. 1780 (rk, Lapua), k. 18.8.1852 Lapua. 

 

Taulu 161   (taulusta 159) 

IX  Yrjö Erkinpoika Hissa, s. 11.11.1786 Lapua, k. 27.1.1812 Lapua. 

 

Puoliso: 11.11.1804 Lapua Liisa Heikintytär Yli-Saari, s. 1780 (rk). 

 

Taulu 162   (taulusta 2) 

III  Tuomas Heikinpoika Maunuksela, piipari eli soittaja. Kaatui ehkä Jaakko de la Gardien eli Laiska-Jaakon 

sotaretkellä Moskovaan, päätellen siitä, että hänen talonsa oli autiona 1613 ja pian senjälkeen haltijana leski Maisa. 

 

Puoliso: Maisa Maunuksela. 
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 Liisa, .......................................................................   108 

 Liisa, s. 1714, ............................................................   48 

 Maalin, ......................................................................   33 

 Maalin, ..............................................................   25, 142 

 Maria, s. 1675, ........................................................   124 

 Maria, s. 1732, ............................................................   9 

 Maria, s. 1717, ........................................................   109 

 Maria, ................................................................   12, 109 

 Marketta, ...................................................................   13 

 Marketta, ........................................................   9, 38, 61 

 Riitta, ......................................................................   120 

 Susanna, ...................................................................   40 

 Susanna, .................................................................   127 

 Vappu, s. 1704, ...............................................   111, 132 

 Vappu, s. 1760, .........................................................   97 

- / Ala-Kirppula Matti, s. 1722, ..................................   113 

- / Hiipakka / Hissa / Siirilä Juho, s. 1730, .................   148 

? Heikki, s. 1731, ..........................................................   90 

? / Klemettilä Yrjö, s. 1708, .........................................   29 

? / Teikari Matti, s. 1758, .......................................   58, 81 

? / Toppari Yrjö, s. 1704, ...................................   136, 137 

Ala-Karhu Riitta, s. 1678, ..........................................   149 

Ala-Kokkila Juho, s. 1748, ...........................................   35 

Ala-Lassila Maria, s. 1719, ........................................   134 

Ala-Mäyry Anna, .........................................................   20 

Ala-Mäyry Anna, s. 1777, ............................................   65 

Ala-Mäyry Juho, s. 1719, ...........................................   116 

Ala-Mäyry Juho, s. 1752, .............................................   65 

Ala-Mäyry Kaisa, s. 1760,..........................................   116 

Ala-Mäyry Susanna, s. 1763, .......................................   46 

Ala-Porkkunen Elias, s. 1778, ......................................   64 

 Jaakko, s. 1756, ..................................................   54, 64 

Ala-Porkkunen Susanna, s. 1793, .................................   54 

Ala-Salmi Juho, s. 1792, ..............................................   48 

 Kaisa, s. 1787, ..........................................................   48 

 Klaara, s. 1798, ...................................................   48, 55 

 Liisa, s. 1800, .....................................................   48, 56 

Alaturja Matti, ............................................................   106 

Ampiala Susanna, s. 1718, ...........................................   36 

Annala Kaisa, s. 1760, ..................................................   60 

Antila Antti, s. 1727, ..................................................   150 

 Elin, s. 1704, .............................................................   98 

 Juho, s. 1729, ..........................................................   150 

 Kustaa, s. 1740, ......................................................   101 

 Marketta, s. 1699, ...................................................   150 

 Matti, s. 1731, .........................................................   150 

 Risto, s. 1711, ...................................................   99, 101 

 Risto, s. 1670, .........................................................   150 

 Susanna, s. 1735, ......................................................   99 

 Susanna, s. 1725, ....................................................   150 

 Vappu, s. 1730, .......................................................   150 

Asplöf Matts, s. 1738, ................................................   105 

Berg / Rasku Matti, s. 01 ?, ..........................................   67 

Erkkilä Aune, s. 1750, ................................................   114 

 Liisa, s. 1699, ...........................................................   16 

Erkkilä / Perälä Vappu, s. 1760, .................................   116 

Erkkilä / Pöntinen Antti, .............................................   130 

Fossi Juho, s. 1718, ......................................................   36 

Fossi / Ala-Fossi Juho, s. 1744, ....................................   36 

Fränti Heikki, s. 1684, ................................................   104 

Fränti Martti, s. 1724, ...........................................   58, 154 

Fränti Susanna, s. 1713, .............................................   104 

Fränti / Uusifränti Tuomas, s. 1755, .....................   58, 154 

Haapala , .........................................................................   5 

 Aune, s. 1672, .........................................................   121 

 Heikki, s. 1747, ........................................................   82 

 Jaakko, s. 1597, ..........................................................   5 

 Liisa, s. 1782, ...........................................................   82 

 Maria, s. 1776, ..........................................................   82 

 Matti, s. 1785, ...........................................................   82 

Haapala Matti, s. 1747, ...........................................   18, 35 
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Haapala Matti, s. 1725, .................................................   82 

Haapala / Ala-Kokkila Heikki, s. 1770, ........................   35 

Haapala / Hiironniemi Yrjö, s. 1757, ............................   13 

Haapala / Mäntymaa Yrjö, s. 1779, ........................   82, 83 

Haapala / Åkersten Yrjö, s. 1756, .................................   44 

Haarakangas / Haarajärvi Lauri, s. 1717, ......................   15 

 Matti, s. 1764, ...........................................................   15 

Haavisto / Mattila Erkki, ...............................................   19 

Hakola Juho, s. 1747, ..................................................   139 

 Susanna, s. 1772, ......................................................   77 

 Yrjö, s. 1736, ............................................................   77 

Hallila Heikki, s. 1775, .................................................   45 

 Kaisa, s. 1772, ...........................................................   30 

 Kaisa, s. 1725, .........................................................   116 

 Knuutti, s. 1744,........................................................   45 

 Liisa, s. 1765, ............................................................   69 

Hallila Maria, s. 1733, ............................................   39, 66 

 Sofia, s. 1725, ...........................................................   35 

Hallila Susanna, s. 1749, ...............................................   25 

 Susanna, s. 1738, ......................................................   30 

Hallila / Hiipakka Kaapo, s. 1744, ..............................   142 

Hallila / Pollari Yrjö, s. 1720, .......................................   50 

Hallila / Yli-Hallila Erkki, s. 1707, .......................   25, 142 

Hantula Jaakko, s. 1751, ...............................................   60 

 Jaakko, s. 1688, .........................................................   97 

 Liisa, s. 1792, ............................................................   60 

 Liisa, s. 1730, ............................................................   97 

Harri Erkki, s. 1721, ...................................................   147 

 Maria, s. 1749, ........................................................   147 

Hautamäki Jaakko, s. 1794, ..........................................   55 

 Liisa, s. 1778, ............................................................   74 

 Vilppu, s. 1754, ...................................................   55, 74 

Heikkilä / Kotoluhta Erkki, s. 1773, .............................   50 

Heikkilä / Rantala Siimon, s. 1707, ..............................   92 

Heikkilä / Siirilä Kalle, .................................................   50 

Heroja Iisakki, s. 1712, .....................................   11, 17, 28 

Heroja Kaisa, s. 1735, ...................................................   11 

 Liisa, s. 1754, ............................................................   44 

 Maria, ......................................................................   110 

 Marketta, s. 1758, ...................................................   112 

 Susanna, s. 1746, ......................................................   17 

 Tuomas, s. 1732, .....................................................   112 

Heroja / Ala-Heroja Juho, s. 1770, ...............................   56 

 Matti, s. 1796, ...........................................................   56 

Heroja / Risunperä Erkki, s. 1752, ................................   28 

Hiipakka Antti, s. 1759, ..............................................   134 

 Iisakki, s. 1751, .......................................................   134 

 Jaakko, s. 1725, .......................................................   129 

 Juho, s. 1749, ..................................................   134, 137 

 Kaisa, s. 1745, .................................................   138, 139 

 Kaisa, s. 1752, .........................................................   148 

 Kaisa, s. 1746, .................................................   134, 136 

 Kaisa, s. 1727, .................................................   129, 149 

 Kreeta, s. 1752, ...............................................   138, 142 

 Liisa, s. 1712, ..................................................   129, 130 

 Maria, s. 1760, ................................................   138, 144 

 Maria, s. 1754, ........................................................   134 

 Maria, s. 1710, ........................................................   129 

 Martti, s. 1756, ........................................................   134 

 Matti, s. 1748, .................................................   138, 140 

 Matti, s. 1750, .........................................................   148 

 Matti, s. 1744, .................................................   134, 135 

 Matti, s. 1710, .........................................................   129 

 Mikko, s. 1732, .......................................................   129 

 Sofia, s. 1724, .........................................................   129 

 Susanna, s. 1750, ............................................   138, 141 

 Susanna, s. 1720, ............................................   129, 146 

 Tuomas, s. 1730, ....................................................   129 

 Vappu, s. 1762, ...............................................   138, 145 

 Vappu, s. 1724, ...............................................   129, 148 

 Venla, s. 1754, ................................................   138, 143 

 Venla, s. 1710, ........................................................   129 

 Venla, s. 1719, ................................................   129, 138 

Hiipakka / Toppari Juho, s. 1717, ......................   129, 134 

Hiiro / Hiironniemi Matti, s. 1713, ...............................   13 

Hiironniemi Jaakko, s. 1743, ........................................   13 

Hippi Antti, s. 1694, ...................................................   151 

Hippi / Hissa / Suutarla Matti, s. 1723, ......................   151 

Hissa Anna, s. 1762, ...................................................   155 

 Antti, s. 1747, .........................................................   151 

 Erkki, s. 1778, ........................................................   159 

 Erkki, s. 1769, ........................................................   155 

 Heikki, s. 1763, ......................................................   155 

 Iisakki, s. 1757, ......................................................   148 

 Jaakko, s. 1764, ......................................................   159 

 Jaakko, s. 1753, ......................................................   151 

 Juho, s. 1754, ..........................................................   148 

 Juho, s. 1750, ..........................................................   151 

 Juho, s. 1757, ..........................................................   151 

 Juho, s. 1740, ..........................................................   150 

 Kaapo, s. 1737, ...............................................   150, 155 

 Kaisa, s. 1765, ........................................................   159 

 Kaisa, s. 1785, ........................................................   159 

 Kaisa, s. 1764, ........................................................   155 

 Kaisa, s. 1749, ........................................................   151 

 Kaisa, s. 1733, ................................................   150, 153 

 Liisa, s. 1773, .........................................................   159 

 Liisa, s. 1770, .................................................   155, 158 

 Maria, s. 1770, ........................................................   159 

 Maria, s. 1757, ........................................................   148 

 Maria, s. 1758, ................................................   155, 156 

 Maria, s. 1757, ........................................................   151 

 Maria, s. 1723, ................................................   150, 151 

 Marketta, s. 1762, ...................................................   159 

 Marketta, s. 1777, ...................................................   159 

 Marketta, s. 1754, ...................................................   148 

 Marketta, s. 1759, ...................................................   155 

 Matti, s. 1736, .........................................................   150 

 Susanna, s. 1775, ....................................................   159 

 Susanna, s. 1765, ............................................   155, 157 

 Tuomas, s. 1676, ....................................................   138 

 Tuomas, s. 1741, ....................................................   150 

 Vappu, s. 1783, .......................................................   159 

 Yrjö, s. 1786, ..................................................   159, 161 

Hissa / Lahti / Hiipakka Erkki, s. 1719, .....................   138 

Hissa / Uf / Suokko Juho, s. 1768, .....................   159, 160 

Hissa / Yli-Hissa / Suokko Erkki, s. 1743, .........   150, 159 

Honkola Juho, ..............................................................   33 

Honkola Liisa, s. 1708, ...........................................   24, 33 

Honkola Venla, s. 1680, ...............................................   33 

Honkola / Seppälä Jooseppi, s. 1716, ...........................   43 

Huhtala Maria, s. 1721, ..............................................   156 

Hukkala Juho, s. 1785, .................................................   53 

 Mikko, s. 1745, ...................................................   51, 53 
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 Simo, s. 1767, ...........................................................   51 

Huumo / Sipilä Juho, s. 1686, .....................................   130 

Härsilä Anna, s. 1755, ...................................................   96 

 Iisakki, s. 1740, .........................................................   96 

 Jaakko, s. 1749, .........................................................   96 

 Kaisa, s. 1737, ...................................................   96, 100 

 Kustaa, s. 1748, .........................................................   96 

 Liisa, s. 1751, ............................................................   96 

 Maria, s. 1730, ....................................................   96, 98 

 Maria, s. 1752, ..........................................................   96 

 Martti, s. 1728, ....................................................   96, 97 

 Susanna, s. 1744, ..............................................   96, 102 

 Venla, s. 1741, ..................................................   96, 101 

Härsilä / Antila Juho, s. 1732, .................................   96, 99 

Höök Kreeta, s. 1762, ...................................................   48 

Höök Matti, s. 1738, .....................................................   48 

Jungaro Elina, s. 1699, ................................................   150 

Jylhä Heikki, s. 1768, .............................................   40, 42 

 Juho, s. 1765, ......................................................   40, 41 

 Kaisa, s. 1782, .....................................................   40, 46 

 Kreeta, s. 1779, .........................................................   40 

 Liisa, s. 1777, ......................................................   40, 45 

 Maria, s. 1771, ....................................................   40, 43 

Jylhä / Panula Matti, s. 1774, ..................................   40, 44 

Järviluoma Liisa, s. 1760, .............................................   37 

Kaatiala Liisa, s. 1731, ...............................................   125 

Kahra Erkki, s. 1760, ..................................................   124 

 Kalle, s. 1762, .........................................................   124 

Kahra Kreeta, s. 1746, ........................................   124, 125 

Kahra Maria, s. 1725, .................................................   126 

 Matti, s. 1756, .........................................................   124 

 Siimon, s. 1758, ......................................................   124 

 Susanna, s. 1756, ....................................................   124 

 Vappu, s. 1753, ...............................................   124, 127 

Kahra / Kallenmäki Heikki, s. 1749, ..................   124, 126 

Kallio Heikki, s. 1780, ............................................   73, 74 

 Yrjö, ..........................................................................   73 

Kangasluoma Liisa, s. 1751, .......................................   133 

 Maria, s. 1722, ........................................................   133 

Karhu Marketta, s. 1663, ..............................................   94 

Kauppila Antti, s. 1694, ................................................   94 

Kero Anna, s. 1735, ......................................................   16 

Keski-Koskela Kaisa, s. 1779, ......................................   83 

 Tuomas, s. 1756, .......................................................   83 

Ketola Abraham, s. 1759, ...........................................   103 

 Elias, s. 1756, ..........................................................   103 

 Iisakki, s. 1742, .......................................................   103 

 Jaakko, s. 1750, .......................................................   103 

 Juho, s. 1696, ..........................................................   103 

 Juho, s. 1739, ..........................................................   103 

 Juho, s. 1752, ..........................................................   103 

 Kaisa, s. 1744, .........................................................   103 

 Kustaa, s. 1749, .......................................................   103 

 Liisa, s. 1721, ..........................................................   103 

 Liisa, s. 1746, ..........................................................   103 

 Liisa, s. 1755, ..........................................................   103 

 Maria, s. 1741, ........................................................   103 

 Maria, s. 1748, ........................................................   103 

 Maria, s. 1762, ........................................................   103 

 Martti, s. 1753, ........................................................   103 

 Matti, s. 1758, .........................................................   103 

 Mikko, s. 1743, .......................................................   103 

 Susanna, s. 1747, ....................................................   103 

 Susanna, s. 1755, ....................................................   103 

 Tuomas, s. 1760, ....................................................   103 

Kiilunen Susanna, s. 1718, .................................   117, 122 

Klemettilä Anna, s. 1713, .............................................   29 

 Kreeta, s. 1747, .........................................................   29 

Klemettilä / Kero Juho, s. 1700, ...................................   16 

Knuuttila Jaakko, s. 1746, ..................................   109, 114 

 Jaakko, s. 1706, ........................................   108, 109, 12 

 Joonas, ....................................................................   108 

Knuuttila Juho, s. 1735, ........................................   109, 12 

 Kaisa, s. 1717, ........................................................   108 

 Liisa, s. 1733, .................................................   109, 110 

 Liisa, s. 1743, .........................................................   109 

 Liisa, s. 1707, .........................................................   108 

Knuuttila Maria, s. 1739, ....................................   109, 111 

Knuuttila Maria, s. 1707, ....................................   108, 118 

 Matti, s. 1742, .................................................   109, 112 

Knuuttila Sofia, s. 1720, .....................................   108, 124 

Knuuttila Susanna, s. 1758, ................................   109, 117 

Knuuttila Taneli,.........................................................   108 

Knuuttila Vappu, s. 1744, ...................................   109, 113 

 Vappu, s. 1707, ...............................................   108, 121 

 Vappu, s. 1762, .........................................................   55 

 Venla, s. 1732, ........................................................   108 

Knuuttila / Ala-Mäyry / Rantala Erkki, s. 1755,   109, 116 

Knuuttila / Autio Jooseppi, s. 1750, ...................   109, 115 

Kohtamäki Erkki, s. 1789, ............................................   46 

Kojola Kaisa, s. 1722, ................................................   147 

Kokkila Anna, s. 1761, ...........................................   20, 65 

 Vappu, s. 1687, ...........................................................   7 

Kokkila / Ala-Kokkila Matti, s. 1722, ..........................   35 

Kokkila / Yli-Kokkila Juho, s. 1725, ............................   20 

Kontteli Erkki, s. 1732, ................................................   10 

 Maria, .......................................................................   10 

Kontteli / Kohtamäki Heikki, s. 1758, ..........................   46 

Kontteli / Kurssi Yrjö, s. 1710, ..............................   10, 71 

Kortesoja Matti, s. 1712, ............................................   156 

Kortesoja / Hissa Juho, s. 1750, .................................   156 

Koskela Anna, ............................................................   103 

 Juho, s. 1733, ..........................................................   103 

Koskela Maria, s. 1726, ........................................   58, 154 

Koskela Martti, s. 1673, .............................................   103 

Kosola Vappu, s. 1695, ................................................   85 

Kuhalampi Maria, s. 1754, ...........................................   80 

Kulju Vappu, s. 1746, ...................................................   48 

Kulju / Saari Erkki,.................................................   16, 33 

Kulju / Yli-Kulju Siimon, s. 1702, ...............................   48 

Kupari Juho, s. 1735, ..................................................   100 

Kurssi Anna, s. 1788, .............................................   75, 81 

 Erkki, s. 1771, ..........................................................   75 

 Erkki, s. 1783, ..........................................................   75 

 Juho, s. 1772, ......................................................   75, 77 

 Kaisa, s. 1740, ....................................................   71, 72 

 Kaisa, s. 1778, ....................................................   75, 80 

 Kreeta, s. 1776, ...................................................   75, 79 

 Liisa, s. 1746, .....................................................   71, 73 

 Liisa, s. 1785, ...........................................................   75 

 Maria, s. 1780, ..........................................................   75 

 Marketta, s. 1755, .....................................................   71 

 Tuomas, s. 1768, ................................................   75, 76 

 Vappu, s. 1753, ...................................................   71, 82 
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 Vappu, s. 1775, ...................................................   75, 78 

 Yrjö, s. 1748, ......................................................   71, 75 

 Yrjö, s. 1782, ............................................................   75 

Kurssinautio Kreeta, s. 1748, ........................................   75 

Lahti / Järviluoma Simo, s. 1721, .................................   37 

Lampimäki / Paavola Yrjö, s. 1725, .............................   89 

Lassila Jaakko, s. 1689, ..............................................   134 

 Juho, s. 1724, ..........................................................   152 

 Susanna, s. 1750, ....................................................   152 

Laukkonen / Haapala Matti, s. 1719, ......................   13, 18 

Laurila Liisa, s. 1747, .................................................   140 

 Martti, s. 1670, ..........................................................   94 

 Martti, s. 1714, ........................................................   140 

Laurila / Sauru Matti, s. 1696, ..............................   94, 149 

Lempola Kaisa, s. 1678, .............................................   103 

Liinamaa Elias, s. 1720, ..............................................   146 

 Erkki, s. 1752, .........................................................   146 

 Iisakki, s. 1752, .......................................................   146 

 Johannes, s. 1747, ...................................................   146 

 Juho, s. 1691, ..........................................................   146 

 Katariina, s. 1751, ...................................................   146 

 Liisa, s. 1748, ..........................................................   146 

 Maria, s. 1750, ........................................................   146 

 Maria, s. 1755, ........................................................   146 

 Matti, s. 1746, .................................................   146, 147 

 Sofia, s. 1754, .........................................................   146 

 Susanna, s. 1754, ....................................................   146 

Lillvis Olavi, .................................................................   61 

 Saara, s. 1758, ...........................................................   61 

Lind Kaisa,....................................................................   92 

Liuhtari Iisakinlapsi, s. 1733,........................................   96 

 Iisakki, s. 1735, .........................................................   96 

 Iisakki, s. 1736, .........................................................   96 

 Iisakki, s. 1656, .........................................................   95 

 Kaisa, s. 1712, ...........................................................   95 

 Kustaa, s. 1722, .........................................................   95 

 Liisa, s. 1723, ............................................................   95 

 Maria, s. 1725, ..........................................................   95 

 Maria, ........................................................................   95 

 Matti, s. 1734, ...........................................................   96 

 Matti, s. 1678, ...........................................................   95 

 Matti, s. 1707, ...........................................................   95 

 Matti,.........................................................................   95 

 Sofia, .........................................................................   95 

 Venla, s. 1716, ..........................................................   95 

Liuhtari / Härsilä Iisakki, s. 1705, ..........................   95, 96 

Liuhtari / Ketola Martti, s. 1706, ..........................   95, 103 

Liuhtari / Viitala Jaakko, s. 1709, .........................   95, 104 

Luukko Riitta, s. 1690, .................................................   88 

Marttila Liisa, s. 1721, ..................................................   23 

 Tapani, ......................................................................   23 

Mattila Yrjö, .................................................................   19 

Maunuksela Anna, s. 1764, .....................................   16, 22 

 Elias, .....................................................................   5, 31 

 Erkki, s. 1610, .............................................................   3 

 Erkki, s. 1754, .....................................................   24, 25 

 Heikki, ....................................................................   2, 3 

 Heikki, s. 1759, .........................................................   16 

 Heikki, s. 1766, .........................................................   16 

Maunuksela Heikki, ....................................................   1, 2 

 Heikki, ....................................................................   4, 5 

Maunuksela Israel, ..........................................................   7 

 Jaakko, s. 1760, ............................................   16, 20, 65 

Maunuksela Juho, s. 1746, .....................................   16, 17 

Maunuksela Juho, s. 1771, ...........................................   24 

 Kaisa, s. 1768, ....................................................   24, 28 

 Kaisa, s. 1709, ............................................................   7 

Maunuksela Kreeta, s. 1762, ..................................   16, 21 

Maunuksela Kreeta, s. 1765, ........................................   24 

 Lastika, .......................................................................   5 

 Liisa, s. 1757, .....................................................   16, 19 

 Liisa, s. 1764, ...........................................................   24 

 Liisa, s. 1680, .............................................................   6 

 Maria, s. 1758, ....................................................   24, 26 

 Maria, s. 1716, ............................................................   7 

 Matti, s. 1769, ...........................................................   24 

Maunuksela Matti, s. 1687, ........................................   6, 7 

 Mauno, .......................................................................   1 

Maunuksela Olavi (Uolevi), ...........................................   1 

 Pekka, .........................................................................   5 

 Riitta, ..........................................................................   5 

Maunuksela Riitta, s. 1707, ........................................   7, 8 

Maunuksela Susanna, s. 1753, ......................................   24 

 Susanna, s. 1682, ........................................................   6 

 Tuomas, ....................................................................   31 

 Tuomas, ..............................................................   2, 162 

 Tuomas, ......................................................................   4 

 Tuomas, s. 1684, ........................................................   6 

Maunuksela Vappu, s. 1748, ............................   16, 18, 35 

Maunuksela Vappu, s. 1788, ........................................   65 

 Vappu, s. 1761, ...................................................   24, 27 

Maunuksela Yrjö, s. 1603,..........................................   3, 4 

 Yrjö, .......................................................................   5, 6 

Maunuksela / Ala-Maunuksela Heikki, s. 1714, ......   7, 16 

Maunuksela / Hallila / Toppari Tuomas, s. 1772, ..   24, 30 

Maunuksela / Paavola Simo, s. 1655, .......................   5, 84 

Maunuksela / Salmi Risto,........................................   5, 32 

Maunuksela / Yli-Maunuksela Juho, s. 1729, ..........   7, 24 

 Yrjö, s. 1721, ........................................................   7, 23 

Maunuksela / Yliselä Yrjö, s. 1771, .......................   24, 29 

Maunus / Peltoniemi / Riihojärvi Matti, s. 1739, .........   14 

Mertaniemi Martti, s. 1736, ..........................................   27 

Mertaniemi / Anttila Juho, s. 1759, ..............................   27 

Mustapää Aune, s. 1745, ..............................................   49 

Mustapää Kaisa, s. 1749, ..............................................   52 

 Kaisa, s. 1766, ..........................................................   49 

 Riitta, s. 1752, ..........................................................   62 

 Riitta, ..........................................................................   6 

Mustapää Tuomas, s. 1739, ..........................................   49 

Mutka Kalle, ...............................................................   124 

Mutka / Kahra Kalle, s. 1707, ....................................   124 

Myllymäki Maria, s. 1747, ...........................................   45 

Mynt Heikki, s. 1732, .................................................   139 

Mäenpää Liisa, s. 1752, ..........................................   54, 64 

Märijärvi Kaisa, s. 1737, ..............................................   21 

Niemi Jaakko, s. 1751, .................................................   69 
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Perälä Erkki, s. 1727, ..................................................   8, 9 

 Kreeta, s. 1738, .....................................................   8, 13 

Perälä Liisa, s. 1737, .................................................   8, 12 

 Maria, s. 1740, ......................................................   8, 14 

 Susanna, s. 1733, ..................................................   8, 10 

Perälä Tuomas, ...............................................................   8 

Perälä Vappu, s. 1728, ....................................................   8 

Perälä Yrjö, .....................................................................   8 

Perälä Yrjö, s. 1735, .................................................   8, 11 

Petäjäniemi Antti, s. 1759, ............................................   38 

 Juho, s. 1764, ............................................................   47 

 Liisa, s. 1741, ..............................................................   9 

Petäjäniemi Maria, s. 1750, ..........................................   61 

 Mikko, ............................................................   9, 38, 61 

Petäjäniemi Vappu, s. 1755, .........................................   74 

Petäjäniemi / Maunuksela Matti, ..................................   47 

Pohjala Kaisa, s. 1767, ...............................................   160 

Pollari Juho, s. 1745, ....................................................   50 

 Vappu, s. 1726, .........................................................   50 

Porkkunen / Viitala Jaakko, s. 1703, ............................   34 

Porraslampi Aune, s. 1751, ........................................   132 

Porraslampi Heikki, s. 1733, ......................................   111 

 Heikki, s. 1703, ..............................................   111, 132 

Puska / Yli-Puska Mikko, s. 1767, ...............................   70 

Pynttäri Maria, s. 1727, ..........................................   13, 18 

Pöntinen Antti, s. 1752, ..............................................   130 

 Jaakko, s. 1757, ......................................................   130 

 Juho, s. 1754, ..................................................   130, 133 

 Liisa, s. 1758, .........................................................   130 

 Liisa, s. 1692, .........................................................   130 

 Liisa, s. 1746, .........................................................   130 

 Liisa, s. 1770, ...........................................................   42 

 Maria, s. 1748, ..........................................   130, 131, 42 

 Matti, s. 1718, .........................................................   130 

 Matti, s. 1750, .................................................   130, 132 

 Susanna, s. 1764, ....................................................   130 

Pöyhönen Juho, ............................................................   91 

Rantala Anna, s. 1715, .................................................   92 

Rantala Riitta, s. 1746, .................................................   92 

Rasinperä Erkki, s. 1769, .............................................   79 

 Liisa, s. 1755, .........................................................   123 

 Matti, s. 1736, ...................................................   79, 123 

Rasula Erkki, s. 1786, ...................................................   66 

 Juho, s. 1799, ............................................................   66 

 Kaisa, s. 1797, ..........................................................   66 

 Kreeta, s. 1795, ...................................................   66, 67 

 Liisa, s. 1792, ...........................................................   66 

 Liisa, s. 1758, ...........................................................   66 

 Maria, s. 1780, ..........................................................   66 

 Maria, s. 1792, ..........................................................   66 

 Maria, s. 1794, ..........................................................   66 

 Maria, s. 1716, ........................................................   153 

 Marketta, ..................................................................   43 

 Matti, s. 1782, ...........................................................   66 

 Susanna, s. 1789, ......................................................   66 

 Vappu, s. 1785, .........................................................   66 

 Yrjö, s. 1784, ............................................................   66 

Rasula Yrjö, s. 1729, ..............................................   39, 66 

Rasula / Yli-Salmi / Ylinen Heikki, s. 1764, ................   39 

Rinta-Kalistaja Akaata, s. 1688, .................................   130 

Rinta-Kalistaja / Ämmälä Matti, s. 1727, ...................   144 

Rinta-Nyrhilä Tuomas, s. 1744, .................................   158 

Rinta-Nyrhilä / Hissa / Liuhtari Antti, s. 1763, ..........   158 

Rinta-Teikari Jaakko, s. 1709, ....................................   159 

 Vappu, s. 1744, .......................................................   159 

Ruismäki Siimon, s. 1762,............................................   21 

Ruona Tapani, s. 1698, ...............................................   110 

 Tuomas, ..................................................................   118 

Ruona / Hallila Heikki, s. 1735, ...................................   30 

Ruona / Knuuttila Erkki, s. 1731, ...............................   110 

Ruona / Yli-Ruona Juho, s. 1702, ..............................   118 

Ryssy Vappu, s. 1724, ................................................   157 

 Venla, s. 1697, ........................................................   151 

Ryssy / Yliryssy Juho, s. 1764, ..................................   157 

Röyskö Susanna, s. 1696, .............................................   89 



 

 44 

Saarenpää Juho, s. 1694, ...............................................   98 

Saarenpää Maria, s. 1725, ...........................................   152 
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SUKUSELVITYKSEN KOHDE 
 

Erkki Martinpoika  Salmi 
 

 

ja hänen jälkeläisiänsä 5 sukupolvea, yhteensä 6 taulua 
 

 

Taulu 1 
I  Erkki Martinpoika Salmi, uudistilallinen. Kuortaneen Salmen talon perustaja ja ensimmäinen isäntä 1549-1592. 

 

Puoliso: Tuntematon. 

Lapset: 

1. Erkki Salmi. Tauluun 2.  

 

Taulu 2   (taulusta 1) 

II  Erkki Erkinpoika Salmi, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Salmen talon isäntä 1593-1621. 

 

Puoliso: Tuntematon. 

Lapset: 

1. Jaakko Salmi, s. 1601 (rl), Kuortane. Tauluun 3. 

 

Taulu 3   (taulusta 2) 

III  Jaakko Erkinpoika Salmi, talollinen, s. 1601 (rl), Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Salmen talon isäntä 1623-

1653. 

 

Puoliso: Tuntematon. 

Lapset: 

1. Esko Salmi. Tauluun 4. 

2. Risto Salmi. Tauluun 6. 

3. Erkki Salmi. Puoliso: Maria Reontytär.   Henkikirjoilla Salmessa 1674-1676. 

4. Riitta Salmi. Henkikirjoilla Salmessa 1674. 

 

Taulu 4   (taulusta 3) 

IV  Esko Jaakonpoika Salmi, talollinen. Esko lienee isäntänä jo 1654, koska henkikirjoissa mainitaan poika ja pojan 

vaimo ja ainakin ruotuluettelossa 1655 hän on isäntä. Onko hän ryhtynyt sotilaaksi, kun Salmen henkikirjassa 1664 

mainitaan sotilaan vaimo ( kneht hustru ), Simo Pertinpojan ollessa tuolloin isäntänä? 

 

Puoliso: Tuntematon. 

Lapset: 

1. Riitta Salmi. Tauluun 5.  

 

Taulu 5   (taulusta 4) 

V  Riitta Eskontytär Salmi. 

 

Puoliso: Elias Simonpoika Salmi, talollinen. k. n.1692. Kuortaneen Salmen isäntä 1676-1692.  

Vanhemmat: Simo Pertinpoika Salmi ja Tuntematon. 

Simo Pertinpoika oli Salmen talon isäntänä ainakin 1663-1669. 

 

Taulu 6   (taulusta 3) 

IV  Risto Jaakonpoika Salmi, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Salmen talon isäntä ainakin  -1674-1675. Henkikirjat 

puuttuvat 1670-1673. 

 

Puoliso: Kerttu Laurintytär.  

 

 

Salmen  suku  jatkuu, kun Elias Simonpojan jälkeen 1695  tulee Salmen  isännäksi. 

Risto Heikinpoika Maunuksela. ( katso Maunukselan suku  taulu 32 ) 
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Kuurtanes-Seuran  sukututkijoiden  toimintaa. 
 

 

Kuurtanes-Seuran  sukututkijat ovat aloittaneet toimintansa 1999. 

Tavoitteeksi asetettiin Kuortaneen kantatalojen sukujen tutkiminen talojen perustamisesta n. 1800-luvun vaihteeseen. 

Kantatalon sukuluettelon lisäksi on sukuluettelot laadittu myös näistä taloista haarautuvista kantatalojen suvuista. 

Sukututkimus  aloitettiin Kuortaneen vanhimmasta kantatalosta  numerosta 1  eli Ruona. 

Tutkimustyön tuloksena on saatu valmiiksi seuraavat sukulehdet: 

 
Lehti Kantatalo Haarautuva  kantatalo (t) Vuosi 

 

  1 Ruona no 1 Knuuttila no 5, Heroja no 21 ja Sippola no 20.  2000 

  2 Hallila  no 2 Mäenpää  no 18. 2001 

  3  Kuhalampi  no 3 Heikkilä  no  35. 2001 

  4 Hynnilä  no 4 Koskela  no 42,  Viitala  no 39 ja Latvala  no 53 

  Seppälä  no 10  ja Rantala  no 14 2002 

  5 Maunuksela  no 31 

 Salmi  no 32  2003 
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